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A rente-konverzió.
Gróf Szapávy Gyula pénzügyminiszter ma 

nyuj! la he a képviseloházhoz a rente-kon- 
verzi ól szóló jelentését. A művelet tör­
vény mtencziói szerint lelt végrehajtva, a 
magyar állam hevonta mindazokat a járadék- 
kötvényeket, melyek után 6’;0 kamatot fize­
tett, s forgalomha bocsátotta a helyett a 
4°'o-os papirjáradékot.

Az állam jelentékeny kamatmegtakarítást 
ért el ezen művelet végrehajtása által, az 
kétségtelen. De midőn egészében akarjuk 
megítélni az eredményeket, nem szabad csu­
pán ezt venni tekintetbe, s az egészhez fér 
egy-két vájjon ?

A négyszáz millió 6°/0-os arany rente bevál­
tására nem kevesebb mint 545 millió 4°/0-os 
rente lett kibocsátva. Az állam adóssága te­
hát nem kevesebb mint 145 millióval emel­
kedett. Nem gondolunk ma arra, hogy ez 
az adósság egyhamar visszafizetésre kerül­
jön. Az állam pénzügyei egyáltalában nin­
csen«! abban a helyzetben, hogy erre a sze­
rencse- esélyre a közelebbi jövőben kilátás 
lehetne, vagy csak némileg jogosult remény. 
De utoljára is, erre az esélyre számítani kell, 
ha nem is a mostani, úgy a jövő generáczió 
idejében. Az államadósságokat sem azért kö­
tik. hogy sohasem fizessék vissza, még ke­
vés hh kötik azokat úgy, hogy sohase kon­
vertálják. És akkor az utódok egy 1 ! mil­
liónyi tehertöbblettel kell, hogy leszámolja­
nak. Mi megapasztottuk évi kiadásainkat 
több mint 2 millió forinttal, de ezzel együtt 
álhár: oltunk a jövő nemzedékre közel más­
fél s z millió teliernagyobbodást.

Szó sincs róla, hogy egy nemzedék sem 
tartozik azzal, befektetéseket csinálni, csupán 
a saját rovására, mely befektetéseknek hasz­
nát az utókor fogja élvezni. Az is igaz, hogy 
a mostani időbei: sok vasutat építettünk, sok 
közintézetet emeltünk, sok befektetéseket 
csináltunk. Ne feledjük azonban, hogy ezen 
inveszticziók semmikép sincsenek arányban 
a költségekkel, melyekbe azok kerültek, va­
lamint ne feledjük azt sem, hogy ennek az 
utókorra való áthárításnak is megvannak a 
maga határai. És mi meglehetős merész lé­
pésekkel hágtuk át ezeket a határokat. 
Ugyanakkor, mi alatt ez a konverzió folyt, 
uj adósságokat kötöttünk s óriási évi deficzit- 
jeinket tisztán ezekből fedeztük, a mellett, 
hogy kótya-vetyére lett bocsátva az állam 
ingatlan vagyonának, az ősöktől reánk ma­
radt örökségnek tetemes része.

Nemcsak azt bíztuk az utókorra, hocy az 
általunk csinált adósságokat fizesse, I a nem 
elvertük azt is, a mi örökség gyanánt reánk 
maradt.

A kibocsátott papirjáradék összege har­
madfél száz millió körül jár, ezt a csinos 
kis összeget parallel vettük kölcsön a rente- 
konverzióval. S mialatt az aranyban fize­
tendő kamatot leszállítottuk 2 millióval, az 
alatt a papírban fizetendő ‘kamatok megnőt­
tek 12 millióval.

Bizonnyal oly helyzet, melylyel nincs a kor­
mánynak oka dicsekedni.

Maga a konverzió egész folyamata is nem 
sok örvendetes momentumot hozott felszínre. 
Az egész idő alatt, mialatt a konverzió végbe­
vitetett, 1881 julius elsejétől 1885 január 
l-éig, tehát teljes negyedfél esztendő alatt 
a kamatokban való megtakarítás nem tesz 
ki többet mint 3.207,000 forintot.

Az átlagos árfolyam, melyen a kormány 
eladta az uj kötvényeket, nem ment többre 
mint 74.27-re.

Ma a 4° o-os rente árfolyama 99.42.
S még azzal sem vigasztalhatjuk magun­

kat, hogy ebben a magas árfolyamban a 
magyar államnak megszilárdult hitele nyer 
kifejezést. Hiszen hogyan hihetnénk ilyesmit, 
mikor az osztrák állam ugyan csak 4%-os 
rentéje 109 árfolyamon kel mai nap.

Budapest, decz. 15.
A főrendiház, miután pénzügyi bizottsága ma az 

indemniti törvényjavaslatot elfogadta, valószínűleg 
holnapután tartandó ülésében tárgyalja e javasla­
tot. Azonban a képviselői mandátum meghosszab­
bításáról és a mágnás családok beczikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslatok csakis a karácsonyi szün­
idők után kerülnek a főrendiházban tárgyalásra.

Angol-ir dualizmus.
Olyan parlamentet, minő a legutóbbi vá­

lasztásokból kikerült, Anglia még nem látott. 
Valósággal az angol államélet politikai erői­
nek teljes átalakulását jelenti ez a parla­
ment. Az uj választási reform határozottan 
a liberálisoknak kedvezett, de azért egyik 
angol párt sem bírja a kormányzáshoz szük­
séges többséget. A helyzetnek valódi ura 
nem Gladstone és nem Salisbury, hanem 
Parnell, az ir szeparatisták vezére. Nyolcz- 
vanhat homeruler került az uj parlamentbe 
és ez a szám döntő sulylyal esik a mér­
legbe a régi angol pártok között. És a vá­
lasztás tényezőinek mérlegelése bizonyossá 
teszi, hogy ez az arány nem csak véletlen 
körülményekből támadt a jelen parlament 
idejére, de a fennálló pártviszonyok kö­
zött minden jövő parlamentben is meg fogna 
újulni.

Parnellel és a homerulerek követeléseivel 
kell most minden angol pártvezérnek és 
minden angol kormánynak számolnia. A 
három századon keresztül eltaposott és ki.

fosztott ír nemzet törvényt készül diktálni 
a nagy angol nemzetnek.

Azokra az angol politikusokra nézve, kik 
úgy az egyik, mint a másik táborban a par­
lamenti kormányzás öröklött hagyományai­
hoz ragaszkodnak, ennél megdöbbentőbb 
változás be sem következhetett. Sokan ajánl­
ják is most, hogy a régi pártok, whigek és 
toryk lépjenek koaliczióra közös programra 
alapján, mely az ír követelések megfékezé­
sét tűzné ki czéljául. Lehet, hogy az 
angol közérzetnek valami hatalmas fel- 
lobbanása, ha ez a közérzet nem tudná 
az íreknek sértő diktatúráját elviselni, vagy 
ha Parnell a reá nézve oly kedvező helyze­
tet szertelen követelésekre akarná kiaknázni, 
lehet, előbb-utóbb az angol pártokat ez aján­
lott koaliczióra rá fogja kényszeríteni. De 
ennek még semmi jele nem mutatkozik. Az 
angol pártélet korábbi határozott jelleme 
és egységes szelleme már nem létezik. Úgy 
a whigek, mint a toryk kebelében támadtak 
ujitó szellemek, kik pártjaikat ismeretlen, a 
régi hagyományoktól eltérő utakra kénysze­
rítik.

Már a választások alatt mindkét párt ver­
sengve igyekezett az ír szavazatokat meg­
szerezni. Ott azonban csak a választási had­
járat taktikájának tűnhetett föl. De, hogy a 
választások befejeztével az ír frakeziónak 
parlamenti jelentősége világossá vált, mindkét 
párt hajlamot mutat az ír szeparatista program­
mal megalkudni. A kormány részéről nemcsak 
Churchill, kit kezdettől fogva ir rokonszenvek 
vezéreltek, de maga Salisbury is elfogadhatónak 
nyilvánította Írország teljes közjogi autonó­
miáját. A liberálisok pártjában a radikális 
töredék előbb is folyton nagymérvű kon- 
czessziókat ajánlott az íreknek, — most pe­
dig az ellentmondó hírekből is annyi világos, 
hogy Gladstone és vezértársai közvetlen 
érintkezésbe léptek Parnellel. De Parnell na­
gyon világosan fejtette ki programmját. A 
legkevesebb, mit követel, Írországnak olyan 
dualisztikus viszonya Angliához, minőben 
Magyarország áll Ausztriához.

És ha az angol közéletben előre nem lá­
tott áramlatok nem fognak minden létező 
föltevést halomra dönteni, «Parnell király», 
mint Angliában nevezik, már a közeli időben 
el is fogja érni czélját.

Nos, mit mondunk hozzá? Íme a 67-es 
egyezség alkotóinak legnagyobb diadala. Nem 
mondotta-e gróf Andrássy Gyula egykoron, 
hogy a 67-es egyezség oly mintaalku, me- 
’yet a külföldi államok példakép követni 
fognak. Szépen bevált!

Gróf Andrássy Gyula jövendölését úgy 
állította oda, hogy egymástól teljesen függet­

len államok megirigyelve a mi boldogságun­
kat be fogják maguk között rendezni a mi 
dualisztikus viszonyunkat. Nos, mily különb­
ség Irland és Magyarország között!

Irland három századon keresztül volt a 
hódítók legdurvább önkényének kiszolgáltatva, 
politikailag, gazdaságilag, vallásilag teljes rab­
szolgaság viszonyába jutott Angliához. Ma­
gyarország három századon keresztül min­
den szenvedés és megpróbáltatás között fen- 
tartotta külön államjogi jellegét, az osztrák 
örökös tartományokétól teljesen eltérő al­
kotmány- és kormányrendszerét, ősrégi in­
tézmények folytonos fennállása tett sza­
kadatlan tanúságot az önálló nemzeti 
és állami egyéniségről. Irland egészen uj vi­
szonyoknak rendezését keresi a dualizmus­
ban, mi megnyertük azt jogfolytonosság czi- 
mén a soha fel nem adott jogokért és soha 
el nem törölt törvényekért. Irland csekély 
részét képezi a nagy angol birodalomnak, 
Magyarország az egész monarchiának har­
madrésze és a dinasztiának ma legbiztosabb, 
politikailag és nemzelilcg legegységesebb or­
szága. Irland nyelvre ma nem különbözik 
Angliától, Magyarország a dualizmus tizen- 
nyolczadik évében oda jutott, hogy tisztvi­
selői idegen nyelvű rendeleteket kötelesek 
elfogadni és végrehajtani.

Hát csak valljuk meg, hogy a mi Irland- 
ban a nemzeti hősiességnek és a törhetetlen 
szívósságnak legfényesebb eredménye lehel, 
azt mi nálunk a gyáva jogfeladásnak és a 
kishitű lemondásnak szelleme teremtette 
meg. ______________________________

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 15-én.

I.
Ma az országgyűlés mindkét, háza rövid ülést tar­

tott. A képviselöh^zban az elnök bejelentette Hatz 
Vilmos liorvát képviselő batátát, s indítványára a 
ház elhatározta, hogy részvétének jegyzőkönyvben 
ad kifejezést. Ezután végleg megszavazták az in- 
dcmnilyröl, s az öt éves mandátumról szóló tör­
vényjavaslatokat. A napirend előtt Szapáry Gyula 
gr. pénzügyminiszter benyújtotta a ventc-konverzió­
ról szóló jelentését, melyet előzetes tárgyalás végett 
a pénzügyi bizottsághoz utasítottak. A holnap tar­
tandó ülésben a főrendiházi törvény 25-ik tj-ának 
végrehajtásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalják. A 
csütörtöki ülés napirendjére a múlt szombatról el­
maradt törvények tárgyalását tűzték ki. — A fő­
rendiház hasonlóképen benyújtotta Szapáry gr. 
pénzügyminiszternek a rente-konverzióról szóló jelen­
tését, a mi eltér az eddigi szokástól és gyakorlattól, 
minthogy eddig a tárgyalandó jelentéseket csak a 
képviselőhöz elé terjesztették, s a képviselőhöz kül­
dötte át azt a letárgyalás után a főrendiháznak. 
Ábrányi Kornél a képviselőhöz jegyzője áthozta a 
képviselőházban ma végleg megszavazott két tör­
vényjavaslatot. Az indemnityvől szóló törvényjavas­

latot a pénzügyi bizottsághoz, az öt éves man lá­
tómról szólót pedig a közjogi bizottsághoz utasí­
tották.

II.
Elnök: Péchy Tamás; jegyzők: Zsilinszky Mihály, 

Rakovszky István, Tors Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán 

miniszterelnök, Szapáry Gyula gr., Kemény Gábor báró, 
Fejérváry Géza báró, Trefort Ágoston, Panter Tivadar.

Az elnök : Fájdalommal jelenti, hogy Hatz Vilmos 
képviselő e hó 7-én elhalálozott. Az elhunyt 1881 óta 
volt a ház tagja s ez idő alatt egyfelől társainak közbe- 
esülését vívta ki, másfelől piaiig híven szolgálta szőkébb 
hazáját, Horvátországot s meleg barátja volt a kiegye­
zésnek, mely hivatva volt a nyolez százados viszonyt 
Magyarország és társországai közt fentartani, Magyarorszá­
got is. (Helyeslés.) Indítványozza, hogy a ház halála feletti 
fájdalmának jegyzőkönyvileg adjon kifejezést. (Élénk he­
lyeslés) s az elnökséget hatalmazza fel, hogy helyette­
sítésére a társországok országgyűlését felhívhassa, fHe­
lyeslés.)

Bemutatja Árva megye közönségének feliratát, melyben 
a közigazgatási reformot Zúlyommegye föliratában kifej­
tett alapelvek alapján a köztisztviselők államivá té­
tele mellett törvényhozásilag megvalósítani kéri. — 
Árvamegye közönségének fölterjesztését, melyben a 
megyei közigazgatási tisztviselők és azok özvegyei és 
árvái nyugdíjaztatását, illetve ellátását, az állami "hiva­
talnokokkal egyenlően törvényhozásilag biztosítani kéri. 
— Árvamegye közönségének fölterjesztését, melvbcn a 
hivatalos rendőri közlönynek hatóságok részére ingyen 
leendő kiadatását elrendelni kéri. — Zólyommogye kö­
zönségének fölterjesztését, melyben a műbőr gyártásának 
törvénynyel való eltiltását kéri.’ Kiadatnak a ’ ház kér- 
vénvi bizottságának tárgyalás és jelentéstétel végett.

_ Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter : Az 1881 : 
XXXII. t.-cz. megbízott engem az eddig forgalomban volt 
•100 millió 6°/o-os rente konverziójával és utasított, hogy 
e művelet keresztülviteléről a törvényhozásnak jelentés 
tétessék. Van szerencsém az erre "vonatkozó jelentést 
benyújtani.

Előzetes tárgyalás végett a pénzügyi bizottsághoz uta- 
sittalik.

Porubszky Jenő : Benyújtja a mentelmi bizotlság 
jelentését Andaházy László és Micskey Lajos mentelmi 
ügyében.
1 Annak idejében napirendre fognak tüzelni.

Rakovszky György a gazdasági bizotlság előadója: 
Bemnlalja a képviselőház gazdasági bizottságának jelen­
tését a képviselöház dcczember havi költségvetéséről és 
a november havi pénztári kimutatást.

A holnapi ülés napirendjére tüzelik.
Következik a tegnap elfogadott törvényjavaslatok har­

madszor való felolvasása.
A ház többsébe végleg megszavazza az indemnityről 

és az országgyűlés tartamának meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslatokat. Mindkét törvényjavaslat az azokra 
vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatokkal együtt álkiildetik a 
főrendiháznak.

Az elnök: A tegnapi ülésben megállapodott a ház 
abban, hogy a holnap d. e. 10 órakor tartandó ülésnek 
tárgya legyen az igazságügyi bizottságnak jelentése «a 
főrendiház szervezetének módosítása iránt alkotott 1885. 
VII. t. ez. 23. szakaszának végrehajtásáról» szóló tör­
vényjavaslat tárgyában. A holnapi ülés első tárgyául ezt 
tűzi ki. Ezenkívül arra kéri a házat, minthogy már 
valószínű leg nem sokáig fog a ház ülésezni és még egy 
kérvénvi sor jegyzék vár lelárgvalásra, hogy c jegyzéket 
a ház a csütörtökön tartandó ülésben tárgyalja. (He­
lyeslés.) Azonkívül, ha netalán a főrendiháztól üzenet 
érkeznék, ez is fel fog vétetni ugyanazon ülésben.

Az ülés d. u. 12 óra 35 perez kor végződik.
III.

A főrendiház ülése decz. 15-ikén.
Elnök: Sennyey Pál hr., jegyzők: Gyulai Pál, Szé­

chenyi Imre gr.
A kormány részéről jelen vannak: Szapáry Gyula gr., 

Fejérváry Géza br.

Pest vármegye alispánja hajdan 
és most.

Boldogult öreg barátomtól, Gubody Sándortól hal­
lottam valamikor egy történelmi adomát, mely ha va­
lósággal meg nem történt volna, nem tartanám ér­
demesnek az elmondásra. Arról szól ez, miként 
védte meg a pesti generálkommandó ellen egykor 
Pest vármegye alispánja a népet; eszembe jutott pe­
dig épen most, a mikor látom, hogy miként 
védi meg Pestvármegye alispánja a pesti generál­
kommandó ellen a nemzetet és a nemzeti nyelvet.

1816-ot Írtak, a kik írtak, urunk születése után. 
Pest-Pilis és Solt törvényesen egyesült vármegyék 
első alispánja Szentkirályi László volt, hires Szent- 
királyi Móricznak az apja. Alispán volt már tizen­
négy esztendő óta.

1816-ban rossz termés és nagy Ínség volt ország­
szerte s az életnek ára ez év végén s a következő 
1817-nek első felében oly magasra emelkedett, mint 
a hogy ma áll.

Ez pedig nagy dolog volt akkor.
Az ínséges esztendő előtt 20 krajezár volt egy 

liba, 3 krajezár volt egy font tinóm zsemleliszt, 6 
krajezár volt a pesti piaczon egy csirke, asszony­
napszám 7 krajezár, férfi napszám 20 krajezár a 
maga kenyerén. Olcsón eltek az oktalan állatok is; 
egy pozsonyi mérő zabnak az volt az ára, a mi 
egy libáé: a szénának mázsáját pár krajezárért ad­
ták. Olcsók voltak a mesteremberek is, a vármegye 
limitálta meg, hogy melyik mesterember miféle mun­
káért mekkora dijat követelhet.

Ilyen világba ütött be az ínséges év, a mikor a 
finom zsemlelisztnek ára 3 krajczárról fölment 
15-re.

Pedig drága volt a pénz is.
Épen ez Ínséges esztendőben jutott a bécsi kor­

mány eszébe behozni s az országra is rákénysze­
ríteni a második devalvácziót. Az első devnlváczió- 
nál csinállak 100 forintból 20 forintot s ebből a 
20-ból csináltak a második devalvácziónál 8-at. A 
kinek tehát 1801) elején volt száz forintja, kél hold- 
nyi igen jó szántóföldnek örök ára; annak 1816. 
második felében már nem volt többje 8 forintjánál, 
a melyen épen megvehetett egy köböl búzát.

Elképzelhető tehát, mekkora volt az Ínség 1817- 
ben aratásig.

A katonaság élelmezése akkor is kétféle volt, 
mint most. Ili Budapesten kaszárnyán élt a kato­
naságnak embere, lova s a katonaság piaczi áron 
maga szerezic be szállítók utján embernek, lónak 
az enni valót. Máskinl. állt a dolog a falukon be­
szállások és az átvonuló katonasággal. Ezt a jobb­
ágyok tartoztak élelmezni Mária Terézia idejebeli 
egységi árakon, arról azonban gondoskodott a ne­
mes vármegye, hogy a jobbágyok vesztesége rende­
sen fel legyen Írva és kimutatva s azt a kimuta­
tást elnevezték deperditának, vagy minek; — biz­
tosan nem is emlékszem már rá. Az országgyűlé­
sek százféle sérelmet csináltak belőle — a soha 
meg nem orvosolhatás tudatában is.

Elég az hozzá, 1817-ben átkozottul drága 
volt a katonaság városi és kaszárnyái élel­

mezésé s azért a pesti hadparancsnok valószí­
nűleg a bécsi kormány megegyezésével sajátságos 
taktikára határozta el magát.

Elhatározta ugyanis, hogy a budai és pesti hely­
őrséget megsétáltatja Pest-Pilis- és Soltvármcgyében 
s ekként a kaszárnyán fekvő katonaságból csinál 
falukra beszállások és átvonuló katonaságot. Ekként 
a katonai kincstár megszabadul a drágaságtól, a 
paraszt pedig hadd pusztítsa cl utolsó jármos ökrét 
is, hogy enni adjon a katonának. Enni adjon bust, 
miután gabonája nem teremvén, tésztát úgy sem 
adhat.

A menetirány úgy lön meghatározva, hogy késő 
őszszel elkezdik a sétát Soroksár felé le Kalocsá­
nak s tavaszra a tiszai oldalon felkerülnek Czcgléd 
felé s a Cserháton és Váczon keresztül vissza Bu­
dára és Pestre. Mire visszaérnek: akkorra meglesz 
az uj aratás.

Hogy az országos katonai parancsnokot Budán 
hogy hívták akkor: nem tudom. Valószínűleg nem 
Edelshcim-Gyulainak hívták; valamint az alispán 
se Földváry Mihály volt akkor, hanem Szentki­
rályi László.

Kemény ember volt, jő magyar, hatalmas tiszt­
viselő, atyja a népnek s hatalmas bajnoka fajunk­
nak és nemzetiségünknek. A József császár elleni 
demons!rácziókban már vezette a pesti ifjúságot, t. 
i. a megyeit; 1790-ben már aljegyző volt s azóta 
folyton igazgatta a vármegyét. József nádorral, fő­
ispánjával nem egy nehéz összeszólalkozása volt, 
kivált 1816-tól 1820-ig az alkotmányi sérelmek 
megyegyiilési tárgyalásai alkalmával. Igaz, hogy nem 
\olt se királyi tanácsos, se a vaskoronarendnele vi­
téze. Csak egyszerű pestvármegyei alispán volt.

Épen ugv, mint most Földváry Mihály.
Csakhogy mikor a budai hadparancsnok ér lesi té 

ől, hogy a budai és pesti helyőrséget kiszállásolja a 
falvakra és Soroksár lesz az első állomás: hát ak­
kor Szentkirályi László alispán visszaírt hozzá, hogy 
ő ezt semmiképen meg nem engedi. Okul természe­
tesen felhozta a ncp ínségét.

Azonban mikor vette figyelembe az osztrák had­
sereg a magyar nép Ínségét, s mikor engedelmeske­
dett egy hadparancsnok az alispánnak.

A hadparancsnok visszairt, hogy ő teszi azt, a 
mit jónak lát; az alispán pedig azt felelte neki, 
hogy ő meg lölfcgyverzi ellene a népet, ám lássa a 
generális, hogy aztán mit csinál.

Megjegyzem, hogy az alispánnak nem jutott eszébe 
előbb felírni a konzíliumhoz vagy Tisza Kálmánhoz 
jó tanácsért és utasításért, valamint az se jutott 
eszébe, hogy a pesti szo^^^L Adonyi Mihály ura­
mat cngcdeímességj^^^HHLhadparancsnok irá-

Hancintijjj^^^^^^^Hpát, a 
ság menni a
kán^^pr mapMx sincs kenyere s egyúttal 
utiv^^^^rosi elöljáróságot, hogy az d felelőssé­
gére állják útját a katonaságnak minden módon s 
mindenféle fegyverrel. Ilyenforma rendeletet küldött 
a többi falvak és városokhoz is.

A katonaság kivonult s szép rendben masírozott 
Soroksár felé. Hát a mint közel jut s be akar térni

a városba: akkor veszi észre, hogy az országút 
keresztül van árkolva előtte s a sánezon túl ott áll 
Soroksár népe fölfegyverezve fejszével, kaszával, 
vasvillával s vezetve és bátorítva megyei tiszti ka­
tonák és pandúrok által.

A katonaság egy része tüzérség volt. Semmi so 
lett volna könnyebb, mint a népbe belelövetni. A 
soroksári hiró fel is mutatta a parancsnoknak az alis­
pán rendeletét s kijelenté, hogy az éhező ínséges 
nép inkább agyongyilkoltatja magát, semmint azt a 
siserahadat szép szerével bebocsássa. Asszonyok és 
gyermekek is feles számmal álltak ott a sáncz mö­
götti tömegben.

A parancsnoknak erre nem volt utasítása. A tö­
megbe belelövetni nem akart és seregével egvütt 
szépen visszajött Pestre — utasításért az akkori 
Tisza Kálmántól.

Csakhogy akkor József nádor ült a budai kirá­
lyi palotában, a ki ugyan mindenféle port bele­
akasztott az alispán nyakába, de mégis csak átirt 
Bécsbe, hogy az éhező népet nem szabad feláldozni 
még a katonaságért, még a devalvált bankóért se.

Mire aztán a sok staféta ide-oda járt Buda és 
Becs között, akkorra szépen kitavaszodott, az ara­
tás is megjött, az isten áldása se maradt el s a 
katonaság se halt meg éhen a kaszárnyában.

.ló Szentkirályi László alispán is csak kiállotta a 
mindenféle pereket és fenyegetéseket, sőt az 1818 
márczius 31-én megtartott tisztujiláskor oly egyhan­
gúlag s oly harsogó éljennel választották meg első 
alispánnak, a milyet tán se azelőtt, se azóta nem 
hallott a régi vármegyeház.

•ló Földváry Mihály mostani alispánunk pedig 
rég elfelejtette már, hogy az ő elődei közt egykor egy 
Szentkirályi László, egy Földváry Gábor s egy 
Ny dry Pál nevű alispán is volt valamikor. S arra 
oktat bennünket, hogy úgy beszéljünk, a hogy a ge­
nerálkommandó parancsolja.

Hanem azért, ha igy folynak országunk dolgai: 
öt is megválasztják újra alispánnak. De Tompa igy 
énekel:

A régi szív feldobbanása, 
A régi szó felharsogása 
Nem újul meg soha !

Eötvös Károly.

KLEOPATRA.
— REGÉNY. — 36

Irta: H. GRÉVILLE.
XXIV.

— Az én hibám, mondá mély keserűséggel. — 
A mig velem nem találkozóit, boldog volt. Bűnben 
élt ugyan, de lelke nem tudta vétkét. Mikor én föl­
nyitottam szemét, a világossággal együtt az életnek 
minden bubánata lepte el... Oh, Kleopátra, nem 
jobb lett volna-e, ha sohasem találkozott volna 
velem ?

Kleopára kétségbeesetten simult hozzá.
— Oh, ne mondd ezt! Most már rajtad kívül 

senkim sincs.

S a kétségbeesés dühével karolták át egymást.
A kocsis ezalatt már megjárta az erdőt s vissza­

felé hajtott. Válniok kellett, a nélkül, hogy tudták 
volna, mikor látják viszont egymást.

— Mégis jó, hogy találkoztunk, mondá Kleopátra 
szomorú mosolylyal.

— Mikor látjuk egymást ?
— Isten a megmondhatója!
— Mit fog lenni ?
— Tanácsot kérek a tábornoktól.
Ulrik összeszoritá a fogát.
—• Gyűlölöm azt az embert! mondá.
Kleopátra a régi méltósággal nézett rá.
— Én pedig a legmélyebb tisztelettel viseltetem 

iránta, mondá. — Az az ember igazi hős, s önnek 
csak tisztelettel és hálával szabad róla beszélnie,

— De elveszi önt tőlem.
— Ah, ön nem tudja, hogy épen ő ad önnek ... 

Ulrik, ha szeret, ne mondjon előttem a tábornokról 
mást, mint jót.

— Akkor inkább semmit sem mondoK róla! vi- 
szonzá Ulrik sötéten.

Most már csak legföljebb néhány száz méternyire 
voltak a háztól. Kleopátra megfogta az ifjú kezét, 
nem törődve azzal, hogy megláthatja valaki.

— Ne váljunk cl egymástól igy, mondá. —Gon­
dolja meg, hogy az ön emlékén kívül semmi sem 
támogat kínos harezomban. Kegyetlenül bánik ve­
lem, Ulrik . . , Legyen jó . . .

Ulrik ránézett lángoló fekete szemeivel.
— De mikor imádlak! viszonzá. — Csak érted 

élek! Nézd, milyen nevetséges szerepet játszom itt. 
Folyamodtam, hogy egészségi okból hazautazhas­
sam, és itt maradiam minden ok nélkül. Nem tud­
ják, hogy te végeltcd vagyok itt . . . Félek, hogy 
észreveszik.

Kleopátra szomorú mozdulatot tett.
— Talán jobb is lenne, mondá. — A botránytól 

való irtózás talán engedékenységre bírná azokat, a 
kik most hajthatatlanok.

— Igen, de te! Mit nem szenvedne a te büszke­
séged !

— Annyit szenvedtem már ! viszonzá Kleopátra 
egykedvűen. — Valamivel több vagy kevesebb úgyis 
mindegy . . . kivált ha szolgál valamire . . . Itthon 
vagyok már . . . Isten veled szerelmem!

— Isten veled, életem!
A kocsi megállt a tornácz előtt. Ulrik kiszállott 

s kezét nyujtá a grófnénak.
— A viszontlátásra, asszonyom, mondá, magát 

meghajtva.
— Isten önnel, uram.
Bement a házba, Ulrik pedig borús arczczal in­

dult hazafelé.
Kleopátra egyenesen bement férjéhez.
— A czárné ugyancsak sokáig tartóztatta! mondá 

Neutov. — Milyen hirt hoz?
— Rosszat. De beszéltem Alsennel.
Át volt szellemülve. Az aggastyán részvéttel né­

zett rá.
— Milyen csodálatos dolog is a szerelem! mondá. 

— Hogy igy láthassam önt mindennap, lemondanék ,

büszkeségem utolsó foszlányáról is. De az nem vinné 
előbbre a dolgot. A czárné ? .. .

— Hallani sem akar róla.
Neutov néhány lépést tett a szobában.
— Komolyodni kezd a dolog, mondá. — Azt 

mondogatták valaha, hogy az orosz hadseregnek 
legmakacsabb tábornoka vagyok: lehetek még egész 
Oroszországnak legmakacsabb embere is. Itt jogi 
tanácsra van szükség. Azután majd hozzálátunk a 
cselekvéshez.

Elhívták a törvény tudóst. Ez valósággal érdeklődni 
kezdett e különös válóper iránt, melynek semmi 
magyarázata sein volt.

— Nincs-e az uralkodónő közvetlen környezeté­
ben valaki, a ki önök iránt különös barátsággal 
viseltetnék ? kérdő hosszasabb gondolkozás után.

— Nincs .... viszonzá Kleopátra szórakozottan.
Neutov fölemelte fejét.
— De van: mondá. — Boris nagyhcrczeg.
Kleopátra összerázkódott. Öt. kérni föl a közben­

járásra mégis nagyon kínos dolog!
Neutov c gondolatból leolvasott arczárói valamit, 

mert hozzá teve:
— Elmegyek hozzá!
Másnap irt fenséges barátjának, engedőimet kérve, 

hogy tiszteletét tehesse nála. A válasz az volt. 
hogy mindenkor szívesen látják.

A nagyherezeg most is szigeti nyaralójában la­
kott. Ez pedig nagy ut volt a tábornoknak. Három­
négy napon át kísérelte meg, de kénytelen volt róla 
lemondani. Dagadt lábai sehogy sem bírták.

— Önnek kell elmennie, gyermekem, mondá 
Kleopátrának. — Meg szereltem volna ettől kímélni, 
de, lássa, nem az én hibám ....

Kleopátra lehajtotta fejét. Meg ez az ürömesepp 
is a többihez — ha már meg kell lenni.

Harmadnap elment a vasúton l’étervárra, hova 
a tábornok az előző napon beküldte kocsiját, hogy 
bérkocsit ne kelljen használnia.

Az utón lelke emlékekkel és fájdalmas gondola­
tokkal volt tele. Nem azért, mintha pirult volna 
most fölkérni azt az embert, a kit valamikor sze­
retni vélt, hogy segítse őt abban, hogy máshoz me­
hessen nőül.... Ezen a szégyenen túl volt már. 
De mikor azt az egykori barátját legutolszor látta, 
ott a Mars-mezőn, akkor még boldog volt. Egy órá­
val azután dőlt el életének sorsa....

Milyen régen volt ez mind!
Most azt a boldog múltat sűrű köd takarta el — 

jövő pedig nem volt; csupán a jelen üldözte ezer­
nyi, de mindig fájdalmas alakban. Ulrikkal nem ta­
lálkozott ismét, a távoliét gyötrelme iszonyúvá lett. 
Érezte, hogy ebben a magányban az erőnek utolsó 
maradványa is kisorvad belőle . . .

XXVI.
A nagyherezeg palotájába érve, mint Neutov 

grófné jelentette be magát. Azonnal bevezették a 
nagyherezeg dolgozó-szobájába, ki elibe nyújtott 
kézzel, élénk meglepetést kifejező arczczal sietett 
elibe.

Sejtette, hogy eljövetelének mi a czélja, s nem 
képzelhette, hogy maga fog eljönni.

(Folytatása következik.)
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Az elnök: Jelenti, hogy Z t ka János győri megyés 

püspök, gróf (lsükönics Endre és gróf lvmn Géza kir. 
leveleiket az, elnökségnél bemutatták. Kiadatnak jegyzett*6 
igtatás végett az. igazoló bizottságnak. Major István '■•'•<$• 
nii ez. püspök aggkora miatt felmentést kér. A h t" '■•- 
te< Mieg.-da.il:. Nulv,áutaIlin végett oz -gazoló biz.'i ág­
ii z ntasiilalnak. .

Ábrányi Kornél ■. • ■•pviselöház jegyzője: A kepvi- 
- löliaz tmvbiziNábói áthozza az 1SSÜ. év pNö. negve- 
cl; |;. „ x,-.-l-» knzteili •Ivói <" fedezem!/. aJamkinda- 
sokI.*I valamint nr-. .■■■gyűl . lavt.imának meghosszab'
11-,:..,I • i . 'Ó t 'I vényjavadatokat az illető jegyzőkönyvi 
kivonatokkal opyútt.

Az in.'einnitviol iZuló ló- vi injavii-lal előzetes tárgya- 
J.is X gi tt a i'V I ln. 1 „I 'hoz., az. országgyűlés tar- 
tamtmak n -gir—z d'bi1 . 1 -/.óló lórványjnya-lat pedig
a k a •• torv.vivk.v.'-i bi/n'-ágliez utasittalik.

Szapary Gyulr. p ■\.:űj mini-zter az 1881. 
X.WI! I, 1 ■ - ' in .1 M b' lyiijtj.i a rciilekcnvcrzió-
befejCZ.'etéscrul : . ' dó J '!‘'Uté- é

\ (énziigxi bizollsa’’i:oz ivi-ittatik.
As Ill's I via L'U pénzkor végződik.

Az országgyűlési czabadelvüpárt ma este 7 óm­
kor I . zsolyi ‘"••ik.zI.iv ein. "...-te a'att tartott értekezle­
tén :ár.'va".‘.i is Gáli .inzs-f eiiiaJó indokolása n'aii 
ngv alt.«,aiioa-a.-'••an, mm1 i .-/! • .a i vita nvikul vlfo­
gadta a p-rcmlihnz ,x.- -rrca-v n7 szoló t. < '. :!.j 
{•-án.i!; x ■ ívbajta-áról sziló törvényjavaslatot Ezután 
Viz-olvi I íii-ztax, mint a lm: vénvi bizottság ein-ke i- 
n.. riefte a kén -nyék sor - kút. A bizottság javasla­
tai! a [i irt mag •• xa tette. Atanyoionlamcgy'-nvk az 
i' d .ei .i I-••• reivle/e t v -mikozó kérvényénél üzent- 
rjn- rgn In.re i.llamt.tknr ad.it; Ivlvilagositásukat. Vé- 
ojil ’/v v :u ni-.aisz'.erelnók előadta, hogy az titmepi szil- 
V'rk . . t t! km . IV. ujaidi laig..'l nem kivan napi- 
i. u-tre Mi/' tm, m y a ... -t nap 'Ctid. n I-vó kérdések 
cltv.t -zi'-t itit.n lobi) vi >i.Je ui. I nem lesz. A szil- 
net mg k-t tilbeliil jt.vó .....6—9-ig fog tartani. 
Ezzel a tanácskozás vég"1, er.

A liöatörvésu' ...t. lóságokról szóló 
törvóékyj ax- a.s.i. v.t.

Ma dull'. •"•tt a LizoU.v.; . ' ha: . skör mcgállapi-
tusa ti;::x éhen bizonyos !/.... -.tjá;» v érc::hctö a hi-
zottsuj: i Ilii folyama'.', a-.."- . annak, b- :y most jogrend-
szerűn'kőn <:: • oly x é, zc f l í--1 tőrén ! ;é z.ül, melynek
küvelkczmi mui belál s itt nvgállani nem fog-
hak. ii ,crt elv lejt/- c:% I: -! iiK'í'ii". nni sem lehet. Az
illésen mc. a:: i-w-ág uitni : c r llépviseletében
SzuntgV-rg t államtitkár, !- ni "t .ví zólai’á: át Grfinxvald
Bvlaj. Hornűzte legjobban, n.t :i liláim.! s z.u'.a azzal kezdő
beszédét. 1 1 .gv ha egy v : ! •. non! tudj,a ki, az, a
k. hr-:4011, hallotta volna • • .gar- ;-'vi állnnitilkárt, bi-
zonyo>an ;ízt hitte volna. |:o; <gy ellenzéki vniber az,
a ki fV é: ilyen azinukkc! : ,M: l.'irói szer vozetiinket,
mert !'• ! s in lehetné, ho«y. maga a.1: iga ságégyminüzte'r,
vagy lia" -1 tipssc mondjon oly kritik ni, moly nein an -
nyira :1 1 ni-* : szervezetre. s.i a magara az. igaz-ág igy-
miniszl ■riurnra lesújtó. i\ . cl keltett, s kell,
hogy 1 a.M till* körökben 1 ■ .i'-li 3ti .Ti :a miniszterelnök
1 i-od ' a tölteni íi-Lzóla .-.-árúi a nvilrai konkrét In.
lói Ítél|. f 1- rténelénck i"’.' ilisz az bírói ítélet!
\o!t - 1. az. általános •;V. •■z. Du mit keresett ez omino-
zus bit1 öl iti-iv. <• : tv.;:«:'. '! .::.uü vsa, midőn a Lirói tostü-
let |-oirik-'ii ellenőrzi■ élv! volt ÍV) midőn a miniszter-
elnök i-mi't-lve kijelentet!!c, liogy a hirói ügykörbe, vagy
I!Iiotr-'tilha - ,v "tm: nem akar. A legbeti- 
t-viih a.1 ■ tok véletlene: :y iia'koznai; legtöbbször. E 
nxiT.ii omiiv -t Inról ilél«-'. elmondása, vájjon nem ezen 
Ivgl.vits d'b iitfer- ztó véletlen kipattanása? Legalább ezt 
a l,.,ngnlt'.tot • -e Bt t, tagok sorába, n a minisztereinek 
intimasai it n épen szerencsés magyarázatnak ösmerlők 
cl ezt az epizódot.

./ /v nnseliihríz közigazgatási bizottsága ma
délül ó-nkor Tisza Lajos gr elnöklete alatt tar- 

■ n f.’lx tátin a töm m .aíóságolaól szóló tór­
át részletes tárgyalását.

• ■ I■ H■ 11 di, ho..' ti ■ igazsfigiigyminisztert ez 
.f/Zyyorgyi áliamti kar fogja képviselni. 

iie-en fuggöben maradt ama inditványt, Imgy 
közgyiile- en tinv-otlfoltii elintézésében az egyes 
:,i x. l.v--vn' k I" zt azok a bizottságok, melyek 

I . < k el : í fokn elin'ézé-ub n részt vetlek 
1 v ilin jogosítva voltak — mellőzte a bt-

. h'itnlowk .rr.il rendelkező űf §-ná)
in :hl le! m.hti, i.i;r: a j.ivn-lat ama rcndclkc- 

• • I a fi »ispán n/ . ,‘vti van ••bármely ál- 
„ . •••,: I-- k'-nk:i l e.-eiekre vonatkozólag fcivi-

;,v 'k.it k :: i » a itor.iiány nyilatkozata szerint a
, .1 •• n i ért: Ivén, e Inr zéle.s kmókben nagy

• ugtala;is.-g ■ l.< ;. A vitat zóló szerint nagyon cgy- 
z<! I i ; v p.-.s zus tai .ab. a iránt illetékes hely­
éi le.xm.g - mi. adatnék. A bim-tignkal illetőleg senki
.•in India! t illV n.doi.i.ul s imlv korlátok közt adatik

délután » 
ti'tt illéséi 
xényiavas 
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tileSíM ti:
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in fíli tpánnak, mint közigazgatási kö-

/ , : r mini -z.lerclnuk ezu tál is kijelenti, hogy soha 
-I ■ ! xui1. ■ntrre-z "'íja a bíróságoknak nemcsak bírói, de 

|-Z':.l'-Zi i: JOgku:eb i-. beavatkozást adni a Itiis- 
|,a'io’r. a . - ariden oly formulát, mely c tekintetben t 
;. •élveké1 ,'|n«zlallia‘;a. k. z éy: I • l.ogad. Szükségesnek
i.tttja sz"li'i, hogy az előléptetésekre és kinevezésekre 
i-i-zve V len.eiiyi mondhasson a főispán a bizonyos 
.. : a- t i-'tia ui-.-.xe meg is kérdoztelhcssék. Máv az 
1 s I -' I - -1111. i i.. ... I kincvczéseknid el 1. tt ha'ározva 
a mim.-z'.i'tfni.i'liaii, hegy a miniszter maga minden 

•'ó.-f! az Iml..-rekcl nem ismerhetvén, szükséges, 
I,.,.'-.- maya! mm : n oldalról iníorm diaisa, tehát az igaz- 
» v • - mm- ?ter k rje fel a hel igvmimszlort, hogy a maga 
: !., . •.■//, a az lÜeaV. la a-initi ziV-t s közölje az! az
t-f.-iz-a t_• x I iiimi-ztetrei. !\é»'"»i;h a minh-ztertanáes azt ba- 
taiozl-i, busy a;. ly.iZiágiigymim.szlev ez informái ziút a 
főispánok'.'.. 1 szerezz be. Itt tehát semmi uj nines, 

;!, az e .tg! gyakorlat l-írvénybe foglalása. Őzük- 
S; gr s pedig ez az at, műi t leli'Inuk egyesek, a kik 
kmunben ig.-n ju nirák Icliutu , de egyes helyeken nem 
ftb lie! 1. iiieg a fon1..is bírói bivatá-nnk. A főis|»ám:a!<
- I, a it.:: u.d-ifti-yi niá!. j";». de iontos állami szem- 
pun:1, I! i-u.-y nyilatkozha -ék. l"clvilágoii-

. . a ti C-et'e n a I »:vviiyszéki clnök-
I . I ! . •. I.i ügyészhez folynmodhalilt s szóló
I I .„ • zik -1 k kimoml.'-ál a hogy az említettektől is 
,•■„!. az a . rindö;-.g leendőnél kapcsolatos, az állam 
I, ■ o■ I- g t .unió s az illeti megye területén levő tiszt- 
x: . •....itkozó b-mngyekbi n, s a ny. rl fclvilagosi-
t - -.. ti te. I I. 'ágügyminisztuiivl közölje; mert az szít 
i.mek e-ze ágáb ". -u "julod, I. így a főispán magánügyekre

z.r ...... n a bíróságoktól felvilágosítást.
Ddrrlan előadó imiii-.ányozza ama kifejezés kiha- 

p.a- t mély -zerint a főispán a kormánynak bizalmi 
I tin. minthogy ez nem törvényije való.

liurHui Miklds . I'.llenmomlad lát abban, hogy a fö- 
ispan bizal-i t g. a szakasz . elején és a szakasz többi 
V,-''szeljen fő! g a d) g) ii) i) pontokban adminisztratív 
szakközeg:' meit ha bizalmi tag, akkor ki van téve a 
kormányvéítozás politikai Inillánizásánuk, a mint ezt a 
szakasznak a nyugdíjazásról szóló intézkedései meg is 
engedik. És igy ucm Jelelhet rnvg ama föltételeknek, inc- 
Iveket az adminisztráuzió folytonossága, állandósága és 
pártatlansága alapján egy szakközegtől megkívánhatunk.

Nézete szerint vagy az egyik lehet, vagy a másik; de 
abban, hogy a főispán bizalmi férfiú is s adminisztratív 
szak-közeg' is legyen: a közszabadságra nézve
veszélyt lát. Mint' bizalmi férfiúnak hitnlrisségo 
ngv a választásoknál, mint az igazgatásban a
kormány intenczióil követni; a mi a választá­
soknál hatalmi lultengésre vezet, elnyomja a va­
lódi közvéleményt és igv meghamisítja a parlamenta­
rizmus lényegét: az adminiszlrácziónül pedig párt-igaz­
gatássá faiul. A főispánok kontern piait hatalmában a bí­
rni függ. ti ínségre nézve is veszélyt Iát. Ha mint mon­
datik, a bírói függetlenség nem lesz alterúlva a javaslat 
által, akkor semmi ok sem forog fenn arra, hogy itt a 
bíróságok egyáltalában mcgemlittessenek, mert hi- 
- n a mi a kinevezéseket és előléptetéseket illeti,
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azokra nézve a főispánok eddig is meghallgatlattak. Lé­
nyeges baj az is, hogy a főispánok felelőssége, ily nagy 
hatalmi körrel szemben, egyáltalában mellőztotik. Bajt 
lát abban is, hogy a vármegyéknek ezentúl kél főnökük 
lesz, mely a főispán és alispán között gyakran konflik­
tusra vezethet s miután az alsóbb rendű tisztviselők 
mind kettőnek feltétlen engedelmességgel tartoznak, tehát 
azokat minden intézkedés önállóságától megfosztja s 
minden gondolkozás szükségétől fölmenti. A főispánok 
azon iBltigyoleli és ellenőrzési jogát, mely a jelenleg 
lönálló törvényben meg van, bőven elégnek tartja. En­
nélfogva n szakaszt teljesen mellőzendőnek s helyette 
az 1,870. XLII. t.-cz. 53. §-át véli a kandidáczionális 
intézkedés szabatos körülírásával cllogadandónak,

Tisza miniszterelnök nem ellenzi a kihagyást, hozzá­
téve, hogy e nélkül is politikai bizalmi férfiú lesz a fő­
ispán s ha azt akarjuk, hogy a miniszter felelős legyen, 
nem is lehet másként.

A bizottság hozzájárul a kérdéses passzus kthagyá-

Dárday előadó a főispán felügyelete alatt _áHó «ál­
lami közegek» kifejezést «állami közigazgatási közo- 
gekn-kel kéri felcserélni, megjegyezve, hogy a bírósá­
gokra nézve külön pontot fog javaslatba hozni. Ez uj 
[iont következőleg hangzanék: «A törvényhatóság területén 
működő kir. törvénvszék és járásbíróságokra vonatkozólag az 
J809: í t. ez. és' 1871: 8. t. ez. épségben tartásával 
joga van a főispánnak az állam elleni büntetlek és vét­
ségeket, ugyazinlén a hivatali büntetlek és vétségeket 
illetőleg a törvényszéki elnök és kir. iigvész utján fel­
világosításokat kívánni s azok alapján állambi/.tons gi 
és államrendészeti tekintetekből az illetékes miniszter­
hez jelentéseket tehet.»

Griin.waldnak mi kifogása sincs az ellen, hogy a 
főispán tényleg bizalmi lérlia legyen a kormánynak s 
még az ellen som, hogy a bírósági közegekre nézve tá­
jékozza a kormányt, de úgy a kormány, mini a főis­
pánok érdeke szempontjából kivánatou, hogy ez ne jöj­
jön be a törvénybe. Szóló teliét az erre vonatkozó ren­
delkezések kihagyását javasolja.

Latkóczy nem járul Dárday indítványához, mert az 
merőben indokolatlan lenne, hogy a főispánoknak csak 
állami s hivatali bűnügyekre vonalkozóing adassák fel­
ügyeleti jog. A kinevezésekre, és előléptetésükre nézve 
eddig is gyakorlatban volt, ezután is szükséges, hogy az 
igazságiigyminisztcv megbízható felvilágosítást szerezzen, 
s ez egyáltalában nem alterálja a bíróságok függetlensé­
gét. Már az 18(59 : IX\ t.-cz. is a bíróságok s közigazg. 
hatóságok közti illetékességi összeütközéseknél beavatko­
zási jogot a-iott a kormánynak, tehát nem akarta a bi- 
róságok it teljesen elzárni az államidét többi ágaitól. A 
törvényhozás nem intézkedett mindeddig arról, hogy a 
közigazgatási hatóságok megkereséseit a bíróságok tel­
jesíteni tartoznak. Az ily hiányok kiegészítése s a közigaz­
gatási s bírói hatóságok közti paritás gyakorlati ki­
fejezése képezi inlcneziúját a jelen §. első pontjának, 
melvet szóló elfogad, ama hozzáadással, hogy a főis­
pán «az 18159: I. (ez. hatályának, jelesen a bíróságok 
független intézkedési jogkörének fcntarlása mellett» kí­
vánhat bármely állami közegtől egyes konkrét esetekre 
nézve fel világosit ásókat.

Szederkényi szerint a szakasznak nem lehet más 
czélja, mint a bíróságok fölötti politikai cllenörködés, 
a melynek ily formában egy állam so ismeri párját.

Szóló egész őszintén megmondja, hogy a bíróságoknak 
a közigazgatásió! legalsó fokig elválasztásának barátja 
nem volt. De midőn a bírósági intézmény jelen alakjá­
ban megalkothatott, oly kardinális jellegűnek tartja azt, 
hogy annak, s különösen főbb elveinek ily epizodszerii 
érintését s kiforgntását, mint az a tervezetben van, meg­
gondolatlan ténynek jelenti ki. Általános politikai ellen­
őrzés alatt állottak a bíróságok eddig is törvénvszerint, 
s ha az ide vonatkozó törvények hiányosak, a maga 
helyén kell azt orvosolni, nem a jelen javaslatban egy 
pár kifejezéssel. Ha van panasz, azt az igazságügymi­
niszter orvosolja, s ö nyújtson be törvényjavaslatot c 
czélra, ha az eddigi törvényeket hiányosoknak tartja, 
de ne belügyminiszter, ki egyáltalában nem hiva­
tott az igazságügyi a bírói intézmény javítása vagy ellen­
őrzése ügyében törvényt készíteni. Szóló aggályosnak 
tartja a módot, mikénthez az ellenőrzés terveztetik. A 
füispáni intézmény tisztán bizalmi alapon áll. Jeles fér­
fiak lehetnek különben, de nem képesítőitek a bírói les 
Kilét ellenőrzésére. Maga az a gondolái, hogy ily egyé­
nek kezébe tétetik le a fölötte való cllenörködés, elég 
arra, hogy a bíró nyugalmát megzavarja s független ön­
érzetét megbénítsa. Állam elleni büntettek és vétségek 
űrügye alatt lehetséges lesz a bíróságokat terrorizálni s 
egészen a hatalom befolyása alá terelni. A főispánnál a 
politikai szempontoknak kell döntőknek lenniük s azok 
lesznek besugásainá! is. E javaslat tehát nem egyéb, 
mint a bíróságok függetlenségének megtörése. Szóló se a 
szakaszt, se a telt módositvánvokal nem fogadja cl.

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy intenczióinak 
Latkóczy módositványe. is megfelel, de épen a felmerült 
nvugtalanság folytán kész tovább is menni. Ha a legki­
sebb befolyás engedtetnék, akár a főispánnak, akár a 
belügyminiszternek arra, miként ítéljen a biró, úgy ez 
beavatkozás lenne függetlenségébe, sőt az is ellenkez­
nék törvényeinkkel, hogy a bíróságok ügykezelésébe 
avatkozzék "a főispán ; de " ilyesmi itt egyáltalán nincs 
czélba véve, csak az, hogy a főispán illetékes helyen 
kérdést tugően oly dolgok iránt, a melyekre felügyelni 
s azokról jelentést tenni törvényszerű kötelessége. 
Sok főispán nem tesz ilyesmiről jelentést, ha a 
törvény világosan nem szabja azt meg. Á bíró­
sági jogkör s működés törvénvszerint s termé­
szetszerűig sok esetben érinti a polgári hatóságok mű­
ködését s sok esetben sikertelenné is leheti azt, már 
pedig nem egyezik meg az igazsággal: vádolni a politikai 
hatóságot, hogy nem teszi kötelességét s nem veszi ele­
jét a bajoknak, ha nem adatik nekik mód, felvilágosítást 
szerezni azok felöl s illetékes helyre megtenni a jelen­
tést. Szóló a főispánoknak kinevezésükkor soha nem 
adott más utasítást, minthogy törvényes kötelességüket 
teljesítsék, de helyesebb , hogy ne utasításokban 
du törvényben nyerjen szabatos meghatározást a 
főispánok jogköre. Szederkényi ama kifejezésére: 
hogy itt tehát a bírói testület politikai ellenőrzése a fő­
ispán Állal terveztetetik, igenlőleg felelve, egy eset el­
mondásával igazolja ennek szükségét:

Igen — tnondá a miniszterelnök — furcsa dolgok is 
történnek a bírók körében, mindjárt mondok egy esetet. 
Nyitramegyébcn történt, hogy egy tisztviselő fölfüggesz­
tetett s ellene bűnvádi eljárás volt folyamatban. Azon­
ban felmentő Ítéletet nyert. Ez később birává nevezte­
tett ki. Akkor köx'eteltc, hogy felfüggesztési ideje alatt 
bent maradt tizetése adassák ki. A politikai hatóságok 
elutasították kérelmével. Bepörölto a megyét a bíróság­
nál. Az első biró elmarasztalta a megyét. A kir. tábla 
elutasította a követelést. Mit tett a kúria ? Helybenhagyta 
az első bírósági ítéletet, — így fizethet a megye.

Szenlgyörgyi államtitkár megjegyzi mindenekelőtt, 
hogy inás alkotmányos államokban azért nincsenek a fő­
ispánokra nézve ily intézkedések, meri. olt nincs muni- 
czipális önkormányzat; ez az, a mi feltétlenül szüksé­
gessé teszi, hogy a főispán hatásköre is törvény állal 
köriilirassék. A bírói függetlenség minden alkotmányos 
államban érinlhetlen alapelv s szóló tanúságot tesz róla, 
hogy a miniszterelnök régebben is minden alkalommal 
ily értelemben nyilatkozott. Igazságügyi szervezetünk 
annyira befejezetlen, hogy addig Is, mig ez megtörténik, ok­
vetlenül szükségesek bizonyos óvintézkedések, néma bírói 
függetlenség ellen, hanem épen azért, hogy e nagy elv 
ne veszélyeztessék. Midőn az iguzságügyminiszternek 
esetleges vizitáczlók eseteit kivéve nincs más módja, 
mint száliangú hírek utján tudni meg egvot-mást távol 
cső bíróságok funkeziójáról; midőn egyes személyekre 
nézve a képviselőktől kénytelen felvilágosítást kérni; 
midőn a bíróságok kebelében nem találkozván a szük­
séges informáczionális módokkal: akkor egy folyvást a 
megyében székelő kompetens egyént eltiltani attól, hogy 
épen a bíróság vezetőjétől kérdezze meg, hogy áll egy 
vagy más dolog, nem lehel, a mig bíróságaink szer­
vezeti! befejezve nem lesz. Ily informáczionális 
forrást adni az igazságügy-miniszternek törvényes kö- 
rtiürás mellett egyik legprimitívebb szüksége az ál­
lam ■■•létnek s oz ellen tiltakozni, túlságos bizalmatlan­
ság az állainkormány iránt.

Tibád’ megjegyzi az államtitkár által mondottakra, 
hogy a főispán törvény-beiktatás nélkül is megadhatja 
a szükséges informáeziókat; az igazsűgügyminiszter 
kiküldött közegei által s bűnügyekben, a mire itt 
fősuly felitettetett, az ügyészségei; utján is megsze­

rezheti a kixt.iii. felvilágosításokat. Az t'.'lnmi köz 
igazgatási közegekkel szemben még az ügykeze­
lés megvizsgálására is kiterjedő felhatalmazását adna a 
főispánoknak. Azt is elfogadja, hogy a bírói kinevező- 
sekre 8 előléptetésekre nézve a főispán közvetlenül az i 
igazságügyminiszternek ajánlatokat tehessen; de a mi a 
bíróságoktól való folvilágosilúskérést illeti, a javasolt 
bizonytalan formulázásban oly sok veszélyt vonna az 
maga után, hogy szóló nem járulhat hozzá s még ke- 
vésbbö fogadhatja el Latkóczy indítványát, mely szerint 
még szélesebbre terjesztetnék a főispánt befolyás.

Szénigyörgyi államitkár válaszolja, hogy föispáni 
befolyásról a bíróságokra szó sem lehet s ilyesmit egy­
általán nem kontemplál a javaslat.

Grilnwald az államtitkár beszédét hasonlónak talájla 
egy ellenzéki kritikához igazságügyi adminisztrácziónkról. 
Senki sem gondolja, hogy a főispán az ítéletekre fog 
befolyást gyakorolni, de ha egyes esetekben felvilágosí­
tásokat kérhet s lm az illető tudja, hogy a főispántól 
függ az előléptetése, kétségtelen, hogy éreztetni fogja 
magát a befolyása is. Van garanczia az elmozdithatlan- 
ságban, de pl. egy albiróra nézve épen nem az 
annak tudása, hogy nem mozdiltalik el, soha sem megy 
előre. Nem ebben, hanem a politikai kormánytól való el­
szigetelésben van a bírói függetlenség fő garancziája s 
ezt bolygatja meg a javaslat. Ha az igazságügy- 
miniszter nincs abban a helyzetben , hogy a mostani 
szervezet mellett n bíróságok fölötti ellenőrzést gyako­
rolja, a most fennálló szervezel keretén belől kell az 
orvoslást keresni, nem pedig egy kivül álló politikai kö­
zeg utján, a ki nem is képes a kellő ellenőrzés gyakor­
lására. Hát oly megbizhatlanok-e a törvényszéki elnökök 
s ügyészek, hogy ily közeghez kell fordulni? S hát az 
a főispán oly közeg-e, a ki alaposabb felvilágosítással 
szolgálhat ? Egyes vidékeken némely bírák demonstrál­
nak ugyan a magyarság iránti ellenszenvükkel, de eze­
ket az egyéneket soha sem nevezte volna ki az igaz­
ságügyminiszter, épen a főispánoknak politikai indokokból 
tett ajánlata nélkül. S vájjon e főispánok jövőre más 
szellemű felvilágosításokat fognak adni a miniszternek? 
Mindez oly intézkedés, mely bármi szelíd formában po­
litikai befolyást enged a bíróságokra, megingatása lóvén 
a bírói függetlenségnek, szóló kéri annak kimondását, 
hogy a jelen §. intézkedései nem alkalmaztatnak a bíró­
ságokra.

Tisza minisztcre'nök megjegyzi, hogy csak akkor 
állanának előtte szóló szavai, ha az mondatnék, hogy a 
főispán az egyedüli forrás, a melyből a miniszter infor­
málhatja magát. De a midőn fenmarad az eddigi kan­
didáczionális eljárás s mások is informálhatnak, nem 
értheti szóló, mi veszély lenne abban, ha állami szem­
pontból a főispán is informálhatja a minisztert. Lehettek 
egyes esetek, midőn a főispán is, téves ajánlatokat tolt, 
de az, hogy a szoló által említett esetekben mindig a fő­
ispánok ajánlatára történlek a kinevezések, egyáltalán nem 
áll. Az ügyvitelre semmi befolyást nem ad a javaslat s 
a személyzetre is csak a fcnr.ebb említett indirekt be­
folyást, a" mely megtörténhetik, ha a törvény ki nem 
mondja is azt.

Sem a bírói függetlenséget, sem a bírói elmozdilhat- 
lan«ágol nem érinti szóló, de azt sem akarja, hogy 
klikk-uralom fejlődhessék ki, a mely mindenütt kifejlő­
dik, a hol ily testület egészen magára szorittntik s olzá- 
ratik a világtól. Szóló azt nem ellenzi, ha a bíróságokra 
vonatkozólag külön pont vétetik fel, de ez esetben kéri szóló, 
hogy e pont az első felszólalása alkalmával mondottak 
szellemében szövegeztossék.

Dárday előadó megjegyzi, hogy a bíróságok függet­
lenségét egyálalán nem fogja altcrálni, ha a főispán az 
ügyek állásáról a törvényszéki elnöktől s ügyésztől fel­
világosítást kér az állam biztonságát érintő ügyekben. E 
határozaton túl azonban szóló nem akar menni s azért 
kéri szóló annak kimondását, hogy o §. által az 1869. 
4. és 1871. 8. törvények nem érintetnek.

A bizottság elveti amaz indítványt, hogy o §. kereté­
ben a bíróságokra vonatkozólag no tétessék intézke­
dés : kimondja, hogy a bíróságokra vonatkozó rendelke­
zések külön pontba foglaltassanak s erre nézve általá­
nosságban elfogadja a miniszterelnök indítványát, mely­
nek szövege a következő ülésben fog végleg megálla- 
pittalni.

Ezzel a tárgyalás folytatása a holnap d. u. 5 órakor 
tartandó ülésre halaszlatván, az ülés 7 órakor véget ért.

Az ügyvédi kar tiltakozása a fő- 
ispáni törvényjavaslat 54. szakasza 

ellen.
A budapesti ügyvédi kamara választmánya a 

következő feliratot terjeszti elfogadás végett a decz. 
2;>-án tartandó közgyűlés elé:

Nagyméltóságu miniszter ur! Kötelességünknek! ártjuk 
amaz általános megütközést cxczcllencziádnak bejelenteni, 
melyet az országgyűlés képviselőházához benyújtott, a 
küzlörvényhatóságokról szóló 198. számú törvényjavas­
latnak 51. §-a országszerte keltett. A törvényjavaslat 
eme §-ának szövege feljogosítja, sőt bizonyos esetekben 
kötelezi a főispánt arra, hogy a törvényhatóság területén 
működő állami Zeó'zcfyefceljárására vonatkozólag az ille­
tékes miniszterhez jelentéseket tegyen, továbbá, hogy 
bármely állami közegből egyes konkrét esetekre 
vonatkozólag felvilágosításokat kívánjon és hogy: ha a 
vezetése alatt levő törvényhatóság területén ezen köze­
geknél az előléptetés, vagy uj kinevezés csele fordul elő, 
erre vonatkozólag ajánlatot tegyen.

Eme szövegben ugyan a bírák és a bírói közegek kü­
lön megnevezve nincsenek, a szövegben használt eme 
kifejezések azonban: állami közegek és bármely állami 
közeg oly általánosak, hogy alig lehet kételkedni ab­
ban, hogy a főispánok hatásköre a törvényhatóság terü­
letén működű bíróságokra is kiterjeszlotni czéloztntik.

Exczellencziád előtt nem szükséges bővebben fejte­
getnünk, hogy eme javaslat, ha törvény erejére emeltet­
nék, a közszabadság egyik legfőbb biztosítékát az 1869. 
évi IV. törvényezikknt az igazságszolgáltatásnak a köz- 
igazgatástól elkülönített voltát, a bírói hatalom gyakor­
lásának függetlenségét alapjában támadná meg. Még ha 
azt tehotnök is fel, hogy a javaslatban a főispánokra 
Hibáztatni ezélzott eme hatáskör minden tulhajtás nél­
kül fog gyakoroltatni, az aggályok, melyek ennél felme­
rülnek, akkor is felette nagyok és súlyosak.

A biró — a ki tudja, hogy eljárásáért nemcsak fe­
gyelmi bíróságának felelős, hanem, hogy törvény sze­
rint — a hatalom kezelője s n végrehajtó hatalom 
képviselője a kormánynak bizalmi féríia által is kérdőre 
vonható, a biró, a ki tudja, hogy előmenetelő nem egye­
dül attól függ, liogy lelkiismeretesen és a törvénynek 
mogfelolőleg szolgállaf-e jogot és igazságot, hanem hogy 
előmenetele törvény szerint függ attól, hogy a hatalom 
kezelőjénél mily kegyben áll s oz róla a maga hatalmi szem­
pontjából milyen jelentést teend , sőt függ attól, 
hogy ez fogja-e javaslatba hozni: az ily biró független 
nem lehet, az ily bírót a javaslatba hozott törvény in­
tézmény szcrillcg hozná függésbe a hatalomtól, in­
tézmény szerüleg hozná abba a helyzetbe, hogy bírói 
hatalmának gyakorlásánál nem annyira azt nézze, mi 
felel meg a jognak és igazságnak, mint inkább azt, 
hogy mi felel meg a hatalom érdekeinek, mi (elöl meg 
azok kívánaténak és tetszésének, a kik a hatalom birto­
kában vannak.

Szembeszökő, hogy még akkor is, ha fellőhetnek, 
hogy a czélba vett törvény minden túlkapás nélkül fog 
alkalmaztatni, az mégis az igazságszolgáltatásnak legna­
gyobb veszedelme volna, mert az igazságszolgáltatásnak 
legfőbb czélja: a polgárok jogainak ős egyéni szabadsá­
gának a hatalom elleni védelme a törvény nyel 
nyilvánvaló veszélynek tétetnék ki.

Pedig hiúba ámtienók magunkat oly föltevéssel, 
mintha a czélba vett intézkedés nem vezetne csakha­
mar túlkapásokra. A hatalom mindig hajlandóbb terjesz­
kedni, mintsem önmagának korlátot szabni, és ha a 
közigazgatás keze egyszer bármily alakban ránehezedik 
az igazságszolgáltatásra, akkor még ma be sem látható, 
hogy mily mélyre fogja azt lesüllyeszteni hazánkban.

Exczellencziád bizonyára érzi, mint mi magunk is, 
hogy a közszabadság és az azzal válhatlan kapcsolat­
ban álló közjó inkább azt igényli, hogy az 1869: IV. 
törvényezikkbe iktatott alapelv a bírói és a közigazga­
tási hatalomnak elkülönítése s ezzel a bírói hatalom 
gyakorlásának függetlensége tovább fojlesztessók, több 
és újabb garancziákkal biztosíttassák, semhogy ezon 
intézményen rés ütessék és a biró a közigazgatási ha­
talomnak törvényesen alárendellessék. — Exczellencziád 
első sorban van hivatva az igazságszolgáltatás magasz-
os érdekeit a törvényhozás terén ép úgy, mint a ko-

">rm l.iuá t than képviselni; ne engedje tehát, hogy a 
‘■"'rvór.ylio:ói az említett intézkedéssel azon lejtőre lep­
jen, mely szemmel láthatólag az igazságszolgáltatás 
kompvemissziójára s a közszabadság vcszélyezteléscro 
vezet és

méllőztassék oda hatni, hogy az előterjesztett tör­
vényjavaslat 54. g-ára vonatkozólag világosan tör­
vénybe iktat lassék, hogy eme §■ intézkedései a bí­
rákra és bírói közegekre ki nem terjednek.

Engedje exczellencziád, hogy ezúttal is mély tiszte­
letünknek adjunk kifejezést. Budapest, 1885. évi dc- 
ozember 9.

A budapesti ügyvédi kamara.
*

A szegedi ügyvédi kamara felirata, melyet a bí­
rói függetlenség érdekében a főispán! törvényjavas­
lat ellen közgyűlése alározatából a képviselöházhoz 
intéz, igy hangzik:

Tisztelt képviselőház 1 A magyar ügyvédi kar a 
küzdőknek mindig első sorában állott, ha a jog a 
szabadság, az alkotmány kivívása vagy megvédése vált 
hazafias kötelességgé! E százados hagyomány szellemé­
ben járunk tehát el. ez ad jogot, és ez teszi elodúzhal- 
lan kötelességünkké, hogy állást foglaljunk minden oly 
törekvés ellen, mely csak látszatával is bír annak, mintha 
alkotmányos biztosítékok megingatása járna nyomában. 
Minthogy' pedig a t. képviselöházhoz a m. kir. belügy­
miniszter ö nagyméllósága állal 1885. évi november 
21-én beterjesztett «A Törvényhatóságokról» _ szóló tör­
vényjavaslat 54. §-a a főispánnak az 1870: XL11. t.-ez.- 
ben körvonalozolí hatásköréi oly irányban czélozza kiter­
jeszteni, hogy ez állal a törvényhatósági közigazgatásnak feje 
a bíróságok "ellenőrzésére is nyerne felhatalmazást : e 
törekvés ellen ama szívóssággal kívánunk harezolni, a 
melyet a törvény alapjára való helyezkedés ad, és azzal 
a tárgyilagossággal, a melyet nem feszélyez a karnak 
érdeke, mert az, mint ilyen, a föispáni jogkör kiterjesz­
tése által érdekeiben sem nem nyer, sem nem veszt 
semmit.] Ez ügyvédi kamara a javaslatnak megjelenése 
alkalmával nem akarta hinni azt, hogy a javaslat által 
említett «állami közegek» alatt a bíróságiak is évtvék, 
mert nem képzelhette, hogy jogállamban és oly állam­
ban, melyben a bíróság függetlensége az alkotmánynak 
egyik legszilárdabb sarkköve, oly törekvés legyen lehet­
séges, a mely a bíróságot a közigazgatási hatóság 
gyámkodása alá helyezze, nem hitte, bár a javaslat ama 
rendelkezése, hogy az «állami közegek» fölsorolása a 
miniszter rendeleti jogának tartatik fenn, komoly aggo­
dalmakra adott okot, do mert a javaslat benyújtása a t. 
képviselőház Közigazgatási bizottságában telt nyilatkoza­
tával kétséget kizárólag kijelentette, hogy a javadat a 
bíróságokat is érinti, jogos aggodalmainkat a való­
ság váltotta föl. Mi az 1869 : IV. törvényvzikk 
által letelt alapon állunk rendületlenül , mi nem 
nézhetjük közönyösen, hogy alkotmányunknak egyik, 
nehéz küzdelmek árán megszerzett biztosítéka, egy 
más, különben fontos és szükséges törvénynek 
egyik mellékes intézkedése által ingaltassék meg alapjá­
ban, mi nem nézhetjük hazafias aggodalom nélkül, hogy 
alig megszilárdult államszervezetünkre bontólag hasson 
az, ha alaptörvényünk ama világos rendelkezését, «hogy 
sem a közigazgatási, som a bírói hatóságok egymás ha­
táskörébe nem avatkozhatnak», egy mellékes intézkedés 
lébe elhomályosítja. A törvényjavaslat neheztelt szaka­
szának törvénybe iktatása esetén a bírói függetlenség 
megdönthetlennck hitt törzsét az első fejszecsapás érné; 
és hogy hová vezetne az, ha a törvénykezés lenkölt, 
emberi szenvedélytől és egyoklalulag támogatott, érde­
kektől ment csarnokába hívatlan elem lenné be a lábát, 
— még megközelítőleg sem leltet megmondani. Azért 
mi megvédeni óhajtjuk az 1869. IV. törvénvezikket tel­
jes tisztaságában, megvédeni akarjuk, mert nem pilla­
natnyi meggondolatlanság szüleménye egy nagy elvet 
magában rejtő és alkotmányunk legfőbb intézményeinek 
egyikét magában foglaló emez alaptörvényünk: hanem 
édesanyjának az 1871. XII. törvényezikknek születését 
is hosszas küzdelmek, fájdalmas vajúdások előzték meg. 
Nem szabad felednünk, hogy minden jog, melyet elér­
tünk, minden törvény, mely eletet nyert, hosszas küzdel­
mek és azok ellenállása legyőzésének gyümölcse, kik 
létrejöttét minden erővel meggátolni kívánták és ezért a 
mily bajjal járt a megszerzése, ép annyi erő szükséges 
megtartásához is. Ne feledjük, hogy a jog hatalmi fo­
galom, azért van az igazság istenasszonyának egyik ke­
zében a mérleg, a másikban a kard. Most annak szük­
sége. állott elő, hogy a kardot ragadjuk kezünkbe, a 
végből, hogy alkotmányunk egyik oszlopát, a jogszolgál­
tatásnak a közigazgatástól való elválasztását egyrészt, a 
bíróságok függetlenségét másrészt, óvjuk meg oly ha­
talmi körnek lehelő túlkapásai elől, — melyre még a 
kvalifikáczió megszerzése sem köt féket. De nemcsak 
veszélyes a közigazgatási hatóságnak felügyeleti joga, 
hanem felesleges is, hogy miatta sarkalatos törvények 
érvénye és hatalma tétessék kérdésessé. Mert oly közeg, 
mely felvilágosítást kérhet, meg van teremtve az 1871. 
XXII. t.-cz. által, a mennyiben az a törvényszéki elnök 
hatósági körébe tartozik, hogy a bírósági hivatalno­
koktól a kerületébe tartozó járásbíróságokat illető­
leg is felvilágosításokat kérhessen, ö maga periig 
közvetlenül alá van rendelve adminisztratív tekin­
tetben az igazságügyminiszternek, aki tehát nem szo­
rult arra, hogy a törvényes hatósága alá nem tartozó 
egyéni tegyen bizal i.i férfiúvá, miután a törvény ilyet a 
törvényszéki elnök személyében megteremtett, de az ad- 
mmisztráczió is szenvedne alatta, ha a fölötte való 
felügyelet incgoszlatnék két oly közeg között, kiknek 
egyike az 1871. Vili. lörvénvczikk állal szabályozott 
felelősséggel bír, másik pedig törvényes felelősségre 
nem vonható. De a föispáni jogkör kiterjesztése a ha­
talmi körök közötti harezot fogja fölidézni, ha a kir. 
ítélőtáblák deczenlralizáltatni fognak, amennyiben a vi­
déki kir. ítélőtáblák elnökei és talán tanácselnökei ,is 
magasabb rnngfokozalban lesznek, mint a főispán! És 
ha a törvényjavaslat — a föispáni jogkör alól Budapest 
fővárosát, talán épen az ott székelő magasabb bírói 
méltóságok miatt kivette, — kir. ítélőtáblák székhelyei 
is ki lesznek majdan alóla veendők és igy a törvény 
meghozatala esetén a kivételek egész sorát kell 
majd megteremteni! De a kinevezések cs elő­
léptetések tárgyában szerznndő informáczió sem oly 
nagy érdek, hogy c miatt alaptörvényeinken boly­
gassunk különösen akkor, a mikor a szolgálati 
viszonyokat is tárgyazó 1871. évi január 1-én 
életbe' lépett, a magyar kir. igazságügyminiszter ál­
tal az 1868. LIV. t.-cz. (>. tj-ban foglalt utasítás alap­
ján 1874. évi október 15-én 3436. ein. sz. a. kibocsá­
tott bírói ügyviteli szabályok értelmében a törvényszé­
kek kebelében birákból alakított kijelölő bizottságok ezek 
tekintetében bizonyára illetékesebb véleményt mondhat­
nak, mint a nem kvalifikált főispánok. Nem akarunk el­
zárkózni amaz igazság fölismerése elöl, hogy különösen 
nemzetiségi megyékben, az informáczió szerzéssel fontos 
állami érdekek állhatnak kapcsolatban; ama tapasztalás 
előtt sem akarunk szemet hunyni, hogy a kijelölés mos­
tani alakjában bürokratikus megcsontosodásra és egyéb 
arra hivatott elemeknek a bírói székekből való távol 
tartására vezet; de c kérdéseket nem tartjuk a beadott 
javaslat keretében megoldhatóknak, de azért a törvény- 
hozás bölcs figyelmét a javaslat Ötletéből o megoldást 
igénylő kérdések elintézésére fölhívni óhajtottuk. Ezeket 
kívántuk a t. képviselőház bölcs figyelmébe ajánlani 
és nem kételkedünk abban, hogy a t. ház törvényliszle- 
lete ellene fog szegülni annak, hogy ama törvény tiszta­
sága, melyei ihletett órában megteremtőit, elhomályositlasék 
és figyelemmel lesz arra, a mit a t. képviselőház egy­
kori magas gondolkodású és mély érzelmű tagja, a hal­
hatatlan Eötvös József oly szépen kifejlett, hogy: «mi­
ként a forrás kristályvize, ha más forrásokkal egyesülve 
a nagy folyó medrébe vegyül, vagy n völgyben clszéle­
sedve, posványnyá terül el, mindig elveszti tisztaságát: 
úgy történik ez minden eszmével.» Ha az igazságszol­
gáltatás tiszta forrásába belovogyül a közigazgatásé, hogy 
igy «az állam biztonsága ésa közbiztonság magasabb 
szempontjának» övvé a|w|jfl||féfr|^foa medrébe vegyül-

tasága szenved ala eszme

sék azt, hogy a törvény hatóságokról szdmSWÄ^ivas- 

lat öt. §-nnk a föispáni jogkört a bírósági közegre való 
felügyeletre is kiterjesztő része törvény erejére emeltes­
sék, illetőleg intézkedni, hogy c szakasztól a bírósági 
közegek kifejezetten kihagyassanak.

1885
VIDÉK.

*KÍB-Küküll6iuegyöböl írjük lapimknek: Megyénk 
ama határozata ellen, mely szerint az cidélyi közműve­
lődési egylet részére 10,000 forintot szavazott meg s c 
czólból 1887—1888. évekre 2» pótadói rovott ki An- 
dr&ssy István felfolyamodást adott be. A felebbezés in­
dokai ezek: Az 1883. évi XV. t.-cz. 10. §-n szerint 
pótadó kirovása csak is a rendes évi költségvetéssel 
egyidejűleg tárgyalható. Kivételt képez az elemi csapás, 
az előre nem láthatott körülmény. — Mivel azonban a 
kullur egylet már szeptemberi közgyűlésünk idején is 
meg volt alakulva — az előre nem láthatott körülmény 
nem áll fenn; sürgősségi okot pedi. a pótadó kivetésé­
nek határideje is kizár — meniv n a pótadó 1887. 
évre lelt konlemplálva, s igy azt ; övő 1886. évi őszi 
rendes közgyűlésen is lőhet tárgyalni. Hogy egy ilyen 
kényes és sokféleképen magyarázható lépésre határozta 
cl magát, a 40 év óta vezérszerepet játszó Andrássy 
István — ennek okául felhozza — hogy ha a megyék 
nem igyekeznek megtartani ama határvonal!, melyet a 
törvény kimutat, akkor ne vegyük rossz néven, ha al­
kalom adtán Tisza nem respektálja jogainkat. A dolog 
érdeméhez sem felszólalásában, sem felfolyamodásában 
nem szólott hozzá.

* Szatmármegye e hó 12-dikén rendkívüli közgyű­
lést tartott Nagy-Károlvban Ujfalussy alispán elnök­
lete alatt, a közgyűlés első tárgyául az állandó választ­
mány állal előterjesztett 1886. évi közmunka költségvetés 
lelt letá gyalva. A készpénzen megváltandó és termé­
szetben Ínszolgálandó közmunka épen elég, hogy a 
szükségletet fedezze; a hidak építésére előirányzott ősz- 
szegből lex'ont 3 ezer forint a megye által korábban alá­
irt «nagykároly-zilaln» vasul törzsrészvényei első törlesz­
tésére log forditatni. A mintegy 59 ezer forintot tévő 
közmunka hátraléknak legkésőbb 1886. évi márczius hó 
elsejéig leendő beszedésére, a községi elöljárók felelősség 
terhe mellett ntasillattak. A gyűlés második tárgya volt 
a Széebenyi-társnlat kezdeményezésére megszavazott köz­
művelődési pótadó kezelése és miként való felhasználása 
iránt alkotott szabályrendeletre észrevételeket tevő bel­
ügyminiszteri rendelet. Ennek értelmében a szabály­
rendeletbe nemcsak az lett pótlólag felvéve, hogy a ju­
talmazás, segélyezés iránt hozott közigazgatási bi­
zottsági határozat, végrehajtás előtt jóváhagyás vé­
geit a belügyminiszterhez felterjesztessék, hanem 
Jékey Mór felszólalása után, s Ujfalussy alispán 
beszédére az a módosítás is felvétetett, liogy mind­
ama segélyeket és jutalmakat, melyeket a közigaz­
gatási bizottság a «Széchenyi társulat» javaslatára sza­
vaz meg, tényleges szétosztás végett nem a szolgabirák- 
nak, hanem az említett társulatnak fogják átadni. E 
pontnál élénk vita fejlődött ki: az indítványozó Jékey 
és az alispán szükségesnek tartották e módosítást már 
csak azért is, mivel a jutalomkiosztás által a Széehenyi- 
társulalnak erkölcsi tekintély kölcsönöztetik, melv azt a 
megye részéről — a közművelődési pótadó indítványo­
zásával, s eddigi hazafias közreműködésével — méltán 
kiérdemelte. A közgyűlés az inditványt Kovács, Gönyey 
és Zanalhy ollcnfolszólalása után 28 szóval 11 ellen 
elfogadta. A gyűlésen bejelentette az alispán, hogy táv­
irati utón értesült, mikép a rohamosan megáradt Sza­
mos folyó a zsaroljáni határban a védtöltést elszakította, 
s 14 házal viz alá borított.

* A brassói ozdsz ovang-. esperessé*, mint la­
punknak Írják, tegnap tartotta gyűlését Brassóban. A 
brassói magyar lutheránus egyházközség ön­
állósítása volt legérdekesebb tárgya. Ez az egyház • 
község ugyanis, bár külön papja, tanítója, anyakönyve, 
temploma, temetője, cgyháztanácsa van, bár hivatalno­
kait teljesen saját pénztárából fizeti és a szászoktól egy 
krajezárt se kap, mégis mindeddig leányegyháza volt a 
brassói szász eklézsiának, papját s tanítóját ez nevezte 
ki. Ebből az állopolból szabadulni óhajtván, 1882-ben 
kimondta a szász egyházközségtől való elszakadást és 
önálló egyházközséggé való alakulást. Kérvényét azon­
ban a fökonziszlorium 1883-ban elulasitotta, a mi­
kor decznmbcr havában újra beadlák azt a ma­
gyar lutheránusok az espcrcsséghez. Itt két év óta 
hever elintézetlenül, csak tegnap kerüli a gyűlés 
elé. Ez alkalommal Fríitsehkcs szász pap keményen 
kikelt a brassói magyar lutheránusok ellen. «0 nem 
pártolhatja a kérvényt, mondá, mert nem az egyházi 
élet fejlesztése, hanem a magyarosítást törekvés 
késztette a magyar lutheránus ekiézsiát, a szász ek­
lézsia (elsősége alól való kiválás elhatározására. A bras­
sói magyar ev. eklézsia önállósításának a szászokra 
nézve szomorú következményei lesznek. A brassói ma­
gyar evang. eklézsia, melynek papja Moor Gyula 13 
próbás vadmagyar (ehauvinista), a Icgrafinirozottabb ma- 
gyarosilási eszmék fészke. (Brutstätte.) A közmivclö- 
dési egyesületbe is belépett. Az erdélyi magyar 
gyámintézet is, mely nem egyéb, egy reverendába buj­
tatott magyarosító egyesületnél, — innen indult ki. Ha 
ez az eklézsia önálló lesz. a brassói magyarság 

lelekczeli különbség nélkül — addig nem 
nyugszik, mig a várbeli szász eklézsiától a hegemóniát 
e.l nem veszi s a magyar eklézsia kezére nem juttatja. 
Es akkor, a kik most elsők, lesznek utolsók.» Ezen épü­
letes beszédre az elnöklő esperes megjegyzi, hogy e né­
zetben ő is osztozkodik, de nem tartja helyesnél; azt|ly 
leplezetlenül kimondani. Obert Fercncz brassói szász 
pap elértette az esperes czélzásál és erősen védelmébe 
vette a magyarokat. Beszédje végén azonban elárulta 
magát s azt mondván «fogadjuk cl a kérvényt, hiszen 
úgy sem utolsó forum az esperességi gyűlés.» Erre az­
tán elfogadták, még Frätschkes is. — így fogadták el 
1882-ben is és a magasabb fórum vetette el azt. Most 
is igy lesz. Két évig még hevertelik s aztán — mert 
kerületi gyűlés csak 1887-ben lesz — vagy elvetik, 
vagy kiegészítés vagy egyéb okból újra leküldik s foly 
a tárgyalás in infinitum. Még cgv pár jelentéklelenebn 
jelentést intéztek cl az ösztöndíjak kiosztása ügyében. 
Magyar fin egy se kapott. Ezzel a gyűlés fel­
oszlott.

Deczember hó 16-ihdtól kezdve uj 
előfizetést nyitunk.

EGYETERTES

Lapunk előfizetési árat
egy hóra . . . . 1 frt 80 kr. 1 hat hóra....................10 M
két bóra .... 3 frt 60 kr. egész évre..................20 frt
bárom hóra . . 5 frt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az. «Ország-Világ» cz.imü. legdíszesebb kénes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre í frtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha czim- 

szalngjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(Jcecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Áe „Egyetértés“ lciadó-liivatala

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 16.

— Személyi hívek. Vilmos, würtenbergi her- 
czeg tegnapelőtt Lemhergből Bécsfae érkezett. — 
Trefort Ágoston kultuszminiszter ma délelőtt meg- 
1 ál ogat la az állami felsőbb leányiskolát, hol a mi­
nisztert Bérces Antal igazgató üdvözölte s kalau­
zolta tanteremről tanteremre. A miniszter bucsuzá- 
sakor megelégedésének adott kifejezést a tapasztal­
tak felelt. Simor János herczegprimás áldozárságá- 
nak 188Ü. október 28-án lesz a félszázados évfor­
dulója. — Cscmcgi Károly kúriai tanácselnök meg­
hűlés következtében ágyban fekvő beteg. — Karola 
szász királyné egészségi állapota tartósan javul. — 
Nigra gróf bécsi olasz nagykövet újév táján tér 
vissza Londonból Bócsbe. — Moreau Lipót szara­
jevói franezia konzul tegnap reggel Púrisból Becsbe 
érkezeti. — Erzsébet királyasszony január hóban, 
Stefánia Irónörökösnő pedig februárban, mint Tri-
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észtből sürgöny zik, rövid időre M iramúrba rándul- 
nak. — Koznia Sándor állami főügyész Nyiregyhá­
zán időz az ottani fogház felülvizsgálása czéljából.

— Árvíz aSáramtirosban A kétheti folyíonvs eső­
zésnek, mint m. szig.!: levelezőnk Írja, mégis lettek saj" 
nos következményei, vz ha völgy jelentékeny károkat 
szenvedett az Iza folyó pusztításai által. IC részen több 
hidat elsodort a víz ; konyhai uj hid, mely tavaly öt 
ezer forintba került, szintén áldozatul esett a ragadó 
árnak. Rosavlián <>. Hragotnérban négy ház omlott 
össze, a szegény nép ijedtsége nagy volt. Ha csak pár 
■>apig art még az áradás, mindkét említett helységben 
és más helységekben is egész sói házak pusztulnak el 
Az utak mindenfelé meg vannak rongálva, eltorlaszolva • 
a rag a ú folyó súlyos köveket dobált a partokra. Né­
mely helyről az utazás háromszor annyi időbe kerül 
most Szigetre, mint az árvíz előtt, mert a kocsin, sze­
kérén jövőknek roppant kerületet kell tenniük.

— Titokzatos öngyilkosság;. Nagy feltűnést kell 
Nápolyban Qu-irtn di Belgiojozo herczeg, olasz ve­
zérkari kapitánynak s a hasonnevű olasz képviselő 
üescsének öngyilkossága. Belgiojozo herezegnek múlt 
szombaton kellett volna házassági frigyre lépnie D' 
Avalos Montesarrhio lierczegnővel, egv ünnepelt 
szépséggel és a menyasszony e ezélból már hétfőn Ná­
polyba érkezett, hol a herczeg bátyjának házában szállt 
meg. Csütörtökön reggel a vőlegényt halva találták 
ágyában, golyóval vetett véget életének. Sem végrende­
letet, sem levelet nem hagyott hátra, a melyből vala­
mit inog lehetett volna tudni a titokzatos öngyilkosság 
okáról.

— A khartuml mészárlás. Monsignore Sogaro 
Ferencz érdekes leírást közöl Harisai khartumi osztrák­
magyar konzul szomorú végéről. Kairóból, decz, 3-ról 
kelt levelében ezeket írja: Miután európai utamból visz- 
szatértem, sietek azokat a részleteket közölni, melyeket 
az imént vettem Szudánból. Szerencsétlen barátomat, 
Ilansal Márton konzult akkori gyilkolták meg, midőn 
lakásának lépcsőjéről lejött, és pedig nem az arabok, a 
kiknek a mádi meghagyta, hogy mentsék meg az életét 
liánéin Mohamed el Kuvasz, akit azért hívtak igy, 
mert Harsainak kuvasza volt, és kit mi azután Ilansal 
ajánlására az európai temető őréül alkalmaztunk. F.z, 
mikor a konzult a lépcsőről lejönni látta, kiáltani kez­
dett; «Ne hagyjátok életben, mert ő is hitetlen!» És 
ezekkel a szavakkal halálosan megsebezte lándzsájával 
a konzult. A kava.-z azután megölte Ilansal kutyáját és 
nagyobb gyalázat kedvéért a holttest mellé fektette, 
azt mondva, hogy angyal helyett kutya jött öt elvinni. 
Ez történt Khartum ölésiének napján, azaz jan. 26-án. 
Ebben az állapotban maradt a holttest két napig, a 
harmadik napon a konzulátusi épület előtt a folyóba 
vetették, hol az alacsony vízállás következtében má­
jusig maradt; ekkor az időközben megdagadt folyam 
elsodorta. Legdrágább fiát, ki 1880. január 28-án 
született, az arabok rabszolgának akarták clczipclni; de 
mikor a mádi ezt hallotta, magánál akarta tartani, azt 
mondva: «Miután apját nem menthettem meg, a gyer­
mekét akarom fölnevelni.» A mádi május első napjai­
ban ülte meg úgy saját, valamint Hausal fia körülmc- 
téltetésének ünnepét. A gyermeket most ugyanabban a 
házban őrzik, a melyben a mádi feleségei és gyermekei 
vannak. — Egy másik osztrák-magyar alattvalónak, 
Klein Fereneznek családjáról ezeket jelenthetem: A 
család a férjből, nejéből szül. Contarini Melániából, há­
rom fiából: Károly (szül. 1872. juh 19-én), Angelus 
Dániel Faragallah (szül. 1876. jan. 15-én), József (szül. 
1876. febr. 7-én) és Teréz leányából (szül, 1866. máj.) 
8-án) állott. A mint Abtl-el-Negitim seregének baggarái 
a házba behatollak, a férjet földhöz terhelték s a fejét 
levágták, iiztán a banda vezetője a legidősebb fiútól, 
Károly tói, azt kérdezte, hogy kicsoda, és mikor azt 
hallotta, hogy Klómnak fia, azt mondta, hogy öt is meg 
kell ölni, mert különben egykor megbo-zulná atyja 
halálát. Az anyát két ifabbik fiával együtt elkergették 
és a leányt zsákmányul a közkincsházába (bel-e!-málba) 
hurczolták. Az anya Omdurmánba menekült József 
fiával, ki most egy Vandáit nevű görögnél szolgál : 
Angelus nevű fia pedig az omdurmáni vásáron éhen 
halt meg. A leány rno-t, miután négy arab urat cse­
rélt, egy katliolikus örménynél van, kit az arabok mes­
tersége után -Szííifi'-nnl;, azaz órásnak hívnak.

— Megegett leányka. Majorjaira hontmegyei 
köz- g ■>:; v s szolgál» leánya, mint a
Felvidéki Jhradá - a, a réten égő parázs mellet! 
melengette a In .vili -zsibbadt tagjait, miközben ju­
hai! szerle engedte i aland--zni. És íme a szegény leány­
kának ruhája lu. H f. g :l, mire ö fejvesztetten á faluba 
-'•■hant segélyéit k: . zva. De mire haza úri, gyenge 
tagjait annyira i>- -ze. ;- i . k a levegő mozgása állal lán­
got kapott alsó ruhák, hogy harinudnaj ni, a legnagyobb 
kínok közüli meghal .

- Sándor ho'gar fejedelem ügyes ember és sze­
rencsés ura.kod 1..-....nt-ava, bámulatos mértékletes­
sége, finom tapintat.I, me.-.lyol las-aitkinl kibontakozik 
a diplomaezia <>|, '. ai közül, finom modora, melyet 
a nagyhatalmakkal s.vim.en tanúsít, hogy szinte észre­
vétlenül kicsikarja -luk az.1, a mit kezdetben vonakod­
tak neki m- game, ug/csége, mely hűl magához visz- 
szatcrclte a ki-zvi-1 ml .\i, mely eleint-- ellene volt, Sán­
dor czárral való - . !; . ■ má-n, kinek rokonszenvét
minden áron la a'avja u .-zabolni mindez arra vall, 
hogy Sándor fejed«-! rn iiag-on ügyes politikus. A rósz 
viszony közte és a ezár között nem inai keletű. Még 
arra az időre vez -tendő vi-sza, mikor még mint gyer­
mekek, évenkint találkoztak Darmsladtban. hova Mária 
czárné eljárt meglátogatni szülőföldjét és két bátyját, 
Sándor hesszeni l.rrez. get és 111. Lajos nogyherczegel, 
kiket 11. Sándor czúr annyira szeretett, hogy minden 
nyarat náluk töltött a jugnnheimi kastélyban és itt gyűj­
tötte maga köré unokaöcs -seit, a kis Battenberg hcrczegekct,
A fiatal Sándor herczeg, kit Bismarck egyetértve Sándor czár­
ral, egy szép napon Bulgáriába küldőit, «hogy itt szép em­
lékeket gyűjtsön öregsége számára», Jugonheimhan 11, 
Sándorczárkedvencz-1 lett, annyira, hogy a czár gyermekei 
féltékenyek leltek rá. A kis Battenberg herezeg egy 
napon czári nagybátyjának térdein ülve szórakoztatta őt 
s egyszerre csak az; kérdezte tőle, hogy a mellén levő 
rendjelet hogyan hívják. «Ez a Szenl-György kereszt, 
gyermekein», viszonzá a czár. «Te is fogod viselni, ha 
majd orosz tábornok lészsz és ha majd kivívtad első 
győzelmedet.» A ezárevics, atyjának ezekre a szavaira, 
hadsegédéhez fordulva, elég hangosan, úgy hogy min­
denki meghallhatta, azt mondta: «Egyébre persze nincs 
szükségünk, mint német tisztekre!» — «Es ön nem az 
császári fenség?» viszonzá a kis Battenberg élénken, 
gyermeki naivsággal, és a csacska, elkénycsztott gyer­
mek bátorságával hozzá lelte: «Azt hiszem, az ön erei­
ben is német vér folyik!» A ezárevics sohasem bocsá­
totta meg «szegény rokonának» ezt a megjegyzését. 
Azonban a szegény rokon idővel fényes pályát futott 
meg. Belépett a porosz király tcstürségébe és nemcsak 
páratlan bátorságával, hanem kalandok iránt való elő­
szeretetével is kivált. Anyjának, Battenberg Julia her- 
ezegnőnek, szül. Bossak-Haucke grófnőnek öcscsc, 1870- 
Len Garibaldi seregébe lépett és a dijoni hadosztály* 
vezényelte. Sándor fejedelem még nincsen harminca éves 
és máiit Európa valamennyi kiiiiigyminiszterét foglal­
koztatja, kiknek eddig legtitkosabb számításait csúffá 
telte, rá kényszerítve őket, hogy nem csak egészen sze- J

mélves politikájával számoljanak, de egészen észrevétle­
nül még arra is késztetve ökot, hogy az ő felfogásához 
alkalmazkodjanak és hogy megadják neki azt, a mit 
unokabályja, a ezár, esküfogadással megtagadott tőle. 
Sándor fejedelem nem Vilmos császár testőrei közölt ta­
nulta meg a háhoruviselós és a diplomáczia tudomá­
nyát. a fejedelem és 1857-ben született és csak 1877- 
ben vett részt háborúban, az orosz-tőrök hadjáratban. 
Diplomácziai iskolája az az örökös küzdelem volt, melyet 
a czár állal melléje rendelt tanácsosok ellen folytatott. 
Alattvalói sokáig bizalmatlanul tekintettek feléje, de ma 
már nem is gondolnak arra, hogy szemére lobbantsák 
azt a három milliói, melyet a szófiai uj fedehni palota 
elnyelt. Büszkéi: fejedelmükre és arra, a mit ő müveit. 
A szerbek felelt kivívott győzelmei félistenné tették Őt.

Végzeten disznótor. Érkeseriiben — mint az 
Lrmel! ék i Híradó írja, november 25-én Gábor Sán­
dor és Gábor Imre egy rokonuknál disznótoroztak; éjfél 
fel«! mindkettőnek megártott a bor s vitatkozni kezdtek. 
Vitáik jzás közben Gábor Sándor Gábor Imrét gúnynév­
vel illette, mire ez dühbe jővén, úgy vágta főbe egy 
mécses csuporral Gábor Sándort, hogy ez azonnal lero­
gyott ; azonban csakhamar felocsúdván, kibékültek s újra 
folytatták az ivást. Gábor Sándor még haza is tudott 
menni s lefeküdt, do többé fel nem kelt, az ütés követ­
keztében e hú 5-én meghalt. Gábor Imrét elfogták.

— Kovnrtőzsde. Az olvasó bizonynyal első izben 
és valószínűleg meglepetéssel hallja, hogy rovarlőz-ele is 
van — oly tőzsde, melynél nem részvényekről, járadé­
kokról, állampapírokról, hanem hernyókról, bábokról, 
lepkékről, levélleltikről, cserebogarakról, koleopterúkról, 
hirnevopherákrúl, lcpidopterálcról s a többiről van szó. 
Ily tőzsde tényleg fennáll Lipcsében, a rovartenyésztés 
nemes czéljainak előmozdítása végett és a tőzsde hiva­
talos lapja, az «Inscktenbörse» minden számában ren­
desen közli a «börze tudósítást», mely a «bürziánuso- 
kát» az árfolyamok állásáról, vételekről és eladásokról 
alaposan informálja. Azok a gonosz politikai viszonyok! 
Még ezeket az egyszerű «börziánusokal» is a hausse 
meg a baisso szédítő magasságaiba emelik és kábító 
mélységeibe vetik és ha Komarov tábornok Küzép- 
Ázsiában a Zullikár-szoros körül ttjabb esapalmozdula- 
tokat tesz, úgy a lipcsei szarurüptü-hausse spekulálók 
reszketnek. Hisz a lap legutóbbi börzetudósításában eze­
ket olvassuk: «A tegnapi tőzsdén a dasypoda histiper 
F. a legyek közé került, de utólag helyére Icreltelelt. 
A tőzsde általában a politikai viszonyok következtében 
kissé izgatott volt és az entomológiai üzlet igen csekély 
arányokat öltött. Ennek tulajdonítható, hogy nem vették 
figyelembe egy konzorcziumnalc azt a közleményét, hogy 
immár nem ad túl a fan na saxonicán, hanem csak le- 
pidopherákban kivan dolgozni.» — A sémiták úgy lát­
szik ezen a börzén is dominálnak, legalább erre enged 
következtetni az a megjegyzés, melylyel egy másik börze­
tudósításban találkozunk: «C. Rilsema Leydenben hely­
reigazítja, hogy a Dalara Kits., nem pedig a Darala 
Kits, himenoptera fajt kínálta vételre. A börzén 
az ily hangzású szavak, mint Dalara, Darala, Bcr- 
lara, csak nehezen jegyezhetők meg, de miután a 
sémita hangzást nem nélkülözik, a börze látogatói szí­
vesen fogják venni.» A tőzsdetudósítások egyébként dél- 
afrikai rákfajokkal, skorpiókkal és homokbalhákknl, szi­
bériai legyekkel sat. foglalkoznak. Nagy elégtétellel jelentik, 
hogy «Szudánból két poloska» érkezeit, mely rendkívül 
érdekes speczinlitás az ülési tudósításokban természetesen 
első helyen szerepel. De attól tartunk, hogy ez a speczialitás 
is a «politikai viszonyok» következtében csakhamar ve­
szíteni fog magas árfolyamállásából. A Szudánnal 
való mind élénkebb összeköttetések következtében nem­
csak egyes utazók, hanem brit hősük egész seregei is 
eme érdekes különlegességből több példányt fognak 
hazahozni, mint a mennyi rájuk nézve kellemes lesz. A 
lapban legérdekesebbek természetesen a hirdetések. 
Mint magasztalják fel ezekben a gőtéket, a gvikokat, a 
kuszmákat meg a spirituszba tett egy éves gorillákat! És 
mily mesés olcsó áron szerezhe:ők itt meg a legkifo- 
gástalnnabb pókok, csótányok és muszkák! Hitvány öt 
forintért ötven fajta pók, egy márkáért pedig a legszebb 
halálfej kapható. Egy hirdető élő tengeri kutyákat, egy 
másik jupáni selyemhernyókat ajánl. Egy nagy lepke- 
gyüjteménv, 1757 faj 27,400 példányban, 300 márkáért 
kapható. Egy prózai lélek — és melyik börziáncr nem 
az? —- «Kö/kudvelt-égü képes lapok» egész évfolyamait 
kínálja cserében kacsák írt és tyúkokért. A ravasz ember 
úgy vélekedik, hogy a kacsákat és tyúkokat megsiiítél­
heti, inig másoknak «ritka alkalom kínálkozik olcsón 
könyvtárhoz juthatni».

— Öngyilkos család Krcmsből Írják e hó 12-éről: 
A rohrendorli állomás közelében a napokban egy fiatal 
ember a sínekre vetette magát és az arra haladó vo­
nat fejéi a szó te'jes értelmében elvágta a testétől. A 
szerencsétlen fiatal ember egy hohonvarti jómódú gaz­
dának 32 éves fia. Az öngyilkosság elkövetése előtt egy 
forintot kórt atyjától és mintán ezt megkapta, azzaf a 
kijelentéssel távozott hazulról, hogy az életben már 
nincsen öröme, az a yja nem igen hedorilelt ezekre a 
szavakra, csak később vette é-zre, hogy fia a legrnsz- 
szabb ruháit öltötte fel, nyilván, mert már okkor°meg- 
volt öngyilkossági szándéka. Dauernak — igy hívják «az 
öngyilkost — két öcscse is életunt ágból öngyilkos mó­
don vetett véget életének, és különös, hogy a há­
rom testvér közül egynek sem volt a legcsekélyebb 
oka az öngyilkosságra és hogy mind a hárman egy és 
ugyanazon a In-Ivén vetetlek véget életüknek.

— Babérfa és koldunbot. Lindner Albert az is­
mert német drámairó megürült. E szomorú esetről a kö­
vetkezőket írják Berlinből: A «Vérnász» szerzőjét, a 
«Brutus és Collatinus» pálya nyertes költőjét tegnapelőtt 
mint őrültet szállították a kórházba. A pályadijjal ki­
tüntetett költő ép ennek a kitüntetésnek lett szánandó 
áldozatává. Lindner kényelmes polgári életet élt Rudolf- 
stadlban; gimnáziumi tanár volt, és mint sokan, a kik 
klasszikus tanulmányokkal foglalkoznak, szabadidejét arra 
fordította, hogy a hősök alakjait, a kikről az iskolában 
előadást tartott — költőileg feldolgozva, színdarabokat 
irt. «Brutus és Collatinus» czimii darabjával elnyerte a 
Sehiller-dijat, s ezzel erős és mint a következmények 
mutatják, szerencsétlen fordulat állott ba sorsában. A 
babérkoszorú elszédilelte, elhatározta, hogy csak a köl­
tészetnek él, ott hagyta állását és Berlinbe költö­
zött. Azonban a tragédiák manapság inkább dicsősé­
get, mint pénzt szereznek a küllőnek. Az ivói mesterség­
nek amolyan banális üzésűl, a mely jövedelmez, Lind­
ner megvetette, ahhoz pedig nem volt elegendő türelme, 
sem technikai készültsége, hogy valamely hivatalt állan­
dóan viselhessen. Egyideig a képviselőháznak könyvtár­
noka, majd a porosz kormány irodalmi bureaujának 
volt előkelő munkatársa, de sehol sem maradhatott so­
káig. Kivéve n «Vérnász» czimii darabját, későbbi mü­
veiből alig volt valami jövedelme, s igy csakhamar nem 
maradt a babérkoszomnál egyebe. Ehhez járult az, hogy 
Lange Vilmos az ismert fordító pört indított ellene, mi­
vel jogtalanul felhasználta a Gogol «Rnvizor»-jának 
Lange-félo fordítását. Lindnort jelentékeny kárpótlási üsz- 
szeg fizetésére Ítélték, a minek alapján nemcsak búto­
rait foglalták le, hanem a müvei után járó Inn- 
liémckct is letiltottál«!, ugy_, hogy a boldogtalan 
küllőnek minden «fföytidWmi forrása kiapadt.

mciningeni
czeg a ftTütiTnyáron Berlinben járván, magához hivatta 
Lindnorr és a kölcsön vett frakkban nála tisztelkcdö 
költőnek^ kilátást nyújtott arra, hogy sorsa jobbra 
fordul. Ez rerdkivül mcgőrvcndeztelle Lindnert,de egyút­
tal megzavart i agyát. Alihoz még volt ereje, hogy szo­
morú sorsúnak súlyos terheit von szolja, de a jövő remé­
nyét már nem Lilla el a lelke. Ez a remény elvakltotla, 
s folytonos ábrándozás közt egyre gyöngült az elméje.

Családjának helyzete kétségbeejtővé vált. Abból a 
kély összegből tengette magát, a melyet a Stiller- i 
Tidgo-alnpbúl kapott, meg abból u nyomorult keres- ' I, 
a mit önfeláldozó neje szerzed. Lindner sokkal büs: k -hb 
volt, semhogy barátjai előtt elárulta volna életmódjának 
megdöbbentő szomorúságát. Végre egészen mogön ■ 9 
tegnapelőtt, mint elmebeteget a" kórházba vitték. uan 
most, a mikor már úgy is késő, föllendül a szeren .-»'t- 
len költő müvei iránt az érdeklődés.

— A franoelák könyve Magyarországról. \z 
augusztus hóban nálunk járt francziák tudvalevőleg .iil­
lából a szives fogadtatásért könyvet szándékoznak írni 
hazánkról. A magyar igazságszolgáltatást tárgvazó rész 
megírásával Bernard Mór párisi Ügyvédet bíztál: meg, a 
ki a napokban levelet intézett a budapesti ügyvédi kör 
elnökségéhez a szükséges adatok megküldése végett. A 
kérdéseket maga teszi fel s ezek elseje: vannak-e Ma­
gyarországnak saját törvényei és kodifikáltak-e azok ? — 
eléggé tanúskodik arról, hogy mily kevéssé volt alkalma 
a párisi ügyvédnek a magyar igazságügygyei ittléte alatt 
megismerkedni. Az ügyvédi kör különben részletes ada­
tokkal fog szolgálni a levőire s ezek egybeállításával 
dr. Nagy Dezsőt bízta meg.

— A szegedi «Európa» szálló tüzvenzélyben. 
Ma reggel 3 órakor, mint a Szegedi Napló irja, az a 
rémhír ijesztette meg Szeged város polgárait, hogy az 
«Európa» szálló lángokban áll. Az Európa-szállút való­
ban nagy tűzveszély fenyegette. Az épület jobb szárnyá­
ban Ramadanovics Szofra divatáru kereskedése ki- 
gyuladt, mire a szállóban óriási félelem és zűrzavar ke­
letkezett. a vendégek lemenekültek szobáikból a kávé- 
házba, mert a veszély mindegyre nőtt. A bolthelyiségből 
felcsapkodó lángoktól tüzet fogott a közvetlenül fölötte 
levő emeleti ablak. S még inkább fokozódott a félelem, 
midőn a lángokat az égő ablakból az erős szél a szo­
bába kezdte behajtani. Már attól tartottak, hogy n bolt erős 
tüze áthat a menyezeten s akkor a tűz kiterjed az egész épíi • 
létre. Ez azonban szerencsére nem következett be, dnczára 
annak, hogy a tüzürség a fagy miatt alig birl oltani. A 
Ramadanovics-féle üzlet teljesen kiégett: elégett abban 
az utolsó darab áru is. A tüzet hajnali két órakor vet­
ték legelőször észté. A városi tűzoltóság lmrmadfél ura­
kor megjelent két szivattyúval, de csak az egyiket hasz­
nálhatta, meri a másik befagyott. Szerencse volt, hogy 
a tűz nem terjedt tovább, mert a vízhiány mialt bátran 
leéghetett volna az egész Európa-szálló. A tűz keletke­
zésére nézve a legkisebb adatok sincsenek. Való­
színű, hogy a bolthelyiség már az esti bezárás óta égett. 
A tulajdonos azt állítja, hogy minden rendben volt, mi­
dőn este a boltot bezárta. A tűz még négy óra tájban 
sem szűnt meg. Kikicsaptak a lángok a kiégett bolt 
üszkös roncsaiból s a tűzoltók úgy oltottak tovább, 
hogy csöbörrel hordták a vizet. De a veszély már meg­
szűnt s ötödül! óra tájban a megrémült utasok ogyon- 
kint visszatérni közeitek szobáikba. A tűz keletkezésének 
kipuhutolása végett korán reggel szigorú rendőri vizs­
gálatot indítottak meg.

— Öngyilkosság. Tolnán — mint oltani levele­
zőnk irja — vasárnap reggel nyolez órakor Horváth 
Károly Gyula pénzügyőri szemlész „agyonlőtte magát. Az 
elhunyt köztiszteletnek örvendett. Öngyilkossága a leg­
nagyobb feltűnést keltette. Tettének oka ismeretlen.

Rövid hírek. A hadiiggminiszter e na­
pokban rendeletét intézett valamennyi hadlestpa- 
rancsnoksúghoz, hogy az összes legénységet be kell 
oltani, illetőleg újra beoltani. — M.-Szigeten a 
Szabó Bertalan-féle házban egyszerre volt kéménv- 
tüz és pinczctiiz; Bányay kereskedőnek a petroleu- 
mos hordója gvuladt meg és nagy rémületet oko­
zott. — Megfagy ott. Álmasdi illetőségű Czifra 
József czigátiy c hó tl-én Székely hidra menve, út­
közben megfagyott s az országúton halva találták.
— Összeégett gyermek. Margittán (Biharmegye) 
egy földműves két éves gyereke e hó 9-én forró 
vízzel telt tálba esett s oly erős égési sebeket ka­
pott, hogy pár napi kínos szenvedés után meghalt.
— Margittán (Biharmegye) e hó 4-én éji cl Fe­
hér Zsigmond gépész színjét ismeretlen tettesek fel­
gyújtották s a szin a benne állott gőzcséplő s több 
apró géppel és takarmánynyal együtt porrá égett.
— ti rudráni ág. evaiig. egyház e hó ü-án ün­
nepébe temploma felépítésének s illetve az egyház 
újjászületésének százéves évlordulóját. — Sik­
kasztó levélhordó. Hochmann Mátyás selmeczi 
levélhordó a napokban eltűnt, miután több rendbeli 
összeget elsikkasztott. — Megfagyott asszony. 
Sopronmegye Klingenbach községének határában 
egy kofaasszonyt megfagyva találtak. — Zsáka 
biharmegyei község c hó 6-án tartott közgyűlésé­
ben száz forintot szavazóit meg az erdélyi magyar 
közművelődési egyesületnek. — Práxsmáron, 
mint egy kolozsvári lap irja, az oltani elemi fiú­
iskolában pár nap előtt a tanító úgy megütött egy 
kis fiursk.it, hogy az azonnal szörnyet halt. A la­
id töt a brassói csendőrök elfogták. — Difteritisz 
pusziit Vnjda-Hunyadon, minek következtében az 
iskolákat bezárták. — Déván Réthv Lajos lan fel­
ügyelő és Koncz Aladár kezdeményezésére dalárda 
alakul. — A .jász-nagykun-szolnokmegyei 
nöipnergyesiilet e helyütt is köszönetét fejezi 
ki Szolnoki Seheftsik István nagybirtokosnak, ki az 
egyesület által létesített gyékény-fonó-tanfolyam szá­
mára kényelmes helyiséget engedett át díjtalanul.

= A betűszedők sztrájkja. A fővárosi nyomdák 
összes szedői tegnap munkabér felemelésért járultak 
munkaadóik elé s kérelmük teljesítésétől lelték függővé 
azt, hogy folytatják-e munkájokat tovább. A munkabér 
im elése 
nem is a
lijszabás visszaaimasai es auaianos aiKaimazasat. A leg­
több nyomdában nyomban teljesítették a szedők méltá­
nyosnak ismert kérelmét s csakis két nagyobb üzletben veze­
tett a munka beszüntetésére a munkabér felemelésének meg­
tagadása. A szedők bejelentették eljárásukat a rendőr­
ségnél, hol intették őket, hogy a törvény korlátáit el no 
hagyják. A lV-ik és V-ik kerületben az elöljáróság, mint 
elsőfokú iparhatóság, szintén beavatkozott az ügybe, 
ama nvomdatulaj.lonosok kérelmére, kik nem egyeztek a 
munkabér felemelésébe, mig a betűszedők választmánya 
az iránt tett lépéseket, hogy e nyomdákban, hol a 
hiányzó munkaerőt gyermekekkel pótolták, ezek éjjeli 
munkája tiilassék cl. A negyedik kerületi elöljáróság 
egyik nyomda sztrájkoló munkásait 20—20 frt bírságra, 
esetleg két napi elzárásra Ítélte, az ötödik kerületi elöl­
járóság holnapra idézte meg a sztrájkoló szedőket, ezen­
kívül zár alá helyezte a betegsegélyzö pénztárt. A sze­
dők között szép összetartás van, komolyan veszik ügyö­
ket s épen ezért még eddig semmi kihágás nem for­
dult elő.

= A tói áldozatai. A korán beállott csikorgó hi­
deg szedi már áldozatait, természetesen a szegények 
közül. Egyszerre két névvel kezdődik a sorozat. Égy 
férfi s egy nő fagyott meg. Az elsőt Miiek Jánosnak 
hívták; napszámos volt s az éjszaka meghúzódott a 
Döbrentcy-utcza 48. számú házának istállójában. Reg­
gel, midőn moglalálták, ruhátlan teste jéghideg volt s 
az élet már rég kiköltözött belőle. Az asszony neve 
Mószárosné, szül. Likász Anna. Egy kocsiszínben fa­
gyott meg a Telcky-tér 22. számú házában. Holttestei­
ket a Rókus kórházba vitték bonczolás végett.

= öngyilkosság. Kovács Ferencz 30 éves nős 
majoroslegény, tegnap délután mellbe lőtte magát s 
azonnal meghall.

== UJ kereszt-sorsjegyek. Különös figyelmet érde­
mel Koritz Antal és társa jóhirü bankezég mai hir­
detése.
= Ajánljuk olvasóink különös figyelmébe a Wie­

ner Allgemeine Zeitung mai számunkban megjelent 
hirdetményét.

= Az rrdélyrészi közművelődési egyesület 
számára újabban 7 forint 60 kr érkezett szerkesztősé­
günkhöz Bezdánból,Burkovits Lajos ur kezeiből, mint 
oly összeg, mely névnap alkalmával tartott toastokból 
gyűlt be; hozzájárultak pedig: Csiszka Kor,rád, Burko- 
vits Lajos, Parcsetics Mihály, Kopping Henrik, Bosnyák 
Simon, Bencze Ambrus, Major Péter 1—1 írttal és töb­

ben 50 krral. Ez összeget a deczcmbcr 5-diki számunk­
ban kimutatott 425 frt 60 krhoz csatolva, összes gyűjté­
sűnk: 433 fi t 10 kr.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET......
— Kamarazeneestélyt reiui-z a Kranesevics D., 

Pinkus II., Sabathiol és Rosé E. urakból álló vonós­
négyes társaság Ney Dávid i;r a magyar kir. opera 
tagja szives közreműködésével szerdán, doczcmbe-- 16-án, 
esti 7j- órakor a vigadó kistermében. Műsor: ;. Bee­
thoven. Négyes (F-dur, 135. mii). 2. Loeivc Károly. 
Kél ballada. «Der Wirtliin Töehterlein», «Heinrich der 
Vogler». 3. Schubert. Ötös-vonó (C-dur) második gor­
donkát kezeli Állaga ur. A zongorakiseretet Szabados ní­
vóit szives elvállalni. Jegyek kaphatók Rózsavölgyi és 
társa urak m. kir. udv. zenemükereskedésében. Kr’istúf- 
tér 3. sz.

— Lohengrin Parisban. Carvalho a párisi Opera 
Comiqe igazgatója a lapokban felmerült kósza liirekke! 
szemben nyilatkozatot küldött be a párisi Figaróhoz, a 
melyben kijelenti, hogy tévesek ama feltevések, hogy ő 
Lohengrin előadásának eszméjével felhagyott volna az 
esetleges dcmonstrácziólúl való féltében. Annyi igaz, 
hogy a Lohengrin próbái szünetelnek, de csak azért, 
mert a Hofmann meséinek előkészületével van jelenleg 
elfoglalva a színház. A Lohengrin igy tehát okvetlenül 
színre kerül a jövő tuvaszsznl.

— A zenetanárok országos egyc-sülote decz. 
18-án ; pénteken) esti fél 8 órakor egyesületi helyiségében 
(Ferencziek hazára I. om., Fővárosi iparosok köre) hang­
versenyt rendez. A műsor: Gade, Weber C. M., Liszt 
Ferencz, Kreuzer C., Doinbay A., Bach J. S., és Matton 
müveiből van összeállítva.

— A budai zeneakadémiának e hónap 2-ára hir­
detett volt hangversenyét o hó 18-án, pénteken, esti 
nyolczadf.il órakor fogják megtartani. A már korábban 
kiadott beléptijogyck érvényesek.

— A német színházban a Czigánybávó még 
mindig egyenlően erős vonzóerőt gyakorol. Változatos­
ság okáért az igazgatóság elhatározta, hogy holnap szer­
dától fogva részben uj szorepkiosztássaí fogja szilire 
hozni a darabot. És pedig Cservári k. a. Sajfi-1 énekli 
(eddig Merger k. a.); Lieber zeit k. a., Mirabel lát 
(eddig Parth asszony) és végre Monti ur Barinkayt 
(eddig Scbmidtlcr) s joggal tekinthetni érdeklődéssel az 
uj szereplők elé.'

SPORT.
— Vadászat. November 30-tól deczember 4-ig tar­

tották gróf Hunyady Imre ürményi uradalmában a 
téli nagy vadászatokat, melyben a házi gazdán kívül 
részt vettek: Hunyady Lajos, Stockau György, Kesszcl- 
stadt Ferencz és Paar Ede grófok, Szalavszky Gyula 
megyei alispán és dr. Tóth Károly urak; elejtettek 1481 
fáczányl, 1532 nyíllal. 83 foglyot s 1 szalonkát.

— Á vadászaton agyonlövő. Badenből jelen­
tik: Egy Sittendorf és Gaadcn közt tartott vadászat al­
kalmával, a hajtól: sorából kilépett Muck gaadeni 
parasztot, egy badeni vadász véletlenül meglőtte. A sze­
rencsétlen paraszt nyomban meghalt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közoktatást bizottság holnap délelőtt ülés1 

tart. ügy vagyunk értesülve, hogy ez ülésen, tekintettel 
a mostani nagy havazásra, szertelen hidegre, késő vir­
radatra, ismét szóba hozzák azt, hogy nem volna-e 
ezélszerii elrendelni télen az elemi iskolai tanítás­
nak 8 óra helyett csak reggel 9-kor való meg­
kezdését. A fővárosban a viszonyok olyanok, hogy 
számos érv sugallja n 9 órai kezdést, főleg közegészség! 
tekintetből. Évek óla tart a küzdelem e tárgy körül 
hosszas tárgyalások is folytak már az életbeléptetés ér­
dekében, sikertelenül. Ugyanezen az ülésen kerül sző­
nyegre gr. Károlyi Pisla indítványa a közmivelődési 
egyesületek" czéljainak támogatásáról az 1 »/„ pótadó be­
hozatala által. Az ügyosztály véleménye értesülésünk 
9zerint az, hogy a vidéken, hol a törvényhatóságok köz­
mivelődési czélokra csak igen keveset áldozhatnak, az 
indítvány helyén van s csak üdvözölhető, hanem Buda. 
pesten, hol a főváros évenkint 1 millió forintot ad ki 
csak iskolákra, ide nem számítva egyéb számos közmi- 
velődési kiadást, az indítványt intencziója már jó ideje 
nemcsak cl van érve, de meg is van haladva.

— A fővárosi pénzügyi gazdasági bizottság 
ma délelőtt Kcula alpolgármester elnöklete alatt a régi 
városházán ülést tartott. Felöl vasi alott a számvevőségi 
jelentés, mely szerint a kürnivesjavitási munkál: iránt 
Hagyi és Majorossy czéggel kötött szerződés ez évi 
deczember végével lejár. A bizottság hozzájárult, a szer­
ződésnek 3 évre való megújításához. — A Kinizsv- 
utczában építés alatt levő dohányraklár előtti úttest 
rendezésére megkívántaié 2096 frt költség fedezete iránt 
a számvevőség állal beterjesztett jelentést a bizottság 
visszautalta a ezélból, hogy o födözcl csak a jövő évi 
költségvetésben vétessék számításba. A «Sncro Coeur» 
szerzetesrend istvánuti ingatlanai után kivetett 953 fit 
30 kr. csatornaépítési járulék elengedése iránt folyamo­
dott. Cséi-y, Stern és Fenyvcssy bizottsági "tagok 
fölszólalása után a bizottság oly értelemben határozott, 
hogy határozathozatal előtt részletesebb felvilágosításo­
kat fog beszerezni az intézeti viszonyokról. —• Prctzl 
György az üllői régi szemétlerakó hely haszonbérbeadása 
iránt nyújtott be kérvényt. A bizottság határozata hely­
színi sz. mle megtartására szól.

— A népkonyhák. A beállott hideg időjárás s az 
ebből folyó munkanélküliség folytán a föv. szegényekre 
nézve kétszeresen örvendetes hirt közölhetünk a föv. 
népkonyhák életbeléptetése ügyében. — Az 1. kor. nép­
konyha ma d. e. 11 órakor nyittatott meg s Horváth 
János tanácsnok és Kövér Kálmán jegyző jelenlétében 
adatott át a közhasználatnak. — A II. és Vili. kerület­
ben n népkonyhák ugyancsak egy-két nap múlva fog­
nak megnyittatni. — Az V. kerületben azonban az ez­
zel megbízott bizottság jelentése szerint népkonyhái czé­
lokra alkalmas helyiség feltalálható nem volt. — Fel- 
szólliüatnak tehát mindazok, kik az osztr.-magv. vasút 
közelében, a lipót- vagy terézvárosi oldalon, akár mint 
fő- akár mint albérlők ily alkalmas egy konyhából, szo­
bából esetleg éléskamrából álló helyiség fölött rendel­
keznek s azt átengedni hajlandók, hogy Horváth János 
tanácsnoknál jelentkezve, tegyél: meg ez irányban aján­
lataikat.

— A Csepelrakpart kiépítéséhez az 1880. évi 65. 
t. czikk értelmében a közraktárak és elevátor kiépilhe- 
tése végett az állam hozzájárulni akarván, a törvényho­
zás e czélra 780,000 forintot szavazott meg, olyké'pen, 
hogy ezt az összeget a kormány oly arányban" folyó­
sítja a fővárosnak, a mily mértékben az Andrássy-uti telkek 
eladásából befolyó vételár az állampénztárba befizettetik.
S ha ez a munkálatok folyó kiadásának födözetére nem 
volna elég s a főváros a számlák kiegyenlítésére kény­
telen volna saját pénzét előlegezni, eme előlegösszegok 
után a kormány 5°/0 kamatot fizet a törvényhatóságnak.
A Gsepelrakpart építését a város p törvény és ez Ígére­
tek alapján 1879-ben megkezdte, s 1882-ben be is fe­
jezte. Ez idő alatt az építkezési költségeket minden 
egyes esetben a házi pénztár előlegezte a a kormány a 
780,000 frt partépitési segélyt 1883 év elején egy üsz- 
szegben fizette le. A főváros megemlékezett ekkor az 
előlegekről s a kormány kamatfizetési kötelezettségeiről. 
Feliratilag kérte tehát a kamatok kifizetését is. Két év 
múlva felelt csak a pénzügyminisztérium c füliratra, s 
a folyó év augusztus havában érkezett leirattal kamat 
czimén 61,000 irtot utalványozott. Do a főváros felszá­
mítása szerint a kamat felül rugóit volna 80,000 frton 
is. Toldy József főügyész javaslatára a tanács fölirt 
kormányhoz, hogy mind e kamat folyósittassék, mert az 
1880: 65. t.-cz. nem a törvény életbeléptétől kezdve ál­
lapítja meg a kamatkötelezettséget, a mint a kormány 
állítja, hanem általán a munka megkezdésétől. E föl­
iratra legközelebb elutasító válasz jött. A tanács n jogi 
bizottságot kérte föl vélemény adásra, moly mai ülésén 
lett volna a leiratot tárgyalandó, de a bizottsági tagok 
közül csupán egy jelent meg s igy a jövő ülésre ha- 
lasztatott az elintézése.
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— A boltigyminlzator |•A.'.'.a a
halár" zal.il. a mcM- ■! a ál'r l: • < .. 
gyaiból .'»'ti " Irt ára’. :: 1 ■ I
hl árat im-gv.i- u >l»i határozta.

— A fővárosi tanítók i
tási bizottságába kü:.!1 lul-'l la,«- 
ban, a Kazinczy-utezai i-kola-: , v ■ r'' 
csütörtökön J. c. 10 órakor é.i, !*-'<: :

— A 45-ös bizottság ma >•'7.'/ >
alatt ülést tartott; a 11-od oszt« j gyz ik 'I 
szék, kerületi elöljárók, kiizigaz-: • t 
és bíráló választmányi tagok i. P--I slá,ái,ak 
pi .i-.i végett. 11-od 0;í'. jegyző!. a rl-n ! 
egyhangúlag, tehát az a-sze- I; n Bi ti
P.dd 1 Yrencz, továbbá az f I' 111. D. \ 
rül- l által $: r.W Károly, inig .. V! . VII . \ i. 
által Va ziliuM. J.iiiog tehát í."> 
é-i izabó lettel; A b./oli-ág .' 
jeit kölcsönösan az elöljárói 'v • g 
elöljárók támogaltalnak la barn.. hi; he. •iivtbcn 1 - c-u- 
pán a vi szav.nnilt Becker h- K.« - i el-'i^.m. ; .•! ■ kan­
didálták Gebhard Károly h.iz!u.ajdom>-t. X;:c; .!*b harez 
fejlődött ki a lalzigazgatá 1 lii'/olt - i«;han !>• i.nkIö he­
lyek fölült. A 15 ui hízott'':- I kdépe.t i. gi tagoltat 
ujia kandidálja, kivéve liar - l*ut > Házmán Ke­
ren .zet, a kik többé nem t:. a törvény..ah'-ágnak.
Ezek helyére hr. Lipthay Bé!=; 22, Stern Adolf 21 
szavazattal vétetik föl a szavazaliapra. A Júz-eíváros ál­
lal jelöl. Visi I,uro 1 szavazattal kisebbségben maradt 
Stern Adolf ellen. Az igazoló választmány tagjaivá 
nagyobb részt szintén a régiek jelöltetnek, csupán 
Magyar Gyula helyett Oejfner Foren z, Dobos Fe­
rencz helyett Morzsányi Károly, és Horánszky Nán­
dor helyett Kokcsch Sándor szücsmester vétetnek 
föl a névsorba. A bíráló válaszlmánybaj cgylöl- 
cgvig a régiéi; j.dö telnek. Másod osztályú ügyé­
szekül az eddigiek, kik versenytárs nélkül folyamod­
lak, szintén a 44-ös bizottság ,didijei is. Az illés végén 
Wahrmajin Mór felszólalt abban az irányban, hogy a 
45-ös bizottság tagjai a közgyűlésen a szavazás alatt 
no korteskedjenek a 45-ös bizottság lisztája ollen. Walír­
ni an evvel valószínűleg a kerületi orvosol; választására 
ezélzott, hol egyik jelölt érdekében a 45-ösök némelyike 
buzgólkodotl a lépcsőkön. Erre hosszabb vita támadt és 
Scheich, Rémi, Gombár, Tenczcr, fjuüányi c föl­
fogás ellen, Halász és Burián pedig mellette foglal­
tak állást. Az előbbiek kijelentették, hogy bizonyos ese­
tekben, egyes kerületektől nem lehet elvitatni a" jogot, 
hogy saját, a 45-ös bizottságban elbukott jelöltjeiknek a 
szavazás alkalmával győzelmet szerezni ne igyekez­
zenek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A kir. Magy. Termesz;[tudományi Társulat

deczember 16-án, szerdán -mintán 5 órakor referáló 
ülést fog tartani a vegytani idézd!) u (muzeumkörut 
4.) Tárgyak: Dr. Onody Adolf egyetemi tanársegéd 
referáló előadása a szimpathikus idegrendszer sze­
repéről.

— A magyar Bzinészcgycuület közgyűlése ma 
délelőtt fiz órakor vette kezdetét a megyeház nagv ter­
mében, Ribáry József in. kir. belügyminiszteri tanácsos 
elnöklete alatt. Az elnök szívélyesen üdvözölte az egy­
begyűlteket, s felhívja őket, hogy megbízó leveleiket az 
igazoló bizottságnál mutassák be. Képviselőket küldött 
34 színtársulat. Tiz igazgató személyesen jeleni meg. Uács 
Károly társulatát Benedek, Monár és Szalui képviselik, 
a Temesvári társulatot Vályi Béla dr. pártoló tag, Sze­
gedi igazgatót Zöldy Márton, Kárpáti igazgatót Szntinárv. 
Vidor és Lukácsi a népszínházai, Kürüsmezoy, Abonyi, 
Polgárt; Eőry Gusztáv Búnfnlvy igazgatót: dr. Szilday 
János Váradi igazgatót; Priel Péter Zoltán igazgatót; 
Szerémfalvy Béla Saaghi igazgatót; Balassa Károly Zol­
tán igazgatói; Borsodi Vilmos Jani igazgatót; Molnár 
Antal Bogyó igazgatót; Rónaszéki Gusztáv 1 lomokai 
igazgatót; Pulszky Károly Gáspár .1. igazgatót; ilj. Áb­
rányi Kornél Miklósy igazgatót: Latabár Kálmán Bá­
ród y igazgatót: Liptliai Lajos Hevesi igazgatót : 
Banga Sándor dr. Saáglű igazgatót; Zajoughi Ele­
mér Tóth Béla igazgatót, Tábory Hóhért Pesti Iliász 
Lajost. Bölönyi József Nagy Vineze igazgatói, Csiszár 
Kálmán Jani igazgatót,. Ilalasi Béla Bogyó társulatát, 
Horváth Zoltán Balog Árpád társulatát, lv-mlési Arthur 
Lakróczi .1. és Bokodi A. társulatát, Mészáros Lajos Bá- 
róiii társulatát, Pctcrdi Sándor Kenyéri Mór Bogyó tár­
sulatát; Szirmai Imre, Németh József, Püspöky Imre 
Mészáros igazgatót, Szohncr Antal Balogh A. igazgatót, 
ifj. dr. Draskóczy Miklós Ilubay társulatát, Vasváry K. 
József Váradi igazgatót, Follinusz Aurél Csóka társ i.alíl, 
Szathináry K. Rakodczay Pál Miklósi társulatát, Bu.iiiy 
G., Kis l-'crkó Zajoughi Tóth B. társulatát, Rajkay F. 
István Völgyi P. József társulatát, Berki Ferencz B gyó 
társulatát, Kis János, Tóvölgyi Béla Császár Pál társula­
tát; Szabó Antal, Egri Kálmán Krecsányi társu alál, 
Temcsváry Lajos Simándy társulatát. — Az ülés ekként 
megalakulva lévén, Feleki Miklós alelnök fölhívja a 
gyűlés tagjait tisztviselők választására. Elnökül köz­
felkiáltással megválasztották Hilary Józsefet: jegy­
zőkul : Molnár László színészt és dr. Vályi Bélát. 
Ezután következett a bizottságok szervezése. A pénz­
tári bizottság a következükből alakult meg: üreznay 
Géza, Ditrói Mór és Banglia Sándor. A kérvényt bi­
zottság : Bites Károly, Bokodi Aula!, Krecsányi lgnácz. 
Makvóczy János és Csóka Sándnr. A szava-.átszedő 
bizottságba az elnök iij. Ábrányi Koráéi, Molnár An­
tal és Pulszky Károly országgyűlési képviselőket aján­
lotta, kik azonban e tisztel, elfoglaltságuk miatt el 
nem fogadhatván, helyettük a bizottság tagjai lettek: 
Henlaller Lajos, Szirrnay Imre és Szathmáry Károly. 
Ezután Bériyei István szinusz egyesületi iroüaigazgatú 
fölolvassa a magyar szinészegycsültt ki:po di igaz­
gatótanácsának az 1885-ik évi közgyűléshez intézett 
évi jelentését. A jelentés szerint a központi igazgató­
tanács az elmúlt évben hatezernél több ágy du rabot 
intézett el. A könyvvezetést és pénzkezelést Ko­
vács János miniszteri főszámlánál.1.-os ne gviz g Jván, 
azokat kielégítőknek találta. A múlt évi közgyűlés 
kölosön-segélyalap létesítését mondta ki, melyhez 
a tagok fizetéseik négy szűz dekával járu’nak! E 
segélyalapra ez évben több a lomány érk zeit be. 
Első volt a nyitrai dálcgyl t, mely v czélri 50 frlot 
adományozott, Arányi 1 ezső és Gyű igyi Izsó 100 
frtot gyűjtöttek Pécsett, Fábián László 1.« irtot Szar­
vason, végül a vaiszlói műkedvelőx 5 frtot küldtek. 
A régi hátrálékokból tagdijakban a múlt évben be­
folyt 1751 fit. A nyári és téli évad tagdíjai összesen 
540,582 frtot tesznek ki, minek a nyugdíjalapra, be­
fizetendő 2 százaléka: 10811 írt 64 kr. A nyári évadra 
uj színigazgatói engedélyt nyertek a következők: 
Arányi Dezső, Csabi Imre és Takó Sándor, Da néz La­
jos, Hevesi Latos, Ir.sai Zsigmond, Kolozsvári József, 
Ligeti István, Simándi Zsigmond. Tornai Grimm Gyula, 
Zoltán Gyula. 1885. évi október hó 1-én megszűntek 
igazgatók lenni a következők: Arányi Dezső, Ligeti 
István, Nagy Vineze. 1885. évi október hő t-!öl szín - 
igazgatói engedélyt nyertek: Gáspár Pál, Hubai Gusz­
táv, Oroszi Völgyi József, Mészáros Kálmán. ISSE évi 
deczember havában megtartott közgyűlés óta felvéte­
tett az egyesület kötelékébe 74 tag, Az egyesületből 
kizáratott: Kemény Bernül, többrendbeli szerződéssze­
gésért, Nyárai (Schlesinger) Karola, botrányos magavise­
let miatt. Meghaltak: Balog Alajos, Balog Árpádné, Be­
regi Viktor, Szcntkutiné Porti!; Eliz, Markos György, Vi- 
rágiiátiLajosné Deák Kata, Abdái Sándorné, üzv. Császár 
Miklósné,Sebök Lajos, Pliilippovils István, id. Szabó Ká- 
í'olyné, Kis Lidia, Bérezi Ödön, Tihanyi Miklós, Péezciy 
Róza és Oláh Sándor. Ez évben pártoló tagoknak beiratkoz­
tak ; Komlósi Arthur, Briindl Imre, Stronski Ágost, Ma­
gasházi Antal, báró líánffy Farkas. Az cg e ifiét púi toló 
tagjai közül kilépett; Mádai Izidor. Az egyesületnek vau 
összesen alapitó tagja 90, pártoló 96, rendes 1474., 
összesen 1660. A rendes 1474 tagból ez idő szerint 
szerződtetve van 939 tag, részint szerződés nélkül, ré­
szint daltársulatoknál működik 535 tag. ,1 nyugdíj­
intézet összes vagyona jelenleg 78,207 Irt. Végül' wjelcn-

az ülést, s annak folytatását holnap délelőtti 10 órára 
tűzi ki. Délután az egyes bizottságok üléseznek s a hol­
napi ülésre elkészítik jelentéseiket.

— Fölolvaaó estély le-.z a fővárosi magánnivalal- 
nokok körében szerdán, c hónap 16-án. Dr. Halász 
Sándor, a Nemzet segédszerkesztője, fogja ismertetni 
Törökország, Szerbia és Bulgária egyes vidékeit A föl-
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olvasást társas vacsora követi, melyen hölgyek is részt- 
vchctRck.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- A fcrbll N. ha a ka. kúr a h.m!-tu tanácsa ki­

mondta. i -1,'v a ferhli nem üazár'ljíilék. Sárkány ■
•z.,.| IV. \ kér. alj ir 1‘hir.i Kahlen tiaimuml ak.uzn 
uhzni k.ivi'--! I a heh ■ "'-Im ii l''ibliz‘> gy- nvk-t 
,t. I- . A \á I .'lak lel’: !■ /tel. . / leír. «!/!/' <:se«/ e.tt- 
sittotvén az ügyről, szintén felcbbvzésl jelentett uo a 
büntetés sulyo bitiisn ez« íjából.

A beregszászi nén-yllkosaag; A kir kuna I.. 
Innác-a a.a -..«!■• •" • 1 ' a li- ix'g-zii<zi liérgjilkos-
sá" li.i-n A h'V'.m-. :•!■! ;snr. n e buntellivk mm-
• len ié- I te' a livaa|--kK.'|Í fZe'ú I közéit tudó.-: la U)úl.

I I ak Iüila Emmának a lölbiijtúnak az a val- 
. I I Ív Z"ii .; I'.i|i!iázi I'eter volt tör- 

M iiv-/.el.i - lu k aik. iák- azt a ;an.e ul, hogy nejét 
tétesse el la!, alól, ha azt akarja, hogy üt nőül vegye o 
az áldozatni kiszemelt nő férje maga adta a revolvert, 
inelvli el a l-lln ielt Aere I >z-i bet megki-vrletlc a gyilkos- 
ságn1. Adi L'.il! mái ama: o> s/ige i töm-nv-zak tmi\ alev.i- 
|eg ol-id é\i levyl.iVia :• ei'e a vá.lintiakat, a kiralxi 
tálka azonban l inta Kiruna büntetését nyolcz övre, a 
Vere- Erzsébetét p- dij- lati évre emelte föl. A királyi 
kúria büntető tanáé a. mely Tóth, Lűriivz elnöklete 
alatt Srbediusz Lajos előadása nyomán Ítélt ez ügy 
lum, még szigorúbb volt s mindkét vádlottul ti5 e\i 
fegyházbüntetéssel sújtja. ítélete igy hangzik : «Mindkét 
alsöbh bíróságok Ítéletei részben megvállozlalik. Kinla Emma 
ablk. 'J7S. fí. és (lü.§-bn ütköző gyilko >ág büntetlének kiser- 
letéhen a Óik S- l pontja szerint mint felbujtó mondatik ki 
bűnösnek s úgy ezen mint Veres Erzsébet vádlott nünte- 
lése a mai naplói számítandó 10—lOévi á-gyház tartamra 
emeltetik, melvhöl vizs a lati fogság áltál 8 -8 bú kitöl­
töttnek vétetik. Az in . okolás igy szói : A btk. üt*. $. 
1. |,ontja szerint a részesek, tehát a felbujtó is, az el­
követett. vagy megkísértett bűnt« ttben vagy vétségben 
válnak bűnösöknek, hinta Emma vádlottra csak a ro­
vat!.m i ló. let iá a 1 tie ösztönző szenvedély behatása 
fogadtattak el r'-ylutö körülményekül. Az utóbbi azért, 
mer az eli. ra- adatai «z-m! nevezet! kuli<nh n i; hisz­
térikus no, olv heves - cuvodély behatása alatt állott, 
mely erkölcsi érzékéi jelentékenyen ehompitottn. Veres 
Erzsébet vádlottnál a k.-zá nitast cnybitik, rovatlan elő­
élete V n\' .11.:.-/tó el. ik 0 He nyel un lyoknél fogva Fiola 
Emum j'.iizbeü igent'i reá nézve vagy ' :Abitó 
hatás-al lerak. Nagv nvomatéku, súlyosít ' körülményi 
állapé meg mindkét vádlott ellen az. hogy a vádbuli 
esetben a liiiiikisérlclnek ama legsulyosabb neme fek­
szik elő. midőn a tettes a bünteti kivitelére maga ré­
széről már mindent elkövetett és véletlen közbejött 
okoknál fogva csak a bünteti lényálladékához szüksé­
ges érzéki eredmény maradt el. Egyszintű, még közös 
súlyosító körülménynek fogadtatott el a tettnek hosszas 
előkészítése és gondos tervezése. Másrészt azonban nem 
tekintetett súlyosító körülménynek ama lélektani befo­
lyás. melyet hinta Km a Veres Erzsébetre gyakorolt, 
mert ez már a fel.bojias tenyálladokához tartozik. A 
fent kifejtetteknél u._va vádlottak bűnösségének foka 
egyenlőnek, az enyhítő es súlyosító körülmények is 
egyensúlyban levukm k találtatván, mindkét vádlott el­
lenében a törvényszerű büntetés közép mértékét kellett 
alkalmazni.

Az «olcsó forrás » A kir. ügyészség fogházában 
egy régóta garázdálkodó tolvajszövetkezet tagjait szállá­
solták el a múlt hét végén s tegnap oda került a vezé­
rük is. egy fővárosi nagykereskedő. A Fischer Zsigmond 
és társa nagykereskedő ezégot több ezer forint erejéig 
kárositotta meg a banda, s tán még évekig folytatta 
volna bűnös manipulá'-zióját, ha egy becsületes tót em­
ber le nem leplezi. A kárvallott ezég ugyanis rövid áruk­
kal kereskedik s rendes vevői közt sok felvidéki házaló 
is van. A múlt hónap végén egy ilyen tót házaló azzal 
a megdöbbentő hirrn l'-ple meg a ezéget, hogy saját 
segédei évek óla lopják s a könnyű szerrel kerített por­
tékát féláron adog-o ái< el a házaló atyafiaknak. El­
mondta, hogy egyiill jött Budapestre Zaj dk i'ziprián 
házalóval, a ' ki azt ajánlotta neki, liogy lépjen érintke­
zésbe ö is Friedmann ignáezvzal, Fischer Zsigmond 
és társa segédével, a ki lopott portékát veszteget potom­
áron. — A ezég jelentés! tett a törvényszéknél, mely 
Hnfjcr Mihály jegyzőt hízta meg a vizsgálat vezetésé­
vel. A vizsgálóbíró mindenekelőtt megidézte Zoják Gzip- 
riánt s miután vallomása megerősítette a följelentésben 
foglalt vádat, letartóztatta öt, mint bűnrészest. A tót há­
zaló megvallotta azt is, bogy a károsult ezég három se- 
gé le, Friedmann• Armin, Drucker Adolf és Kőim 
Armin szintén rászívott a lopásban. A vizsgálóbíró le­
tartóztatta izeket is Friedmann Ignáczczal együtt, a 
kit felbujtójuknak vallottak. A tolvajszövetkezet leje hó­
napokkal ezelötl megvált a károsultaktól s Herzog Manó tár­
saságában megalakította a «Friedmann és Herzog» ezéget, 
melynek az Krzsébcl-téren van nagykereskedése. Noha ön­
állóvá lett. tovább is összeköttetésben maradt Fischer Zsig­
mond és társa segédeivel, a kik’a lopott árukat hozzá szállí­
tották. Rokona, Friedmann Armin már ö előtte lépett ki 
a ezég szolgálatából, s igy manipulácziója csak arra az 
i'löre terjed, melyet együtt tettek a kárvallottak sas- 
utczai boltjában. A tolvajlásl 187!) óta űzték, s igy a 
Fischer és társa ezég kárát 10—lő.OOU forintra lehel 
becsülni. Valószínű, bogy Friedmann Ignácz a Minős­
ülön szerzett tökével nyitott üzletet, mert neki nem volt 
vagyona. Még segéd korában házasodott s nejével csak 
négyezer forintot kapott, mely elég kicsiny összeg nagy­
kereskedés alapítására. A lopást természetesen apránkint 
követték cl. még pedig úgy, hogy a tót házalók által 
vásárolt árukhoz a számla elkészítése s összevetése után 
hozzá csomagoltak még néhány darabot. A kárvallott 
ezég nagv forgalma mellett lehetetlen volt fölfedezni a 
segédek űzőiméit, valamint a kár valódi nagyságát is 
bajos le.-z konstatálni.

— Köteles Mihály nemsokára \ isszuk,inja szétfor- 
gúvsolt vagvonána'; :• salt Az igazsagügymim-zter k.- 
utalványozta -zárnám .. szegedi kir. adóliivatabial a rab- 
tartási kíilt-i gek fejéb n tőle behajtott tiüíi til ."> > ;;.i s 
ez összegnek 188:1 .aimúv 10-dikétöl a kifizetés napjáig 
jár-' li százaléké- k.m.összesen 78j 790 forintot. 
Anyagi <•- eik"b -i ve-igéért kárpótlásul 1500 lorm- 
tot ’kap - kifizetik ne.: azt 12 ú t 99 I rajez.urt is, me­
lyet a fegvli.izi.au k, zc munkájával keresett meg. Tehát 
összesen TJ'.'ö—HOOD .'ormiul log a zegedi kir. ügyész­
ség az ártatlanul szenvedett ember kezeihez szol­
gáltatni.

— Egy botrányos perben hozott ma Ítéletet 'Hie­
ben freu d Réla kir. járásbiró. Egy békésmegyei jó csa­
ládból származó leányt szerencsét lun viszonyai Nagy 
Irma hírhedt házába űzlek. A leány megundorodva ez 
élettől, el akarta hagyni a házat, de a tulajdonosiul 
nem engedte távozni üt. Végre hosszas utánjárással si­
került kiszabadítani az áldozatot a bünbarlangbúl. Az 
ügyet annak idejében kapcsolatba hozták a rendőrség 
egyik magasabb állású tisztviselőjének nevével, a ki be­
folyásút Nagy Irma javára értékesítette. Az ügy végre a 
büntető járásbíróság elé került, hol Nagy Irma két havi 
fogházbüntetésre Ítéltetett a személyes szabadság meg­
sértése miatt. Az elitéit ügyvéde perujitási kérést adott, 
azon az alapon, hogy felének vannak tanúi, a kik bebi­
zonyítják, bogv a leány önként szánta magát az er­
kölcstelen életre. A kúria helyt adott a keresetnek s uj 
tárgyalást kellett tartani. Miután azonban Nagy Irma 
nem tudta beigazolni, a mit akart, a bíróság újból kát 
hai i /oy7i«:-büntetést szabott ki.

MULATSÁGOK.
— Műkedvelői előadás. iM.-Szigeten, mint lapunk­

nak írják, kél műkedvelő előadás volt egymásután. Elő­
ször a «Csacska nők» 8 felvonásos franczia vígjátékot; 
másod ízben a «Már késő» és «Nő-udvarlás» egy felvo­
násos apróságokat adták. A hölgyek közül részt vettek: 
Sichermann Karola, Riesenberger Emma, Kardos Ida, 
Rucsinyi Erzsi k. a.-ok; a férfiak közül: Dohai, Ober­
recht, liodor, Riesenberger, Fcrcnczi.

__ Nagy-Körőa város tisztikara az tijonan épí­
tett városi szálló nagytermében fölállítandó színpad költ- 
sé«einok fedezésére é' hó 19 én zártkörű tánezvigahnat

ren- Hazleton észak-amerikai városban múlt hó 27-én 
•íz olt lakó magvarok jól sikerült tánczmulatságot ren­
deztek a Szt. József nevű belogscgélyzü egylet javára.

A nagyszebeni magyar műkedvelő-társulat 
f3!-iki jótékonvczélu magyar színi előadást rendez e hó 
17-én az trdóh/rest i magyar közművelődési egye­
sület javára. Színre kerül az «Egy helyeit két anyós»
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cziinii 2 felvonásos vígjáték s a «Szamártej» ezimü 1 
felv. boiiózatos vígjáték.

— A fővárosi Iparosok körében vasárnap hang­
verseny! rendezte!:, melynek változatos műsora elénk 
tetszésben részesüli. Tapsot aratott Nadler Gizella a., 
Köszeghy Géza urr.il, kik Donizettitől egy ábrándot 
játszottak zongorán és Dernola Miklós cziterajátéka 
Zimmermann Sándorral, kiknek játékát a szép számú 
közönség megujrázta. Közreműködtek továbbá Gaty Zol­
tán és Késniárkv Ái;nád, Szigeti Csehi Ákos, Schuschnv 
Gvilla ( -; i’.'ltz! Géza. Végül Droppa Kálmán szavalta Cl 
Várbeli Sándor egy költeményét. A hangverseny után 
láncz következeit, melyben részt vettek: Janilsek nővérek, 
Klein Ida. Sehmigonszky I lermin, V orrav Ilona, I1 a bilin nő\ é- 
rvk, Seiiun la nővérek, Sehiitzenberg nővérek, Kirselinik 
Irma, Rod-.- Mariska, Zimmermann Ilka, Nadler Gizella, 
Schmierer‘Józsii, Murkóczy Paula, Csorna Lydia, Hálna 
nővérek, lloffenberg Irina, Horváth nővérek, Mangold 
Karolina, Borger Teréz, Vajda Sarolta és Kanizsai Emma ; 
továbbá: Fábián Jánosaié és Antalné, Kicinné, Seimnda 
Ferenczné, Sehiitzenberg Alajosné, Zimtnermann Ká- 
rolyné, Huber Jánosné, Mamii Frigyesné, Bődy Jánosné, 
Nadler Józsefné, Kirselmik Jézsefné, Szolmvr Karolyne, 
Lipp Józsefné, Schmierer Károlyné, Novak Béláim, Stnul 
lmréné, Murkóczy Jiizsefné, Tóth Gézané, Janyayne, 
Rriefnel Józsefné, Molnár Györgyim, Janilsek Károlyné, 
Hálna Bonc lökné, Junágyi Károlyné, i toffenberg Ká- 
rolyné, Uiüöinger Guszlávné, Kövér Gvuláné slb.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Paris Lajos, vasúti pénztáros e na­

pokban jegyezte el Kabola-Poiyánán Bernard Mariskát, 
Bernard kincstári erdész leánya!. — Wahl Adolf 
p.-bartai bérlő eljegyezte polátsik Berta kisasszonyt, 
Polátsik Herman egri kereskedő leányát.

— Esküvő. Bobok Dániel rima-brezói erdész köze­
lebb vezette, oltárhoz Szegeden Makovicz Mariskát, 
Szépfaiudi <3. Foretv-z novella iró unokabugát, vVyirdk 
Ede szegedi jószágigazgatósági számvizsgáló gyám- 
leányát.

GYÁSZROVAT.
Say Ferencz nyugalmazott kir. mérnök, Székesfe­

hérvár városának egyik legtekintélyesebb polgára e hó­
nap 13-ikán elhunyt öö éves korában.

Tárczay Gyula nagybirtokos e hó 13-án 70 éves 
korában Temesváréit elhunyt.

Dr. Mályusz Károly Xólyommegyének egykori fő­
orvosa. a bcszterczehányai takarékpénztár elnöke e !ió 
5-én 7.) éves korában Sclmeezbányán elhunyt.

Eottevónyl Nagy Endrónó szül. Peregi Etelka e 
hó 13-án i-í- éves korában Pozsonyban elhunyt.

Mihálka Gábor, b-vissói kir. aijárásbiró elhunyt 55 
éves korában. Nagy család gyászolja halálul. lUizg" tiszt­
viselő volt, de a súlyos betegség, mely éltél kioltu, mar 
régóta akadályozta tevékenységében.

Asztalos Gyula ügyvéd elhunyt M.-Szigelen, 38 éves 
korában.

Márffy Ödön, Eszlergommegyo adófelügyelője, 46 éves 
korában elhunyt.

Özv. Mersich Ignácznó szül. Kopácsi Emeren- 
ozla, a Győri K. volt szerkesztőjének édesanyja c hó 
11-én üt éves korában mcgl.alt Győrött.

Bozorédj Miklós ezimzetos püspök, a vesz­
prémi káptalan nagyprépostja tegnap éjjel Veszprémben 
elhunyt. Egy régi nemes család sarja dőlt ki benne a 
magyar főpapok sorából, kiknek nesztora volt. Még a 
múlt században született. Neveltetése és papi pályára 
lépte abba az időbe esik, melyet a nagy közönség már 
csak szúhagvomány után ismer, meg azokból a regé­
nyekből, melyek tárgyait Vas Gereben és Jókai e kor­
ból merítették. Képviselője volt Bezerédj Miklós papi 
ruhában is a magyar előkelő nemesnek: érdeklődő a 
közügyek iránt, jeles és merész szónok, kedvelője a tu­
dománynak. a vendégségnek és jókedvnek. Világi ba­
rátja! ép úgy szerették és ragaszkodtak hozza, mint 
paptársai, s mint egyházmegyéjének lelkészei kivétel 
nélkül. Szereplése ép v század első negyedére esik: 
1830-tól 1850-ig. E busz év alatt az országgyűléseken 
is megfordult, és szereplésének emléke nem enyészett 
el nyom nélkül. Születése 1795-re esik; hírneves csa­
ládja akaratából lépett a papi pályára és a jogi tudo­
mányok elvégzése után nyerte el a hit- s bölcsészet- 
tudori fokot. Papnak 1820-ban szentelték fel s 1831-ig 
püspöki szertartó és szentszéki jegyző volt. Plébá­
nosnak ez évben választották meg Pápára s itt a nagy 
kolerajárvány alatt önfeláldozással teljesítő lelkészt tisz­
tét. Mint ezimzetos apát és ales peres Keszthelyen mű­
ködött. majd 1833-ban veszprémi kanonokká lön. 1845-ben 
kir. táblai praelatusnak és ezimzetos makariai püspök­
nek neveztetett ki s mint ilyen részt vett a főrendiház 
üléseiben. A forradalom alatt Becsben vonult meg s csak 
annak elnyomása után tért vissza kaptalanához. Az al­
kotmányos élet hajnalán, 1860-ban a hétszemélyes táb­
lához hívták meg a tudós főpapot, ki 1864-ben a szt. 
István-rend lovagkeresztjét nyerte kitüntetésül felségé­
től. A koronázás után visszavonult magányába. Társasá­
gát képezték könyvei, melyekből szép és gazdag könyv­
tárat állított össze és hódolt régészeti szenvedélyének, 
melynek eredménye egy kis muzomnak nevezhető gyűj­
temény. 1877-ben nagypréposttá nevezték ki és 1883-ban 
megülte 50 éves kanonok-jubileumát. De az ünnepélyt 
már testben megtörve, betegségek által elgyötrötten érte 
meg. Nem is kívánkozott többé idegenek közé. Rokonai 
környezték haláláig, melyet nyugodt öntudattal várhatott. 
Emléke tiszteletben marad mindenkoron.

Goöz, Juliánná néhai Kovács János badalói ref. 
ieiliúéz s a beregi c-v. rof. egyházmegye esperesének 
özvegye o hó 13-án, 56 éves korában Borzsován (Bo- 
rvgin.) elhunyt.

Willece Frigyes báró altábornagy, kiről mai la­
punk távirata jelenti, hogy Triesztben hirtelen elhunyt, 
mint ezredes a 46-ik gyalog-zászlóaljnál a hosmják- 
hadjárat alatt szerzett nevet magának. A mit Willecz 
és a szögedi link a bclalöváczi ütközetben véghez 
vittek, a bosnyák okknpáczió történetében mindenkor 
kimagasló pontot fog képezni s a Toinickábúl Livnóba 
járatlan utakon, őserdőkön és hasadékokon át való vo­
nulás csapatainknak a bosnyák hadjáratban véghez vitt 
legszebb tényei közé tartozik. Altábornagygyá 1884. ok­
tóber 20-án ' nevezték ki Villeczet, ki legutóbb a 35-ik 
gyalogzászlóalj parancsnoka volt Kolozsvárit.

A hivatalos lap decz. 15-iki számából.
Kinevezés. Ü felsége Mayer A. Ottó osztrák ál­

lampolgárt és kereskedőt Bataviában fizetésnélküli kon­
zullá ugyanoda a tarifaszerii konzuli illetékek szedésére 
való jogosultsággal kinevezte, továbbá Schlauch Győző 
végzett jogász a m. k. belügyminisztériumhoz fogalmazó- 
gyakornokká neveztetett ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, decz. 15. (0. É.) A tartománygyülés. Elnök: 

llrváth Mirko. A kormány részéről Stankovics osztály­
főnök van jelen. Napirenden vari: a költségvetés átalá- 
nos tárgyalása. Sermage gróf hosszabb beszédben fej­
tegeti ama okokat, a melyeknél fogva a költségvetést 
nem szavazhatja meg. Magyarország — úgymond a 
szónok — bűnt követ el Horvátország ellen a törvény 
megsértése által, melyben még a kormány is támogatja. 
Az eddigi rendszer következtében a paraszlosztály 
tönkrement, s a mostani rendszer csak szaporítja a 
a proletárok számát. A reális vagyont feláldozzák a 
magyar állameszmének. Szónok kijelenti, hogy daczára 
a Magyarországgal 800 év óta fennálló kapcsolatnak, 
nem táplálhat testvéries érzelmeket ez ország iránt. 
Miután még Bcrutta másfélórai beszédben a költség- 
vetés ellen szólott, az átalános vita bezáratott. Miska- 
tovics előadó a holnapi ülésben tartja zárbeszédót.

Zágráb, decz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Starcsevics Dávid ús társat ellen ina reg­
gel kezdte meg az itteni kir. törvényszék az október 
G-ki tartomány gyűlési botrány ügyében a végtárgya­
lást, a közönség rendkívüli érdeklődése mellett. A 
A tanuk kihallgatása bővelkedett izgató momentu­
mokban. A mentő tanuk vallomás minden irányban 
ellentmondók, mit az elnök szembesilécsel ismételten 
konstaltált. Tuskan ügyvéd és tarlománygyülési kép­
viselő mentő tanú, ki este G órakor került sorra, 
eskü alatt azt vallotta, hogy a bánt tényleg 
megrugták és karjánál megragadták. A bíró­
ság elnöke ismételten íigyelmezteté tanul, hogy

eskü terhe alatt vall és óva inté a hamis eskü kö­
vetkezményeitől. Miután a tanú ragaszkodott állítá­
sához, az elnök szembesitteté a többi tanúval és 
konstatálja a vallomás hazug voltát. Erre tanú fö­
lött azonnal elrendeli a bíróság a vizsgálati fogsá­
got. A védők ismételten hivatkoztak az immunitásra 
és arra, hogy a tanú csak mellékkörülményekre 
nézve vallott, de az elnök hajthatatlan maradt. A 
A nagyszámú hallgatósága határozatot mély csend­
del fogadta. A bizonyítási eljárást későn este fejez­
ték be. A védők ama előterjesztését, hogy a tör­
vényszék helyi szemlét tartson, a törvényszék nem 
fogadta el. Holnap a vád- és védbeszédeket mond­
ják el.

Zára, decz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Dalmáoziai helytartónak és katonai pa­
rancsnoknak Dávid tábornok fog kineveztetni.

Prága, decz. 15. A tartománygyülés ülése. Plener 
egy órai beszédben indokolja a kerületeknek a nyelv 
szerint való kikorekitéséro vonatkozó indítványát. Szóló 
kifejti, hogy a nyelvrendelet, melyre a csehek hivatkoz­
nak, érzékeny kárt okoz a németek érdekeinek és hogy 
a nyelvkérdés Ausztriában csak kerületenkint oldandó 
meg. A kormány akként járjon el Csehországban, mint 
Stájerország és Sziléziában. Számszerű adatokkal mu­
tatja ki, hogy öt német törvényszéki kerületben a cseh 
elem gyöngébb, mint Alsó-Ausztriában. A tratenaui, kru- 
maui és miesi három uj törvényszéki kerületnek felalli- 
tási költségei 100,000 frtot lesznek ki. A felosztás kulcsa 
az iskolai kerületek beosztásában rejlik. Az ország más 
részeire a nyelvrendelet maradjon fenn s a német nyelv, 
mint belső államnyelv legyen érvényes. (Átalános derült­
ség és ellentmondás a csehek részéről.) Schön,honi ér­
sek é« 109 elvtársa az 1874. szept. 13-iki iskolai tör­
vény 14. szakaszának módosítását indítványozzák.

Köln, decz. 15. Krcmentz érsek, ki tegnap este 
érkezett ide, ma tartotta a papság kíséretében ünnepé­
lyes bevonulását a székesegyházba, hol jelen voltak a 
legfőbb polgári és katonai hatóságok, a tartomány 
igazgató, a kölni városi hatóság, a tábornoki kar, stb. 
Az évsek a főoltár lépcsőin végzett ima után helyet 
foglalt a mennyezetes székben, aztán misét végzett és 
fogadta a papság hódolatát.

Brauneberg, dcczember 15. Thiel András dr. 
franc,nburgi fővikárius és kanonok, ermelandi püspökké 
választatott meg.

Drezda, decz. 15. Az országgyűlés második kama­
rája elvetette Ülamz (Chemnitz) ama indítványát, hogy 
a bécsi és müncheni követek javadalmazásai töröltes­
senek.

Bukarest, decz. 15. (Az Egyetértés távirata,) 
Pol, Corn. Legközelebb, valószínűleg már deczember 
19-én vagy 20-án Kotroczeniben Bukarest mellett 
lökisérleteket lesznek azokkal a forgatható pánczél- 
tornvokkal, melyeket a bukaresti erőditvények szá­
mára szándékoznak megrendelni s a melyeket a 
magdeburgi Gruson ezég és egy chainondi franczia 
társaság állítottak elő próbaképen. A lőkisérleteknól 
Károly király, valamint német, franczia, angol, orosz, 
olasz és khinai tisztek lesznek jelen. Ausztria-Ma- 
gvarországot Schneider bukaresti osztrák-magyar 
katonai attache fogja képviselni.

Pár is, decz. 15. Courcy tábornok ma érkezett 
távirata a különböző csapatok által Tonkingban 
véghezvitt hadműveletek leírását tartalmazza. A 
franczia csapatok számos kalózt öltek meg és nagy­
számú hadi naszádot részint zsákmányul ejtettek, 
részint pedig fenékre fúrtak. Száz tengeri rablót a 
kaszárnyában öltek meg és két megerősített hely­
séget elfoglaltak. A békealkudozások folyamatban 
vannak.

Páris, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
párisi vasárnapi választások végleges eredménye a 
következő: a radikálisok közül nyertek Milleraud 
138.810, Maillard 132,663, Labordére 132.358, 
Douville-Maillefeu gróf 117.081, Achard 116,641 és 
Brialou 115,563 szavazatot; ezután jő Dérouléde 
105,531 és Ránc opportunista 94,680 szavazattal. 
Ezek után következik hat reakezionánus: 87,000— 
84,500 szavazattal, majd ismét opportunisták: 
68,000—52,000 szavazattal s végül mérsékelt jelöl­
tek: 52,000—34:,000 szavazattal. A forradalmárok 
közül Jolfrin 31,000 és Fvat Felix 691 szavazatot 
kapott. A kongresszus összeülésének napjául decz. 
29-ikőt emlegetik.

Páris, deoz. 15. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A kormány megnyugtató táviratot kapott 
Tonkingból.

Páris, decz. 15. A lonkingi hitel tárgyalására 
kiküldött bizottság elfogadta Felletän jelentését, mely 
az annex lót és a védnökséget nem fogadja el és azt 
indítványozza, hogy csakis a csapatok fenlarlására 
szükséges összegek szavaztassanak meg.

Páris, decz. 15. A kamara ülése. Goblet val­
lásügyi miniszter Hnudry d"Ásson beszédére vála­
szolván, védi a kormány azon jogát, hogy az egy­
házi méltóságok javadalmazásait beszüntetheti és 
kijelenti, hogy a papság magatartása kényszeritette 
öt a papság elleni föllépésre. A miniszter nem hiszi, 
hogy az ország az egyháznak az államtól való kü­
lönválasztását kívánná, ö tehát védelmére fog kelni 
a vallásügyi költségvetésnek, de a papoktól ép oly 
engedelmességet kivan, mint a többi tisztviselőktől. 
A halpárt a miniszter beszédét tetszéssel fogadta. 
A kamara ezután 331 szavazattal 107 ellenében 
elfogadta a napirendet, mely helyesli a miniszter el­
járását és bízik abban, hogy a miniszter érvényt 
fog szerezni az intézményeknek.

Brüsszel, decz. 15. A kamarában a külügyminiszter 
előterjesztette az érezpénz-egyezmúny pótlékát, melyben 
Belgium az egyezményhez való hozzájárulását jelenti ki.

Madrid, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
külföldi spanyol képviseletekben tervezett változta­
tásokat e hó végéig elhalasztották. — Három érsek 
és 34 püspök látogatást tett Mária-Krisztina öz­
vegy királynőnél. A püspökök a jelenlegi kormány­
zásról kedvező jelentést küldtek a pápáinak. — Be- 
ranger tengerészeti miniszter egyszerre több hadihajó 
beszerzését tervezi. Legközelébb rendkívüli spanyol 
követséget küldenek Marokkóba.

Madrid, decz. 15. A konzervatívok nem Híd­
nak megegyezni a kamara elnökének választása fö­
lött. Egy részük Canovas más részük pedig Bobledo 
választását pártolja.

Róma, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
velencsei palazzo Loredanból Don Carlos jegyzéket 
intézett egy hívéhez, melyben valótlannak jelenti ki, 
hogy a prätendensnek közvetve vagy közvetlenül 
bármily ajánlatokat tettek volna az ő lia Don Jaime 
és Mercedes Mária löherczegnő közt való házas­
ságra, Don Carlos cl van határozva, hogy házának 
és személyének jogait és alapelveit változatlanul 
megőrzi, anélkül, hogy a legkisebb engedményeket 
tenne. A Vatikánban, úgy látszik, elő voltak ké­
szülve a jegyzékre, mert a spanyol püspökségnek a 
karlismus miatt gyanús részeibe közelébb a legszi­
gorúbb meghagyás ment, hogy békében legyenek.

London, decz 15. Hivatalos körökben az a hír 
kering, hogy a minisztérium úgy fog megjelenni a 
parlament előtt, a mint jelenleg meg van alkotva és 
a legelső alkalmat fel fogja használni, hogy lássa, 
vájjon birja-e az alsóház bizalmát.

London, decz. 15. Ilir szerint a Nílus vidékén 
levő angol haderők a szerint, a mint katonai szem­
pontból szükséges lesz, lassanként Kairóból fognak 
megszaporiltatui ama ezredekkel, melyek Máltából 
és Gibraltárból indíttattak oda. Határozottan állít­
ják, hogy az angol csapatok legközelebbről Dongó- 
Iában fognak előrenyomulni, mert a jelenlegi egyip­
tomi halár Kosag mellett nem látszik kielégítőnek.

Konstantinápoly, decz. 15. (Az Egyetértés 
távirata.) Mukhtár pasát a szultán arra is felhatal­
mazta, hogy a szudáni lázadókkal érintkezésbe lep­
jen és béke-ajánlatokat legyen nc-kik. Ezeknél a tár­
gyalásoknál azonban a kedive képviselője is je­
len lesz. „ ,

Kairó, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) Föl. 
Goit. Egyiptomban a helyzet folyton válságosabba 
válik. Általában azt hiszik, hogy a szudániak V adi- 
Halfától délre csak azért intéztek támadást, hogy 
a sivatagon át Asszuán felé nyomuló tulajdon- 
képetii seregről a figyelmet másfelé tereljék. A .szu­
dániak Remin«lon-fegyverckkel vannak ellátva, há­
tultöltő ágyukat visznek magukkal, melyekkel jul 
tudnak bánni, s tömeges támadás helyett inkább 
szétszórtan hadakoznak. Soraik közt legalább 15,000 
egyiptomi katona és altiszt van. Úgy látszik, hogy a 
márczius 7-én adókönnyítés végett konvertált 470JXK) 
font legnagyobb részét nem az említett czélra, ha­
nem Szudánra fogják fordítani.

Athén, -lecz. 15. Az ellenzék várakozó magatartásá­
val föl akar hagyni és ezentúl ellenzéki álláspontot log 
elfoglalni a kormánynyal szemben, melynek politikájút 
egyátalán nem helyesli.

London, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.)
A kabinet tegnap elhatározta, hogy a kabinet elé 
fogja terjeszteni kül- és belügyi politikájának pro­
gram inját és addig marad hivatalban, a mig az 
alsóház nem vonja meg tőle bizalmát.

Bern, decz. 15. Az egyesült szövetségi gyűlés 
1886-ra szövetségi elnökké dr. Deueher A.-t (radi­
kális), alelnökké Dros N.-t, a szó vétség tanács tagjai 
(radikális) választotta. A lisszaboni nemzetközi pos­
ta-kongresszuson létrejött posta-egyezmény ratilikál- 
tatolt. , .

Belgrad, decz. 15. (Az Egyetértés tudósi'ójá­
nak távirata.) A Horvatovies tábornok visszahívása 
következtében megüresedett pétervávi követi állás a 
jelenlegi athéni követ, Gruics Szabbasz által fog be­
töltetni.

A, SZERB BOLGÁR HÁBORÚ,
Szófia, rlccz. 15. A Havas-ügynökség jelenti: A 

hatalmasságok együttes lépési tettek a bolgár Kor­
mánynál. kérdést intézvén az iránt, beleegyezik-e a 
kormány abba, hogy elfogadja a katonai bizottság 
határozatát. Itt meglepetést szült, hogy — egy bécsi 
távirat szerint — a katonai meghatalmazottait el­
indulása mára tűzetett ki, tehát még mielőtt a bol­
gár kormány tudatta volna válaszú'. Különben tel­
jesen alapos a föltevés, hogy a bolgár kormánynak 
már korábban nyilvánított szándékával megegyező- 
leg, a válasz a viddini kerületnek a szerb csapatok 
által való előzetes kiürítését határozottan követelni 
fogja.

Páris, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni politikai körök kételkedve fogadják az 
uj konferenczia vagy kongresszus eszméjét. Kieme­
lik, hogy eddigelé a kabinetek közvetlen tárgyalásai 
bizonyultak a legczélszerübb eljárási módnak. A 
kongresszus ünnepélyes formája ozéltalannak bizo­
nyul, a mig a berlini kongresszusnak mélyebbre ható 
módosításáról nincs szó, a mire egyelőre egyetlen 
jel sem mutat. A statusquo puszta helyreállításai 
czéltalannak és aggályosnak vélik és reményük, hogy 
az orosz kormány megváltoztatja álláspontját, hogy 
a nehézségek megoldását lehetségessé tegye.

Páris, decz 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Francziaország a portánál befolyását ér­
vényesíteni igyekszik a »iolgar unió elismerése ér­
dekében.

Becs, decz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az a hang, melyen az Agcnce Havas je­
lenti, hogy Bulgária elutasítja a viddini kerületben 
a deliminácziót s ragaszkodik ahhoz, hogy Szerbia 
kényszerittessék a terület kiürítésére, nem éppen 
mondható határozottnak, s alig lehető fel, bogy a 
szándékok komolyak volnának. Sándor fejedelem 
eddigi eljárásában annyi eszélyességet és mérsékle­
tet tanúsított, hogy alig képzelhető el, mintha mind­
ama rokonszenvet, melyet maga irányában kelteni 
tudott, koczkázlassa azzal, hogy a konfliktus ki- 
gyenütésére megkezdett lépéseket kétségessé tegye. 
Ez annyival kevésbbé tehető fel, mert a lmrcztérre 
küldendő műszaki deiiminacziónális bizottságban 
Francziaország, valamint Anglia küldöttei is meg­
jelennek, a mi a hatalmak eljárásának összhmigza- 
tos jelleget kölcsönöz. Az Agcnce Havas jelentése leg- 
felebb tapogatózásnak vehető, s azt, hogy a helyset fe­
szültebb lenne, nem kell betüszevinti értelemben venni. 
Oroszországban nagyban törekesznek azon, hogy a 
szláv jótékonysági egyletben történlek hatását gyen­
gítsék. E tekintetben mint újabb lépés jelezhető a 
St.-Petersburger Zeitung ama czikke, melylyel a 
Durnov tábornoknak szóló czári dorgálást kommen­
tálja. A legsötétebb pesszimista sem kételkedhetik 
azon — írja az idézett lap — hogy a szláv egy­
let nem szabályozza Oroszország politikáját, hanem 
az az erős és szilárd kéz, mely a nemzetközi 
viszonyok rendezésébe csakis a jog és a béke 
lentartúsának érdekében avatkozott be. A bel­
grádi híreket, melyek miniszterválságot jeleztek, 
illetékes helyen megczáfolják s azt hangoztat­
ják, hogy ez idő szerint sem szükségesnek, sem al­
kalomszerűnek nem látszik változtatni amaz elve­
ken, melyeken eddig a külügyi politika nyugodott. 
Ez annyit jelent, hogy semmi változás nincs a hely­
zetben. Ha ismét hallatszanak hangok, melyek 
egy uj konferencziát, vagy épen kongresszust he­
lyeznek kilátásba, azokat egyáltalában nem kell 
koraiaknak tekinteni, mert a mint a Föl. Corr. pá­
risi jelentése is igazolja, a kérdések ily módon való 
tárgyalásától a hatalmak nem idegenek.

Belgrád, decz. 15. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Nisböl, valamint Lesjanin tábor­
noktól érkezett hivatalos sürgönyök szintén 
megerősítik a bolgároknak a szerb előőr­
sökre történt támadását St.-Mikolánál. A 
vranjai kerületből szintén támadásokról és 
zsákmányolásokról érkeznek hírek. Az előbbi 
jelentés arra enged következtetni, hogy a 
bolgár csapatok Knyazseváczhoz közelednek s 
megerősíti azt, hogy a bolgárok ott akar­
nak betörni. A nisi félhivatalos jelenté­
sek itt kevés hitelre találnak s azokat inkább 
oly eszközöknek tekintik, melyekkel a bol­
gárok ellen akarnak hangulatot, gerjeszteni s 
a harczi kedvet kívánják- sxit^nL Ez más 
oldalról a fenyegető pólóikat ktfeiselhárítá­
sára is felhasználtatik, miután a béke-kilátá­
sok erősbülésével a pártok működésé is hal- 
ványozódott. A hadi balsikerek okát a köz­
vélemény a politikai helyzetben keresi s 
Szlivniczáért egyenesen a pártviszonyokat 
okozzák. A vereségeket nem a szerb hadse­

reg képtelenségének tulajdonítják, hanem a 
politikai köröket teszik felelőssé azokért. A 
közvélemény egyenesen kárhoztatja a kor­
mányt a bolgár háború provokálása miatt, s 
azt mondják, hogy a háború pusztán sze­
mélyi indokok miatt tört ki. A készülődések 
daczára a béke kedvező kilátásainak, nagy­
ban folynak s a tüzérség veszteségei a má­
sodik készültségből már pótoltattak.

Bécs, decz. 14. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Bécsben akkreditált nagy­
hatalmi képviselők a napokban értekezletet 
tartoltak, melynek tárgya ismét a közvetítés 
volt, a mely a katonai delegáltakból álló bi­
zottság állal Szerbia és Bulgária között esz- 
közlendö lenne. Az értekezés olynemü meg­
állapodásra vezetett, hogy a bizottság eluta­
zását immár semmi sem gátolja, úgy hogy 
az még e hét folyamában a hareztérre indul. 
(N. Fr. Pr.)

London, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
franczia kormány az európai hatalmakhoz körleve­
let intézel ti Balkán kérdésre vonatkozólag, mely­
ben kedvezően nyilatkozik a két Bulgária uniójáról. 
Azonban Törökországnak ez által sem pénzben, 
som területben nem szabad megkárosodnia: integ= 
vitása a Balkán-szorosoknak a török csapatok által 
való megszállással biztosíttatnék.

Belgrád, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl Corr. illetékes helyen azt állítják, hogy Szerbiá­
ban jelenleg nincs miniszlerválság. Garasanin mi­
niszterelnöknek sohasem volt szándékában a szerb- 
bolgár béke megkötése előtt a minisztérium lemon­
dását beadni. Általában az a meggyőződés, hogy 
a kormány, mely a háborúért felelősséget vállalt, a 
békekötésért is helyt áll. A jelenlegi viszonyok leg- 
kevésbhe sem kényszerítik a királyt arra, hogy mi­
niszter válságot kívánjon. Majd ha ismét a rendes 
viszonyok állnak helyre, lesz idején való esetleges 
miniszterváltozásról tanácskozni. Azt azonban, hogy 
haladó és liberális pártiakból alakittassék a kabinet, 
akkor sem igen fogják czélszerünek tartani. Ezzel 
az eszmével sem Belgrád politikai, sem Kis legmérv­
adóbb köveiben nem rokonszenveznek, sőt azt ha­
tározottan ellenzik is. A királyság helyzete nem 
olyan, hogy ez elveket, melyek Szerbia politikájának 
évek bosszú során át alapját képezték, megváltoztas­
sák. pedig egy lcoaliczionális minisztérium kineve­
zése ezt eredményezné. Ha tehát Garasanin kabi­
netiét fel is váltja más, az minden valószínűség 
szerint ismét haiadópártiakbi' 1 fog állni.

Belgrád, decz. 15. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Minden tagadás daczára 
kabinelválság készül és a pártmozgalom is 
növekvőben van.

Belgrád, decz. 15. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Folyton érkeznek hírek 
nagyobb összeütközésekről; a béke megza- 
varói mindig a bolgárok; ezek a hírek fel­
hivatalos eredetűek, hogy a lakosság liarcz- 
vágyát szítsák és a fenyegető politikai párt­
válságokat megakadályozzák. Franaszovics 
hadügyminiszter, ki Nisbe utazott, elrendelte, 
hogy a hadsereg számára nagy mennyiségű 
élelmi szereket szállítsanak.

Nis, decz. 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A demavkaczionális vonal 
megállapítására kiküldött bizottság útban 
van; kíséretéül egy zászlóalj lovasság indult 
eléje. A diplomacziai erőlködés daczára a 
béke alig lesz megóvható, mert a bolgárok 
valamennyi európai lapban azzal dicseked­
nek, hogy a szerbeket teljesen megverték; 
ez nagyon felbőszítette a szerbeket; aztán 
Bulgária csak Tirolnál akarja a demarka- 
czionális vonalat, Yiddinnél ellenben nem; 
erre pedig Szerbia nem állhat rá; végül 
Bulgária az unió elismerését követeli, a mit 
Szerbia kompenzáczió nélkül nem tehet. 
Horvatovies tábornok ma éjjel a főhadiszál­
lásból ideérkezett. A hőmérő ma 16 fokot 
mutatott a fagypont alatt.

London, decz. 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az előzékeny magatartást, melyet a 
kormány a keleti kérdésben a hatalmakkal szemben 
tanúsít, kapcsolatba hozzák az egyiptomi nehézsé­
gekkel.

Belgrád, Fdecz. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Ötszáz önkéntes a hareztérre indult. Az ujonezok 
begyakorlását nagy sietséggel folytatják.

Belgrád, decz. 16. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A nemzetközi demarka- 
czionális bizottság tagjainak elutazása hol­
nap reggelre van kilátásba helyezve.

Belgrád, decz. 16. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Pol. Corr. jelenti: A katonai bi­
zottság tagjai tegnap gyűltek össze másod­
szor, munkaprogrammjok megbeszélésére. Mi­
után a bizottságnak több tagja kormányá­
nak utasításait várja, az elutazás csak hol­
napra tehető. A bolgár kormány ama nyi­
latkozata, melylyel magát a bizottság hatá­
rozatainak aláveti, eddig nem érkezett meg, 
de erre minden oldalról határozottan számí­
tanak.

Belgrád, decz. 16. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A katonai bizottságnak 
holnapra kitűzött elutazása legújabban ismét 
elnapoltalotl, mert Bulgária határozottan kö­
veteli, hogy a nagyhatalmak közbelépése 
előtt Szerbia ürítse ki a viddini kerületet. A 
nagyhatalmak ma együttes jegyzéket intéztek 
Bulgáriához, melyben követelik, hogy Bulgária 
feltétlenül vesse magát alá a hatalmak kí­
vánságának. A bolgár válaszjegyzék még 
nem érkezeit meg.

Róma, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A nemzetközi katonai bizottság kiküldése ama 
föltevésen alapul, hogy mind a két fél kész magát 
intézkedéseinek alávetni. E katonai kiküldés eszmé­
jét gróf Nigra pendítette meg Bécsben és a bécsi 
kabinet hozta azután a nagyhatalmaknak javaslatba.

Konstantinápoly, decz. Í5. Madsid pasa Sakir 
pasa tábornok kíséretében, ki a szerb-bolgár békealkudo- 
zások katonai részéi illetőleg kapott megbízatást, Szófiába 
indult.

Nis, aecz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Tegnap ide érkezett a vörös keres <t-cgylel­
nek két delegáltja; a Szerbiába küldött ma vissza­
tért Belgvádba; báró Buschmann pedig Kafka had-
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nagygyal Bíróiba utazott. Tegnap délután óta ismét 
erősen havazik. Horvátovics tábornok néhány napra 
Nisbe utazi)

KÖZGAZDASÁG.
Arad. deez. ló. (Az Egyetértés távirata.) A ma* 

uj-arudi gabonavasárra a felhozatalok gvengék voltak- 
ŐUO mm. búza 7—7.40 Irton, 500 mm. tengeri 4.(10— 
4/H írton. Szesz változatlan.— Időjárás: hideg, derült.

Cuxhaven, deez. lő. (Az Egget- rtes távirata.) 410 
érakor délelőtt. A Wieland poslagözös, Now-Yorkbú* 
jövet, ma reggel ti órakor Krautsand sziget közelé­
ben zátonyra jutott. A Kronprinz vontató gőzös a 
II illand segítségére sietett. Az időjárás ködös, de 

a^ért reményük, hogy megmentik a veszélyes helyzet­
ben levő hajéit.

Washington, deez. lő. A kormány törvényjavasla­
tot terjesztett a szenátus elé az ezüstpénzek verete­
sének felfüggesztése iránt.

A járadéLkon verzió.
Szupára ílytila gróf pénzügyminiszter az országgyű­

lés mindkét házában ma a következő előterjesztést nyúj­
totta be a 6%-os mag var aranyjíiradék-köle-öii'.ölvénvek 
beváltása és eme ezéíból 4%-os magyar aranyjáradék- 
k'.l'-sönkéitvények kibocsátása tárgvában.

Az 1881. évi XXXII. törvény- zikkel a pénzügyminisz­
ter felba'.almaztalott, iiogv az lS7ö. évi XLIX., 187(1. 
ovi XI.VI. I.s77. évi Yll. ÍX. XIV, XV, XVII, 1878. évi 
II. MII, IX. XX. XXI. es XXII. és 1879. évi !!. törv.- 
ezikk alapjan kiboesálotl összesen 4()0 millió aranv fö­
nn; luki millió frank, 40 millió sterling font, 810 mil­
lió német birodalmi márka névértékű a iúmentvs 
0IJ u-os magyar aranyjáradék-kölcsönkölvényvk beváltá­
sára i' 0-kal aranyban kamatozó, hasonlóan adómentes 
''s ii beváltandó ü'.o-os kötvényekkel, a kamatlábat ki­
véve. mindenben egyenlő járadék-kötvényeket becsal­
hasson ki s c művelet keresztülvitele ezéljából a 6%-os 
aranyjaradék-köt vények birtokosainak a kötvényekben 
kifejezett tökét részletenkint legalább három hóra fel- 
monohassa és a mennyiben a kötvénybirtokosok a 
birtokukban levő ti százalékos kötvények helyébe az 
azokért nekik csere utján felajánlandó 4 százalékos 
aranvjáradék-kötvényeket elfogadni hajlandók nem len­
nének. a köt vény birtokosoknak, a kötvények név­
szerinti tőkeértékét slerlingértékben vagy arany fo- 
: int- kban oly módon kifizethesse, hogy a felmondott 
kötvények után felmondási határidőn túl kamat nem 
és emvk folytán a hiányzó, a felmondásig le 
szelvények, a lökéből levonatnak.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 16.

.hű- 
nem járt

Az idézett törvény kimondásán továbbá, hogy a fen­
tebbi művelet 1884. év végéig keresztül viendő, uta­
sítja a pénzügyminisztert, hogy a kibocsátandó 4%-os 
aranyjárndék-kötvényeket részletenkint oly áron és oly 
módon értékesítse, melynél fogva az aranyjárni lék-köt­
vények után fizetendő évi kamat-összeg a beváltási mű­
velet legombolyitásának ideje alatt folyton kevesbodjék, 
a mivelet befejezése után pedig az e törvény alapján 
kibocsátott összes 4°'0-os aranyjáradék-kötvények után 
évi kamat fejében legfeljebb 21.800,000 arany forint 
(218,000 sterling font) fizettessék.

E törvény végrehajtása a pénzügyminiszterre bízatott, 
s egyúttal elrendelte a törvény, hogy ez egész művelet 
befejezése után legkésőbben 188ő. évben erről az or­
szággyűlésnek jelentés leendő. Minthogy a beváltandó 
6U (i-os aranyjáiatlék-kölcsönkötvények helyett kibocsá­
tandó 4%-os aranyjáradék-kölcsönkötvényck utolsó rész­
lete az 1884. év második felében kiadatott s a forga­
lomban volt 400.000,000 arany forint névértékű 6%-os 
kötvények bevonására s az ez.i-k helyeit kibocsátandó 4° 0-os 
kötvények forgalombahozatalára vonatkozói művelet be­
fejezettnek tekinthető — az idézett törvény az utolsó 
helyen említett liatámzmányának kívánván ezen elő­
terjesztés bemutatása állal eleget tenni.

Az ISSö. évi XXXII. t.-cz. ama rendelkezése, mely 
szerint a kibocsátandó 4" 0-os aranyjáradék-kölcstin után 
évi kamat fejében legfeljebb 21.800,000 arany forint 
fizettessék, megjelölvén ama határt, melyben a konver­
tálási műveletnek mozognia kellett, mindenekelőtt meg­
állapítandó volt. hogy e őzéi lőhető legbiztosabb eléré­
sére mily ut és mód válaszlassék.

Ezek közt leghelyesebbnek találtam azt, hogy a kon­
vertálási művelet egy tekintélyes s befolyásos pénzcso­
port közreműködésével eszközöltessék, s é végből oda 
törekedtem, hogy e nagyfontosságu pénzügyi operáezió 
pontos, biztos s fennakadás nélküli keresztülvitelére oly 
pénzerőket nyerjek meg, melyek üzleti forrásaiknál, ösz- 
szeköttetéseiknél, megbízhatóságuknál és tekintélyüknél 
f' ,'\a a megkívántaié teljes biztonságot nyújtják. Az e 
cz-'lból alakult konzorciummal kötöttem meg 1881. 
ápril 8-án a konverzió keresztülvitelére vonatkozó szer­
ződést.

Ezen konzor zium a következő intézetekből s bank­
házakból alakult :

1. K. k. priv. oest. Creditanstalt für Handel und Ge- 
werbe:

2. S. M. von Rothschild és
3. Wodiancr Móricz bankházak Bécsben;
4. Magyar általános hitelbank Budapesten: 
ö. De Rothschild fiié- bankház Párisban:
Ü. X. M. Rothschild Sons bankház Londonban :
7. M. A. von Rothschild und Söhne M/m. Frank­

furtiján ;
8. Direction derDisconto-Gesellschaft Berlinben;

S. Bleichröder bankház Berlinben és
10. Bank für Handel und Industrie Darmstadtban.
Az 1881. évi áprii 8-án elülegesen kötött s az idézőit 

törvény hatályba lépie után véglegesített szerződés lé­
nyegesebb halározmányai a következőkbe foglalhatók

Felsoro'talván az 18-4. évi XXXII. t.-czikkben foglal­
tak, a szerződés m •gjelüli a forgalomba bocsátott 6%-os 
kötvények egyes kibocsátásait a törvényezikkek és név- 
értékek részletezó-ével s jelezi, hogy ezen részletes ki- 
Locsátásoktól elléróleg a 4° n-os kamatozó aranyjáradék- 
kötvénvek mind egy és ugyanazon napról (a konvertá­
lásiul szóM törvény kihirdetése napjáról) lesznek kclte- 
zendők, folyó számokkal ellátandók és egy kibocsátást 
képeznek.

A konzor zium kötelezi magát, hogy a 4%-ns arany- 
járadék-kötvényeket előzetes, n s arany forintokban meg­
batározott árfolyamok mellett esetenként bejelentendő 
opeziókban átveszi.

A kincstár kezelése alatt levő alapok tulajdonát képező 
6° o-os arany járadekkö! vények, melyek mennyisége azon­
ban a 11 milliót meg nem haladhatja, az utóbbi hatá- 
rozmány hatálya alól kivétetnek és a kincstár által 
közvetlenül konvertáltatnak.

A konzorezium által esetenként bejelentendő ojieziúk 
20 millió forintnál kisebb értékre nem vonatkozhatnak. 
Ha a 4%-os kötvényeknek az egyes opeziókra nézve 
az 1881. ápril hó 8-án kötött szerződésben megállapított 
árfolyamát a bejelentést megelőző tiz napon át Párisban 
jegyzett tőzsdei árfolyamok átlaga több mint 2 szá­
zalékkal meghaladja, az esetben a 2 százalék a kon­
zorciumot illeti, a 2 százalékot meghaladó többlet 
pedig tele részben a konzorezium, fele részben a kincs- 
tán javára esik.

Az opeziókbói átveendő összeg leszámolása az opc-zió 
nyilvánításakor a kcnzorczimn állal egy bizonyos határ­
időre tüzelik, mely egy — naptár szerinti — hú első 
napjára essék, es a ti1' „-ős kötvények megfelelő össze­
gének felmondására egy legkevesebb 105 napból álló 
határidő tűzetik ki, úgy hogy azopezió nyilvánítása és a 
leszámolás napja között 195 napnál több ne legyen.

Az egyes leszámolások napjáig a 6%-os kötvények 
levonandó részletének kamatai az államot terhelik 
ellenben az ezek fejében kibocsátandó 4%-os kötvények 
kamata a leszámolás napjáig az állam javára iratik.

Az optáll i1 Vos kötvények vételárát a konzorezium 
— bárminő kibocsátású — 6%-os kötvényekkel egyen­
líti ki, melyek elszámolási értéke a kötvény névértékű­
nek a sterling font forgalmi értékéhez mért felemelésé­
vel, ellenben, ha a kötvények a magy. kir. központi 
állampénztárnál váltatnának be, a beváltási érték névér­
tékben arany forintokban lesz számítandó.

A konzorezium által optált, de aláírás vagy vásárlás 
utján be nem vonható kötvénymennyiségeket az állam 
felmondandja.

A konzorezium c felmondott 6%-os kötvények bevál­
ását is átvállalja és ama kötvényeket, melyek 10 hó

alatt visszafizetésre bemutattalnak, a 4%-os kötvények 
vételárául beszolgáltatja; 10 hó elteltével a konzorezium 
c kötelezettsége megszűnik s a kincstár a beváltást 
maga eszközli Budapesten és pedig arany forintokban. Ez 
utóbbi esetben a,konzorezium ama 4-U-os kötvények vé­
telárát, mely bevont 6»-os kötvényekkel nem fedeztetett, 
a kincstárnak arany forintokban megfizeti.

A konvertálás folyamán felm-rült és ezzel összeköt­
tetésben lévő hirdetési költségeket a konzorezium viseli.

A konvertálási művelet folyama alatt ismételten oly 
események kivetkeztek he, melyek a pénzpiaezok han­
gulatai érthetően nvomván, az általános pénzviszo- 
nyokal is oly mértékben érintették, hogy a jiénz- 
piaczok tartózkodó magatartásának hatása a kon­
vertálási műveletei is igen érzékenyen befolyásolta. Ezen 
események közül főleg a franczia pénzpiaczon 1882-ben 
beállott s az egész európai pénzpiaczra visszaható vál­
ságot kell lelemlitenem ; ilyenek voltak továbbá az ame­
rikai válság, az egyiptomi zavarok, az angol-orosz 
bonyodalmak és egyéb bajok, melyek az értékpa­
pírok árfolyamának gyakori hullámzását és főleg azok 
leszállítását idézték elő, s ezen bajok kihalásaikban 
mindannyiszor a konvertálásra is kedvezőtlen hatást 
gyakoroltak, úgy hogy a lentebb ismerteiéit szerződés 
liataroznifmy;dl az »gesz műveletre érvényesíteni nem 
lehetett s az átveendő 4%-os kötvények mennyiségére s 
az átvételi árfolyamokra vonatkozó eredeti megállapodá­
sok később részben módosultak.

F felmerült bajok daczára azonban sikerült e hitel­
műveletet az 1881. évi XXXII. lörv.-zikkben kijelölt 
határokon belül foganatosban! s hogy o művelet 
a törvény által megszabott feltételek alatt és az 
abban kijelölt időben keresztül vihető volt, az leg­
nagyobb részt az annak keresztül vitelére vállalko­
zott konzorezium erélyénele, kitartásának és erejének tu­
lajdonítandó, mely az időként előforduló nehezebb idők 
közt i; felhasználta a kedvezőbb időpontokat, hogy emez 
értékpapírok kedvező árfolyam melleit értékesíthetők le­
gyenek.

A konvertálási művelet egyes alaki részleteinek is­
mertetéseid a következőket tartom megemlitendőnck:

A nevezett pénzcsoport közreműködése szerződésileg 
biztosítva lévén, tekintettel ama fölötte kedvező hangu­
latra, mely c hitelművelet iránt nyilvánult, első intézke­
dés gyanánt ideiglenes szelvény nélküli kötvények bo­
csáttatlak ki. 120.000,09!) frt névértékben, mely ideigle 
nos kötvények a véglegesekkel kicserélendök voltak, ad 
dig is a vevők biztosítására szolgállak.

Elkészülvén a végleges 4%-os aranvjáradék kölcsön- 
külvények, azokból bét részletben 534^739,600 frt név­
értékű kötvény a konzorezinmnak adatott át, 10.260,400 
frt névértékű kötvény ellenben a kincstár által kezelt 
alapok birtokában volt 6%-os aranvjáradék kötvények­
nek közvetlen, azaz a konzorezium közreműködése nél­
kül való kicserélésére fordittatotl.

A közvetítésre vállalkozott pénzcsoport által beváltott 
6%-os kötvényeket illetőleg meg kell jegyeznem, hogy 
azok nag’ óbb részben a konzorezium állal közvetlenül 
szabad kézből váltattak be, kisebb részben a kincstár 
hozzájárulásával sorsolás, illetve felmondás utján vonat­
tak be.

A szabad kézből vásárolt s az aláírási felhívásoknál 
önként bejelentett 6%-os járadékkötvények 234.674,200 
irtot tettek, inig 165.325,800 Irinyi kötvény fel lett 
mondva a kötvénybirtokosoknak.

A forgalomba bocsátott 4%-os aranyjáradékkülcsön 
czimleteit, azaz az egyes érték fokozatok mennyiségét a 
következő összeállítás tünteti fel:
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Összesen í-20,l in » 515.000,ooo • 
Megjegyzendő, hogy a keresleti viszonyok figyelembe 
vételével szükségessé vált 17110 darab 10,000 frtos 
cziml'tet 100 ,;s 500 frtos érlékfokozalckra szét- 
iratni. mi akként történt, Iiogv a szétiri 100 és 
50o fitos kötvények az illető 10,000 frtos r-zim'ol 
számával, törve í—100 illetőleg 1—20 jelöltetlek meg.

A mint az eredeti szerződés fentebb ismertetett liatá- 
rozmányai is jelzik, az egész konvertálási műveletet azon 
alapra fektettem s az összes intézkedésiák tervszerűen 
oda irányultak, hogy az uj járadékkötvények az általá­
nos értékforgalomba oly módon vezettessenek be, mely 
lehetővé teszi, hogy azok tőke-elhelyezési czélokra meg­
kell véltél vén, keresetiekké váljanak s Inteleinket a ki'd- 
földön is elümoz'litván, értékében folyton növekedjenek, 
vagy más szavakkal kifejezve, árfolyamuk fokozatosan 
emelkedjék. Eme törekvésnek tulajdonítandó, hogy az eredeti 
szerződésben a konzorezinmnak opeziúk engedtettek s a ki­
bocsátási árfolyamok emelésének lehetősége fentarlalolt. 
minthogy alapos kilátás kínálkozott arra, hogy a konzorezium 
tekintélyének s befolyásának sikeriilend új aranvjáradé- 
kunk számára ama kedvező fogadtatás után, melyben 
megjelenésekor részesült, oly kibocsátási árfolyamokat 
biztosítani, melyek az 1880: XXXII. t.-cz.-ben megha­
tározottnál jóval nagyobb kamatmegtakarítást eredmé­
nyeztek volna.

Meggyőződésem szerint eme kedvezőbb eredmény el 
is éretett volna, ha nem következnek he ,t nemzetközi 
pénzügyi viszonyokra bénitólag hatott amaz események, 
melyeket fentebb érintettem.

Minthogy azonban a törvény által megadott határok 
minden körülmények között " be voltak tartandók, a 
művelet minden egyes részlete akként lett foganatosítva, 
bogy a minimális kamatmegtakarítás mindeneseire biz­
tosítva legyen és pedig akként, hogy az aránylagos 
kamatcsökkenés még amaz cselben is él legyen érve, ha 
a konvertálási művelet tőlünk függetlenül beálló ked­
vezőtlen körülmények folytán félbeszakadt, vagy hosz- 
szabb időre megakadt volna.

A jelen előterjesztésem tárgyát képező művelettel járt 
kiadásokat s költségeket illetőleg szükségesnek tartom 
fclcmlitcni, miszerint azok egy része a fentebb ismerte­
tett szerződés értelmében a konzorezium által viseltet­
tek, ellenben a kincstár viselte az előállítási, bélyegzési, 
szállítási s egyéb költségeket, melyek mindössze kereken 
1. 280,000 írtra rúgtak; ez összeget fedezné ama ka­
matmegtakarítás, mely a rente - konverzió keresz­
tül vitele alatt eléretett, s mely 1881. Julius 
1-tül 1885. január 1-ig 3.207,166 arany forintot tett. 
Megjegyzem, hogy e költségek az illető évek állami 
költségvetésébe (cl nem vétetvén, az állami zárszámadá­
sokban mint előirányzat nélküli kiadások számoltatlak 
el s illetőleg számoltatnak el.

A konvertálásnak összesen kereken 1.280,000 írttal 
számjelzett költségeire nézve csak azt tartom még meg­
jegyzendőnek, hogy több mint fele a költségeknek az 
újonnan kibocsátott 4%-os czimleteknek külföldi bélyeg­
gel való ellátására esik.

Minthogy az olőrebocsátollak szerint 24.000,000 frt 
évi kamatot igényelt 400,000,000 frt 6%-os aranyjára­
dék kötvény becserélésére 21.800,000 frt évi kamatte­
herrel járó 515.000,000 frt 4%-os aranyjáradék bocsát­
tatott ki és a 6%-os kötvények tekintettel a sterling 
fontnak az arany forinthoz viszonyított árkeletére,
101,196.5083%-os átlag árfolyamon váltattak be, a 
4%-os kötvények kibocsátási átlag árfolyama 74.2726,941 
%-ot lett.

A kibocsátott 4%-os járadék-kötvények ellenében 
a 6%-os kötvények bevonása is befejezettnek tekinthető 
s 1885. január 1-től kezdve s 6%-os kötvények után 
semmiféle kamat a kincstárt többé nem terheli. Az 
1885. január 15-ére (elmondott utolsó részlet, vagyis 
92,331,300 frt névértékű 6%-os járadékkötvény után a 
kamat egész 1885. január 15-ikcig járt ugyan, de a 
folyó évre cső kamatok a konzoreziumot terhelték, inig 
viszont ez utolsó részlet fejében kibocsátott 4%-os köt­
vények kamata már 1885. január 1-től terheli az 
államkincstárt. Az összes 400.000,000 frlnyi6 százalékos 
járadékkötvényből jelenleg még mintegy 430,000 forint 
névértékű 6 százalékos járadékkötvény nem lelt kifize­
tés végett bemutatva. Ezen 430,000 frtból 400,000 frt 
az 1883. és 1884. július 1-ére felmondott kötvényekre, 
30,000 frt pedig a legutóbbi bevonásra vagyis az 1885. 
január 15-ére felmondott kötvényekre esik.

A korábbi bevonásokból még kint levő 400,000 fo­
rintnak ellenértéké a központi állampénztárba már be- 
szálliltatoll, mig a legutóbbi bevonásból még kint levő 
30,000 fiinak megfelelő tőke és kamat ellenérték szer­
ződés szerint 1886. január 15-én lesz a konzor­
ezium által beszolgáltatandó, úgy, hogy ez időn 
túl a még kint levő 6%-os járadékkötvények csak a

központi állampénztárnál lesznek az elévülési idő lejár­
táig beválthatók.

Az eddig tisztelettel előterjesztetteket összefoglalva a 
6%-os aranyjáradékkölcsönnek 4%-os aranyjáradékköl- 
csönné való átváltoztatására vonatkozó "hitelművelet 
eredményei röviden a következőkben tüntethetők elő:

1) a 40t 1.000,000 arany forint névértékű 6%-os arany­
járadék kölcsön levonása mellett kiboesáltatolt 545,000,000 
forint névértékű 4%-os aranyjáradék kölcsön, mihez ké­
pest a tőke tartozás növekedett 145,000,000 arany fo­
rinttal ;

2) a fentebbi 6%-os aranyjáradék kölcsön után fize­
tett 24.000,000 arany forintnyi kamat a converlálás 
folytan leszállt évi 21.800,000 frlra, mi egyenlő évi 
2.200,000 arany forint kamat megtakarítással;

3) ezen felül már a converlálás folyama alatt megtakarh­
atott kamat fejében 3.207,165 arany forint. Minthogy a fen­
tebbiek szerint, daczára annak, hogy a konvertálás folyama 
alatt ismételten következtek be oly körülmények, melyek e 
műveletre kedvezőtlenül hatottak vissza s azon remé­
nyeket, melyek kezdetben annak előnyösebb eredmény- 
nyel való keresztülviteléhez köttettek csak részben en­
gedték valósulni a 6%-os aranyjáradék kölcsönnek 
4%-os aranyjáradékkölcsnnnel való kicserélését, mégis 
sikerült azon kereten belül foganatosítani, melyet, az 
18b5. évi XXXII. t.-ez. jelölt ki, s minthogy ezen mű­
velet, a kamatteher csökkenésében rejlő előnyön kivid 
meg azon haszonnal is járt, hogy aranvjáradékunk a 
nemzetközi értékforgalomban meghonosodván, ez a ma­
gyar allain és közhiteinek a külfölddel szemben való 
megszilárdítására is igen jótékonyan hatolt, azt hiszem, 
hogy az idézett törvény határozmányainak megfeleltem, 
miért is bátorkodom a tiszteit házat tiszteletteljesen 
kérni, miszerint jelen előterjesztésemet jóváhagyólag tu­
domásul venni méltúztassék.

Budapesten, 1885. deczember 14-én.
Gr. Szap árig Gyula. s. &.,

magy, kir. púnzilgyminisztor.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
2 UJ hajójáratok Fiúméból. A Navigazione gene­

rale Italian», mint Fiúméból Írják, Fiume és Ancona 
közt uj liajóösszeköttetést nyit havonkint kétszeri közle­
kedéssel, egy fiumei ezég Fiume—Metkovich (Spalato 
melleit Dnlmácziában) közt létesít hajóösszeköttetést, a 
Fiumc-Venozia-társaság pedig Velenczébe indít hetenkint 
két hajót Fiúméból. A quarnerúi helyi hajójáratokat egé­
szen a Ghorso szigeten levő Lussinpiccolúig terjesztették 
ki. Az uj összeköttetések Fiume tengeri kereskedelmé­
nek örvendetes felvirágzását bizonyítják.

* Az első cs. kir. szab. DiinagozhaJózáBl tár­
saság közhírré teszi, hogy a jégzajlás miatt a hajó­
zást az egész Tiszán, megszüntetni kénytelen. Az 
Orsóvá» aluli Duna-szakaszon és a Száván még közle­
kednek a hajók.

* Fokbér-f ölemelés Flumében. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatósága ma a következő hirdetményt bo- 
osájtotta ki: Ezennel közhírré teszszük, hogy a nagy- 
mell. közmunka és közi. m. k minisztériumnak f. évi 
deez. 7-én 42,820 sz. a. kelt magas engedélye alapján 
a fiumei kikötői tárak és szabad rakhelyek kezelése tár­
gyában kiadott szabályzathoz tartozó díjszabás 111. a( 
punjában említett valamennyi áru, tehát nem mint ed­
dig csak gabonanemüek és hüvelyes vélemények — után, 
az itt megállapított fekbérilleték lizszeresét, fanemüek 
után naponkint és 100 kgrmként 1 kr, más a fent hi­
vatkozott díjszabás III. b) pontja alatt említett és a sza­
bad rnkhelyeken elhelyezett áruk után pedig négyszög- 
méterenkint és hetenkint 2'5 krnyi fekbérillctékel fogunk 
— a 21. napi fekbérmentes idő leteltével, f. hó 21-ik 
napjától kezdve további intézkedésig felszámittatni és 
beszedetni. Közzé tesszük egyszersmind, hogy ugyancsak 
a fenn hivatkozott magas engedély alapján, a f. hó 
21-től kezdve Fiúméba érkező közönséges fehérárukra 
további intézkedésig 2 napi szállítási póthatáridőt alkal­
mazunk.

Osztrák-magyar Lloyd
Forgalmi hevítelek IS8>. októberi».'» 1.II117,251 Irt 184.105 mrtfl. ni.

• » 1881. . ^ 1.05(1,127 • 150.791 .
Tehát 1885. októberben több 310,824 . több 33.314 mrtfl.

Forgalmi hevítelek 1885, október végéig 7,698.403 frt 
• • 1884. . . 7.190,793 .

1.420,181 mrtfl. 
1.339,258 .

Tch7t 1885 október végéig több 507,610 frt több 80,920 mrtfl,

SORSOLÁS.
— Az 1870. évi magyar nyeremény kölcsön 

kötvényeinek 54. kisorsolása ma délelőtt tartatott meg 
a m. k. lotto-igazgalóság hivatali helyiségében, mely al­
kalommal következő 31 sorozatszám buzatott ki:" 98 
503 566 710 878 1148 1312 1355 1378 1559 1701 
1963 2172 2176 2308 2670 2677 2713 2927 3023 
3D60 4113 4126 4253 4510 4617 5135 5188 5765 
5937 és 5989. Ezek közül megkapta a főnyereményt 
120.000 írttal 1312 sor. szám 15 nyerőszáma; 12.000 
Irtot nyert 1378 sorsz. 38 sz., 60Ó0 frtot nyert 1355 
sorsz. 3 sz., 1000 1000 frtot nyertek 503 sorsz. 36 sz., 
2927 sorsz. 44 sz., 3023 sorsz. 14 sz. és 4126 sorsz. 
27 sz, 500—500 frtot nyerlek: 566 sorsz. 17 sz., 710 
sorsz. 18 sz., 1378 sorsz. 17 és 27 számok., 1559 sorsz. 
45 sz., 2176 sorsz. 40 sz., 2308 sorsz. 33 sz., 2677

sz. és 5989 sorsz. 35 sz. A fölsorolt 31 sorozatban fog­
lalt egyéb számok egyenkint 144 frtot nyertek.

IPARÜGYEK
— Az craz. iparegyestilet kézműipari szakosz­

tálya Hátit Károly elnöklete alatt ma délután rövid 
ülést tartott, melyen a földm. ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszternek a patkószegek mintaszerű gyártására 
vonatkozó leirata olvastatott fel. A mintákat és "árjegyzé­
ket, mit a szakosztály bemutatott, a minisztérium azzal a 
felhívással küldi meg az iparegycsületnek, hozná az ér­
deklőit körök tudomására, hogy a megejtett próbák 
alapján a patkószegek kitűnő minőségiteknek bizonyul­
tak, és szilárdságuk megfelelő, s hogy versenyképessé­
gük megóvása érdekében a megfelelő intézkedéseket 
tegyék meg. Ennek tudomásul vétele után az egyesület 
kebelében rendezendő zár-lakat és kulcskiállitás tárgyá­
ban a szakosztály azt határozta, hogy az iparcgyesiilet 
hivatalosan fogja magát érintkezésbe hozni a '’techno­
lógiai iparmuzeum igazgatójával az iránt hajlandó-e a 
kiállítás rendezését az iparmuzeum helyiségében elvál­
lalni ? Benczúr Soma békési kékfestő, Kuszman György, 
kézsmárki mülakatos, XVellbach és Mayer esztergomi 
fémáru gyárosok és Márton Lipót czipész" ipari tárgyai­
nak bemutatása után Ráth Károly elnök «A kézműipar 
az országos kiállításon» czimmel rövid értekezést tartott, 
mely után az ülés véget ért.

KERESKEDELEM É 5 TŐZSDE.
** Caöd a fővároaban. Ifi. Brust Jakab budapesti 

bejegyzett rövidáru kereskedő' (lakása VII, kér. kerepes!- 
ut 26. sz. a. üzlete V. kér. Erzsébettér 15, sz. a.) ellen 
a budapesti kir. keresk. és váltótörvényszéknél a mai 
napon 64392. szám alatt a csőd megnyittatott. Csődbiz­
tos: Gobra N. János törvényszéki biró. Tömeggondnok: 
Dr. Neumann Ármin ügyvéd. Helyettes tömeggondnok: 
Dr. Btirián Béla ügyvéd. Szakértő: Rabely és Maár. Le- 
tározásra kiküldött: Gyöngyössy János végrehajtó. Beje­
lentési határidő: 1886. február hó 7-én. Felszámolás: 
1886. márczius hó 2-án. Csődválasztmány választás: 
1886, márczius hó 5-én.

** Fizetésképtelenség a fővároaban. Mühlberg 
Dávid és József budapesti bőrgyárosok fizetéseiket 
megszüntették s hitelezőiktől a bíróságon kivüli kiegye­
zés végett 30 napi halasztást kértek. A ezég passzívái 
több mint 100,000 forintra rúgnak. Érdekelve főkép a 
budapesti és bécsi piacz van. A ezég mint hírlik, 40 
százalékot fog hitelezőinek ajánlani.

** Medlo-szabály ozás az értéktőzsdén. Az érték­
tőzsdén teljesen simán folyt lo a medio-Ilquidáczió. Fi­
zetlek magyar hitelbank részvényekért 5—15 kr. repor- 
lot, ellenben magyar aranyjáradékot 15 krig és magyar 
papirjáradékért 5 krig terjedő deportot egy fél hónapra. 
A magyar leszámítoló és pénzváltóbank részvényeit 
szintén prolongálták.

** A soproni gőz-buzakeményltőgyár részvény­
társaság a napokban Sopronban tartott rendes köz­
gyűlésén konstatálták, hogy a gyár évek óta tényleges 
veszteséggel működik. A részvényesek nagyobbrészo e 
miatt már régebben a felszámolást óhajtotta s e kíván­

ság a közgyűlésen is kifejezést nyert. Minthogy azonban 
e tárgy a napirendre kitűzve nem volt, a közgyűlés el­
határozta, hogy legközelebb a czélból rendkívüli közgyű­
lés hivassák össze, mely a felszámolást valószínűleg el 
fogja határozni. Az eredetileg 160 forinttal befizetett 
részvények értéke a befizetett összeg leiére szállt le.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 15. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma igen szilárd volt. Gyenge 

kínálat és kedvező vételkedv melleti mintegy 15.000 
mm. adatott el tegnapi változatlan árakon. — A többi 
gabonnnemekben gyér volt a forgalom és az irány meg az 
árak teljesen változatlanok. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 400 mm. 80 k. 8.324 frt, 350 
mm. 79 k. 8.20 frt, 800 mm. 79.2 k. 8.40 frt“ 300 mm. 
79 k. 8.30 frt, 100 mm. 76.7 k. 8 frt, mind három 
hóra.

Pestvidéki 30G mm. 80 k. 8.35 frt, 200 mm.
78.5 k. 8.05 frt, 1000 mm. 78 k. 8.10 fel, 100 mm. 
77.3 k. 8 frt, 1000 mm. 77 k. 8 fii, 100 mm. 76.8 
k. 7.95 frt: mind három hóra.

Bicskéi 100 mm. 78 k. 8.324 frt 
Bánsági, 2300 mm. 78 k. 8*124

77.5 k. ti irt : mindkettő három hóra.
Felső tiszavidéki 200 mm. 79 k. 8.10 fi

mm. 79.4 k. és 200 mm. 78.3 k. 8.15 frt, mind 
hóra.

Északmagyarországi 400 mm. 79 k. 8.15 frt, 
100 mm. 78 k. 7.95 frt; 100 min. 78 k. 8 frt, 400 mm. 
76 k. 7.85 frt, 100 mm. 75 k. 7.75 frt, mind három 
hóra.

Oláhországi 1400 mm. 74.2 k. 7.20 frt, három 
hóra.

három hóra. 
frt, 2200 mm.

100 
iá rom

Mai hivatalos effektiv árak:
írtlf

Bni» uj bánsági.............. 76-81 AZ, ___
— » tiszavidéki .... 76-81 » ?" 80 8.30
— » pestvidéki .... 76-81 » 7.70 8.20
— » feliérmcgyei . . . 76-81 » 7.80 8.3U
— » bácskai.............. 76-81 )) 7.80 8.30
— » északniagyarorsz. 76—81 1) 7.40 7.95

Roas » .......................... 70-72 )) 6.15 6.35
Árpa » takarmány .... 60—62 » 5.50 5.95

— » égetni való.... 62—Gt )) 6.20 7.20
— » sörfőzdéi........... 64-66 D 7.50 9.—

Zab »........................ e 39-41 » 6.40 6.70
Tengeri ó bánsági.............. 75 )) 4.90 4.95

— » másnemű........... 73 4.80 4.85

Köles ó............................ z 5."— 5 25
Repose uj, káposzta.......... — » _,_

— » bánsági .............. — »
Határidőüzlet gyenge forgalom mellett alacsonyabb 

newyorki gabonaárfolyamok következtében gyengébb 
irányban nyílt meg, de később ismét megszilárdult né­
mileg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.03, 

8.04 és 8.05 irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.58 

és 5.59 fiion.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, de az irány 
szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.04 
és 8.05 fiion.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.59 
és 5.60 fiion.

Szokványzab tavaszra 2000 mm. 5.59 és 5.60 
fiion.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra...................... frt 8.04 — 8.05—
Tengeri május—júniusra.................... » 5.58 — 5.60—
Szokványzab tavaszra...................... » 6.59 — 6.61—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, de az irány szilárd 

maradi, mert a berlini gabonaárfolyamok kielégítők vol­
tak. - - Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2000 mm. 8.06 fiion. 
Tengeri május—júniusra mintegy 51)00 mm. 5.59, 

5.60 és 5.61 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.60, 

6.62 és 6.64 forinton.
Esti 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza 1886. tavaszra...........  « 8.05 — 8.07—
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 5.60 — 5.62 — 
Szokványzab 1886, tavaszra...........  « 6.62 — 6.64—

Terménytőzsde.
Terményekben csendes volt a forgalom. — Köttetett: 
Szilva szerbiai 100 darabos Ojj fiion 56 kilúkint. 
Szllvatz szlavóniai tij áru 13$ irton.
Disznózsír pesti áru, hordóval együtt 57 fiion. 
Szalonna városi légenszáritot! áru 48 fiion.
Szesz lanyha;24.75—25.25 forinton, szeszélesztő 28— 

28.25 fiion.

Értéktőzsde.
Kedvező politikai hírek következtében a tőzsde ma 

szilárd irányban nyílt meg, s az árfolyamok emelkedtek. 
A déli tőzsde ki nem elégítő berlini jelentések miatt 
ellanyhult, s az árfolyamok estek. Az utótőzsde nyugod­
tan folyt le, az esti tőzsdén egy ideig ingadozott az 
irány, de végre ellanyhult.

Zlőtőzefle.
Az előtőzsdén kielégítő politikai hírekre hausse volt. 

Osztrákhitelrószvény 293.80-tól 295-ig emelkedvén, ma­
radi 294.70 pénz, magyar aranyjáradék 99.40-töI 
99.75-ig, magyar papirjáradék 91.37^-101 91.95-ig köt­
tetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
294.70—294.80, magyar aranyjáradék 99.724—99.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvezőtlen berlini tőzsdei jelentésekre 

ellanyliult az irány. Osztrák hitelrészvény 294.90— 
293.90 közt ingadozván, maradt 293.90 pénz; magyar 
hitelbank 298$-on vétetvén, maradt 297.25 pénz, pesti 
magyar kereskedelmi bank 592-ön, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 84—83.75-ig, magyar aranyjáradék 
99.95-töl 99.50-ig, magyar papirjáradék 91.95-től 91.65-ig, 
magyar szőlödézsmaválsági kötvény 98|-on, a magyar 
jelzáloghitelbank 5%-os záloglevele 99j-on, első erdélyi 
vasút 182.75-ön köttetett. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrószvény 
293.90—291, magyar hitelbank 297.25—297.50, magyar 
aranyjárndék 99.50—99.52$, magyar papirjáradék 91.65 
—91.671.

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvóny holnapra 
2$—3 fit, nyolez napra 6$—7 frt, egy hóra 12—13 
forint.

Utótőzsde.
Nyugodt irány mellett osztrák hitelrószvény 293.40-től 

294.10-ig vétetvén, maradt 294 pénz, magyar arany- 
járadék 99.40-től 99.45-ig, magyar papirjáradék 91.60-on 
kerestetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 294—294.10, magyar aranyjáradék 99.45—99.47$, 
magyar papirjáradék 91.60—91.65.

Esti tőzsde.
Ingadozó irány mellett osztrák hitelrószvény 293.50— 

29-1.60 közölt ingadozván, maradt 293.30 pénz, magyar 
hitelbank 297-től 298.50-ig. magyar aranyjáradék 99.42.4 
—99.45, magyar papirjáradék 91.50—91.65-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 293.30 
—293.40, magyar aranyjáradék 99.424—99.45, magyar pa­
pirjáradék 2972—298.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4°/„ aranyjáradék .

« 6«/0 papirjáradék .
* általános hitelbank.
« pénzváltó és leszámítoló bank.

Tiszai és szegedi kölcsön .
Magyar jelzálogbank . . ,
Osztrák hitelintézet, . . .
Anglo-osztrák bank. . , ,
Állami vasút.........................
Déli vasút........................ ....
Török hir. dohány . , ,
Rima-Murányi ... ,

297.—

2)4.-

Sertéakereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, deez. 15. Az üzlet változatlan, 
gyár urasági, öreg, nehéz 44—45 forintig,

Ma-
fia­

tal nehéz 47—47J fiiig, közép 47^—48 fit, könnyű 48 
fit, közönséges szedett nehéz 40—42 forint, közép 38 
—43 forint, könnyű 36—42 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------
—.— forint, átmeneti könnyű----------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. —
Szerbiai nehéz--------- fit, közép 3H—í\ fit, köny-
nyü 36—40 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—forint, hízó két éves makkos élősúlyban 4% 27—32 
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkinl 45 kilós és 4% levo­
nással liilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, ve­
vőn- s páronkinl 3 "aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béoe, deez 15. (Az Egyetértés távirata.) Az üzér­
kedés (-lénk vételkedve melleit a mai előtőzsdén is emel­
kedő volt az irány és különösen osztrák hitelrészvény és 
magyar aranyjáradék értek el jelentékeny forgalmat. 
Különben még főleg baukérlékek voltak kedvező maga­
tartásban. Valuták megszilárdultak. Az elhelyezés könnyű 
és (,lcsö volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 295.10, 
magyar hitelbank 297.75, angol-osztrák bank 105.25, 
osztrák tartományi bank 105.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 277.30, Károly l.ajo--vasút 227, elbavölgyi vasút
163.75. májusi járadék 82.85, magyar arany jára­
dék 99.75, magyar papirjáradék 91.90, húsz fran­
kos arany 9.97£, német birodalmi márka 61.82J.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 295, magyar hitel­
bank 294.60, osztrák-magyar államvasut 277.30, déli 
vasút 134.75, májusi járadék 82.85, magyar aranyjá­
radék 99.75, magyar papirjáradék 91.90, busz 
frankos arany 9.974.

Később gyengébb berlini jegyzések következtében az ár­
folyamok általán elgyengültek és a fontosabb tizérkedósi 
értékekben realizálások történtek. Az irány azonban vál- 
lozatlanul kedvező. Váltók és valuták valamivel szi­
lárdabbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 294.10, 
angol-osztrák bank 105, unió-bank 78.—, bankegyesület 
105 —, magyar hitelbank 297.—, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 276. h', Károly Lajos-vasut 226.80, dunagöz- 
lmjózási részvény 471, Lloyd-részvény 634, északnyu- 
g'li vasút lüti.25, elbavölgyi vasút 162.75, tramway 
194.70, déli vasút 134.50, májusi járadék 82.72, osztráK 
aranyjáradék 101. -, magyar arany járadék 99.42, 
1864-ki sorsjegy 170.—, bécsi községi sorsjegy 124.50, 
húsz frankos arany 9.98$, német birodalmi márka 61.85. 
Lanyhább egy berlini táviratra, mely szerint Spanyol-, 
országban forradalom ütött volna ki.

Béos, deez. 15. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 102.75. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 103.—. 61/s°/o-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.75. Erdélyi vasút
181.50. Magyar keleti vasút 109.50. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy II7.—. Szőlődézsmaváltsági kötvények 98.— 
6%-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 122.75. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradók 99.52. Magyar vasúti köl­
csön 148.75. Magyar hitelbank 297.50, Alföldi vasút
183.50. Magyar északkeleti vasút 173.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.80. Tiszavidéki vasut-rószvény 261.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 83.60, 
Kassa-oderbergi vasul részvény 148.50. Magyar papir­
járadék 91.70. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Béos, deez. 15. (Osztrák értélcck hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 294.—. Déli vasút 134.50, 
4%-os aranyjáradék 109.—. Váltó Londonra 125.80. Ká- 
roly-Lajos vasút 226.75. 1864-es sorsj. 170.—. 1860-as 
sorsjegy 139.75. Török sorsjegy 17.75. Angol-osztrák 
bank részvény 105.—. 4'2%-os ezüstjáradék 83.45. Osz­
trák államvasut 276.40. 20 frankos 9.98, 4-2%-os pa­
pirjáradék részv. 82.72, Osztrák bitelsorsjegy 179.75, 
Osztrák-magyar bankrészvény 87Í—. Csász. kir. arany 
5.97. Német bankváltók 61.80. Elbavölgyi vasút részv.
162.75. XViener Bankverein részvény 105.—. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 471. Nyomasztó.

Esti tőzsde.
Béos, deez. lő. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Áz esti tőzsde, daczára az alacsony berlini árfo­
lyamoknak, aránylag szilárd voll. Magyar hitelbank élén­
ken kereslelelt. Áz árfolyamok csak akkor gyengültek 
kissé, midőn török dohányrészvényekben ismét nagyobb 
kínálat mutatkozott és újból oly híreket terjesztettek, 
hogy a török dohányegyedárusági társaság elhatározta 
volna ujabbi befizetést kiírni, mit azonban rögtön meg- 
czáfollak. - Jegyeznek: Osztrák bitclrészvciiy 294.60 
—293.50, magyar hitelbank 297.25—299, osztrák 
tartományi bank 105—105.30, tramway 194.80—195, 
osztrák-magyar államvasut 276.60, Károly Lajos-vasut 
226.80—226.60, elbavölgyi vasul 163.25—164, török 
dohányrészvény 90.25—87, magyar aranyiáradék 
99.57—99.47, magyar papirjáradék 91.77—91.65, 
tiszai sorsjegy 123, szerb sorsjegy 30.

5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 293.60, magyar hitelbank 298, osztrák 
tartományi bank 105.10, osztrák-magyar államvasut 276.75, 
déli vasul 134.50, elbavölgyi vasút 163.75, török dohány- 
részvény 87, májusi járadék 82.37. magyar aranyiá­
radék "99.47, magyar papirjáradék 91.65, busz 
frankos arany 9.984, német birodalmi márka 61.85— 
61.87.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák hi­
telrészvény 293.30 után 293.50, török dohányrészvény 
8ti. magyar aranyjáradéle 99.424.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 293.60, magyar aranyjáradék 99.45.
Frolcngáozló és praemlumtizlet a bóosl érték­

tőzsdén,
Béos, deez. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv" 

irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (deez. 18 
—21) terjedt, a következő prolongáozló-tételek mellett 
folyt le: Osztr. hitelrészvény 5—25 kr. deport; magyar 
hitelbank 20—50 kr. report; osztrák-magyar állam­
vasut 30—100 kr. deport: Károly Lajos-vasut simán —
10 kr. report: déli vasút 15—25 kr. deport: májusi 
járadék 10—15 kr. deport; magyar aranyiáradék 
25—50 kr. deport.

Praemlumtizlet: A díjtételek alig változtak : Osztrák 
hitelrészvény holnapra 2^—3 forint, nyoloz napra 6$
—6$ fit, egy hónapra 12—13 frt, bárom hónapra 
21—22 forint; osztrák-magyar államvasat egy hónapra 
10—11 frt; Károly Lajos-vasut egy hónapra 10—11 
fit: déli vasút egy hónapra 7—8 fit; magyar arany- 
járadék egy hónapra 2$—2$ százalék, három hónapra 
4$—I? százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3g—3$ százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 4—4$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, deez. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Daczára az ismét gyengébb newyorki jegyzéseknek, az 
irány az itteni piaezon meglehetősen tartott. Az árfo- 
lyummozgalom, valamint a forgalom rendkívül csekély 
volt és a jegyzések tegnaphoz képest alig tüntetnek fel 
változást. — Köttetett Búza tavaszra 8.32—8.33, rozs 
tavaszra 6.93, zab tavaszra 7.03—7.02, uj tengeri 
5.95 fiion. Ezeken kívül jegyeznek: Búza május— 
júniusra 8.47—8.49 frt, Őszre 8.72—8.74, zab őszre 
6.83—6,85 frt. •

Délután nem igen élónk volt az üzlet, de a túl­
nyomó kereslet következtében az árfolyamok valamivel 
javultak. Búza tavaszra 8.34—8.35, zab tavaszra 
7.03—704, rozs tavaszra 6.94 és uj tengeri 5.97 
írton köttetett. Búza őszre névleg 8.73—8.75 frt.

Kész áruból csak néhány kisebb tétel búza ada­
tott cl a fogyasztóknak; igy 1000 mm. csallóközi 
77.5 k. 8.20 frt három hónapra Bécs.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, deez. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az itány szilárd. Váltó Londonra 125.76, olasz 
bankpiaczokra 49.65, busz frankos arany 9.96 j, májusi 
'áradék 82.75, maavar arany járadék 99 ma-
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gyár papirj áradok fit.fiO, osztrák liitelrészvvny 
2ÍM, IJoyil-rúszvény fi.1-í, olaszjúradék 91.75.

Berlin, ővt-z. 15. (Az Egye tértik liulősilójitink láv- 
irala. A luz.sih* általában lanyha ininyhan nyílt mag, 
nyi inott I angulatlal .spanyol felkelési hírek kiivei!í('Zie­
hen. Osztiák-mngyav álíamvasiit és dux-hoilenhafhi 
vasul igen ! invlni iránvt köveitek. .íáraih kok csendesek 
maradlak. '-sÓhh általában nyugodtahb lolt a hangúiul. 
Kamatláb -1 \u „. ,

Pária, il.-cz 15. (Zárlat.) "° 0-ns finn^zia járadék 
S.;),8‘2. -VJ['-os frnnozia járadék 109.07, o«zirák-mngynr 
állaim :.snV déli va-ut 281. Iranczia tővlesztlietö já­
radék 8 ?magyar urán yj árad dk 81.Ottoman 
1 ;tk ,-nv f>05. Csendes.

Bariin. dcez. 15. (Tőzsdei tudósilás.) Conlren.ine-hi- 
nv ziM-ziiiiag I.aluliéi:, dálvk- és hank :lékek jól 

tárttá!.. Va ni és hányaértékek hávyadlak. Magyar já- 
. kié <"■ orosz ér!•’■kék áríoly.'.liiai nem változtak. 

Berlin, d ez. 15. (l'látüzsde.) Magyar arany jára­
ti ék u-ztrák hilelrúsz.vény -i7ii.;, ősz!rák-magyar
álíamva-nl ítif., osztrák déli vasul 219, Károly Lnj(s- 
vasiit 91.7' I. Xvngodt.

Frankfurt, de z. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény osztrák-magyar államvasut 222í, osztrák
•léli' va-ut HKS.J. Gyenge.

London, doi’z. 15. Magyar aranyi áradok 30}, 
I, / .-!, .canvj.iradik MS, «.szl:.»k r/.ii-i-:.uadék 09, nit- 
• I .. n’ . «:•/.»-! 17 ul S . hit ti

í.evzyork, .1 11. (Kahelsürgtiny.) Váltó Hcrlinre
;. 0 in., kai.4 (li'i napi látra) 95J, vallé« Londonra í'* 1, 
négv-z.izalrko- li ké-iti lt l:u|e«ön JS77-bö! 128}, Kric- 
va-ut 22 . valló Parisra 5.21*.

Iiülilildl értéhtösailák tárlata. meillflrt
..... .............. ... mc Ilin
anna’s megjelölve. Matat.I órletMtk, !n<f

A, i,M amnk ír illet'. helyi szokványok szerint készpénzben. n 
I ,i, n szerint o mtUjkelt,parttal U k.-szponz?r 

•, I . ., t, ,n»nn A ké/n?»*4ffelwoik K;;»|,a »
Jt'ir.l • Iliin, n r.val vannak megjelölve. Mattiul orletSdtk. h.<f »
If: .11.’iniur.kho* met tra«wakti<ek6ltse«M. lotsMn a »«»»»• •’« 

„ ki.-.- a,..nki»ul n.rg a mindenkori bűdet* >ti ptolontáctló.
.. ..„t„l, wand-'k. A '-cM leimt kMk.k a lapuit; tSyiiia 

«tin wtiuiletnok. Alv.merni árfolyam 100 ma.lta villa dl Kt

Dcczcnibcr hó Ár­
folyam

Buda.
pesti

egyenleg

Különbözet as
utolsó zárlat 

hoz képeit

p A R x e.
•Franezla ff’-’»-« .....................................

. 4' V o-os « ....
Opytr.A'-tvncyar Állam vasat . . . ■V

Síl.52
liei..-;
Sfif-
281.—

275.29
138.119

Osztr:V *1 ■ ’' 1 ,MtlL *
K)«?ir/.k rl,'..!liit!d-r.’*zvimytarsa»ag 
•Fran vi.i törleázthető j-irádek . • •V 82 50 Zi_
Osztrák 4'>>o* aranyjaradeit. . • -1—
Magyar va-
Magyar H <-Vc t-hito bank .... 
Bécsi unió-bank . ;..........................

K
IC

81 25 9J.17 0 dl.Magyar arany; >ndek . • • •
Magyar rAV-os nanirjnr.rVik • • • 
Magyar leszámítoló és p ’nzvatto-l.aiu 
Magyar orczágo. bank..........................

U
IC
K 11
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=’-

DEKLIM.
Oetrák 4.'|,o-05 papirjáradík • . .

• 5". e-OS t _ . . . •
. 4,‘,0-os o/.üsljáradék. . . •
« ái’/r.-cF aranyjára ük. . .

Magyar arsnyjáradék ......
• 5‘író. papiriáradék . . •
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99Í73 
81.19 

ton.37
!-U ÍO 
91.18 1 1 t
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0.08 
0.28 
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• keleti vasul! kötvények. . K
Keleti r°,o-oj v. eisóbbs. kutv. . . IC 102 40 0.48
Osztrák hih lrészvony.......................... u 0.8G
Magyar hitelbank....................................
Otzirik-r.ncyar allamrasut . . . .
Osztiák d-li vaaut...............................
Kátoly-f-aJiK vasút...............................

V
V

8
44Ö
210

02

275/29 
135.19 
221! 88 - 0ÍG5

0.411
Kassa odcrborgl vasul.......................... IC 50 -i- 0.18
•Romiul vasúti részvények . . . . 
Ornsr l ank!""y........................................ 200 so 0.10
Vi.lt.- 1 * c-i piai zra ......................... -.0
•Iv lch l.di’j.'ln lt. Libomátái . . . 00
M1: íetzálog-hilelbank..................... re

. leszámítoló es pénzváltó-bank IC —
• errzágoa bank..................... K — • —•—

FRANKFURT.
Csztrák ;,n c-C8 papirjáradék. . . R CG 75 82 60 — 0.34

• í.h c.-os • ... ó .
• ; '.-,-or ozütljáradék . . . ld cr. 13 S3.lt — 0 1)4
. ge/o-Ori aran y járadék . . .

Magyar aranyjáradés.....................
K 84 "! 109.20 O.Ot
U 80 i.l ll'.l 35 0.34

• 5" <rOi papirj iradék . . . V Ml 4f< 0.00
Osztrák hitelrésze ny.................... 0 23.1 293.72 1.411
Osrtrák-maeyar bann.......................... A" — - —
Oszlriii-magyar államvasut . • V 222 276.25 1 Cl
Károly Lajos vasút.......................... V 182 •lO 22G.22 3.4 1
(Iszlrak deli vasút ...... n 103 1- 131.20 1.89
l-.rv»ebei orz'.iák nyugoti vasat . . IC l'Ji 210.71 + 0.03
M igya: 'ii-sországi vasút . . . K 139 -.0 17J.2Í 0.01
Tiszavldiki v. clsdbbs. kötvényok . IC — --  --
\ alt ' becsi piaczra.................... Ilii Cl.S3 + 0.11
4' • ’ . fihlhitcünlézcti záloglevél K
Magvar leszámitoió és pjnzváltó-bank IC
Magyar luie'.bank.................................... 0
Id agyar h !zá!og-hile!b»nk . • . . IC -
Mr gyár miráios bank..................... • — —

K? Lr ÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Búza, rozs és zab szilárd, olaj

és olaj csendes, liszt és

Sorlln, de z. Iá 
!: :;y! a, szesz javult.

Pária, dvez. 15. Búza 
szesz tartva.

London, dcez. 1-1-. Búza igen lanyha, érkezeit igen 
e -nudes : uj tengeri gyengébb és szilárd; zab tartott; 
borsó cmelki dií. Egyéb lanyha. — ltcpczeolaj licly- 
ii' II 22. — Havanna-cüftfcor név Ing Ilit. — Felhoza- 
i;d: lluza 5(1775. árpa 1135, zab 65131 imperial-quarter. 
— Időjárás: enyhe.

Hamburg;, decz. 11. Petroleum tartott, helyben 7.20, 
deczembcrre 7.10, január—márcziusra 7.30 márka.

Bréma, decz. 14. Finomított petróleum helyben 7.15 
márka, -.anylm.

Newyork, deczember II. (KabelaürgOny.) Gyapot 
New-Yorkban fi}, Neworleansban 8}. — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkban dcczemberro 7J.— PMü* 
dclpliiában deczemberro Tj,. —• Nyers petróleum u}. 
— United pipe line certificates 90,’. — Liszt 3.U0 
Piros őszi búza helyben 93 j eenl (== ti.88 forint), ja­
nuárra 93 cent (-8.83 — írt), februárra fiíU/a cent. 
(- 8.92 frt), márcziusra 954 cent (” 9.07 frl) 100 
kilnnkint. Tengeri 51. — Czukor (Fair rt.Kning Musco­
vados) 5.70. Rio-knvó 8.20. — Zsir (Wilcox jegyű) 
fi 50 (Fairbank jegyű) 0.05. —_ Gabona fuvardíj im- 
perial-quarleronkint Ksznk-Atnorikából az angol kiko- 
tőlcln és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe .'ÍJ ent (-0.07 frt. 100 kilókint.) — Napi 
felhozatal gyapotból 41,000 bál.

KttlfiiltU árutRMdák .
Uatona«7iilllulsl dij wagconrakmdnroliban 100 klliekirt irUndS. Ali«*.
milási úrMynma ii.'mul Mic;.okra 100 márki» tlita 01.7 frt 100 irk sn.H ifr,

Deczember hó la.
' PÁ8I3,

Bliz.i f"tvv In ra...............................
— januárra...............................
— eléd 4 lióra ....«• 

mát./iusliil i l"ira . . •
Liszt VJ márkás folyó hóra. . •

— ...........................................
~ elfő 4 lióra..........................
— márrilnsló! I hóra . . •

Olaj lolyá hóra................................
— ...........................................
— ’citiö 4 hóra..........................

nár.’ziimtúl 4 hóra . . •
Ezeaz folyó hóra...............................

— ...........................................
olsö l hóra .... •
márc/ltislól 4 hóra . • •

SznllttdBl díj: nmlapoJlról . •
— « MécsbSI. • • •

BERLIN.
Búza Április-májusra.....................

— iii.ijiu' - júniusra . . . .
Rozs dci'zomlior-lanuilrra . . •

április-májusra......................
Zab ili'i-zemberro . . • •

— áprillf-mójusra.....................
Olaj ih'iv.emberre . . . . .

— ápriilo-nuijusra . . . . .
Szesz Joi’xi mh’rr» ... •

— április-* Untra.....................
OsftUU&Ki díj: HudapeitrOI. • •

— . nöcbifi. • • •
STETTIN.

BOZB ilcc*.-járni ina • . , .
— áprilti-májuara.......................

Rozs doct.-jaimárra . . . .
— ú|itilii-máj'j»ra . , . ,

Olaj Uccz.-]aimárra . ... .
— áprlH«-in;iiu?ra . . . . .

Szesz l.i'uz szállításra ....
— devzcmhijr-januárra . . •
— április-májusra . . • •.
— junius-jiiliusra • •

Színudsl dij: Budapestről
— « BsOsbSl . • • •

KÖLN.
Búza márcziusra..........................

— máiusra...............................
Rozs márcziusra ......

— májusra................................
Olaj kész szállításra.....................
Szállítási díj: Úudapastrői • •

BOROSZLO.
Búza..................................................
Zab........................................................
Szes:...................................................

Ropoze..............................................
Tongorl..............................................
Szállítási dij i tiudapeitrUl , ,

A
fetyam

" i i '.lö
21.40 
í! 80 
JO.Í’.O 
4II.HU

■i'j:.
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fiú no 
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130 60 
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45.20
411.10
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а. 24

154.60 
155.50 
124 50 
130.—
44.70 
45.511 
38 41) 
O’«.70 
40 110
42.20

4'.81
3.C2

18.30
111.70
13.20
13.10
24.20 
84.00

б. 06 j

15.- 1

Síi— I
13.-- I 
20.3(1 ! 
12.60 
2.95 j

egyenlői

TuüT
10.60
111.80
11.20
11.00
14.81 
11.07 
16.33 
89 01 
80.10 
20.03
311.13 
20.43
20.71
27.13 
27.52

4.14 
3 01

0.52 
0,60 
8.00 
8.27 
7.70

27>8
27.91
24,95
25.94

2.48
1.91

0.64 
■I Ilit 

110 
8.03 

87.60 
28.10
23.71 
23 00 
25.20 
20.00

s!05
1.81

10.07 
10.31 
8 16 
8.27 

20.89 
30.38 

3 05

0.20
23*47 

8 03

hoz képeit 
oszlr. erükben

- 04)5
- Vol

0.11 
0.00 
0.02 
0.01 
0.16 
0 17 
000 
0.90 
0.01 
0.02

0.0*
11.01
0.03
0.01
0,01
0.05
0.23
0.21
0.23
0.20

0.01
0.02

0.02
0.14
0.29
0.29
0.30
0.28

0.01
0.01
0.01
0.09
0.02

- 0.01 

+ o!co

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az orsz. magyar gazdasági egyesület kertészeti 

szakosztálya o hó 18-án (pénteken) d. n. 4 órakor a 
Köztelken illést tart, melynek tárgyait: az orsz. kerté­
szeti egyesülettel való fúzió megbeszélése és névtelenül 
beküldött gyümölcsök meghatározása fogja képezni.

NAPIREND: Deczember 16-án.
Naptár: Szerda. — Róm. katli. : Albina. Kántor. — Prot.: 

Ananias. — Görög-orosz: (decz. 4.) Borbála. — Zsidó: 
(lehr. 8.) A szonlir. 1. — Nap kól 7 ó. 44 p., nyug. 4 ó.
9 p. — Hold kél 1 ó. d. in, nyug. 1 ó. reg. 

Mlntssterelntik (belügyminiszter) fugád d. u. 5—0. 
Honvédelmi mindester fogad d. u. 4—5.
Közmunka- óa UbzlekedésUgyi miniszter fogad d. u.

5—6.
Korvát mlnizster fogad cl. e. 10 — d. u. 2.
A Kisfaludy-táranság felolvasó ülése d. u. 5 órakor az 

akadémia kistermében. Felolvasók: g . Zichy Géza, Baksay 
Sándor. Heinrich Gusztáv és Szász Károly.

A magyar színész egye sülét folytatólagos közgyűlése d. e.
10 órakor a megyeház nagytermében.

Második kamarai hangverseny este fél 8 órakor a Vi­
gadó kistermében.

A természettudományi társulat referáló ülése d. U.
5 órakor a vegytani intézetben.

A főváros törvényhatóságának rendes közgyűlése d. u. 
4 órakor (uj városháza).

A fővárosi magánhivatalnokok körének felolvasó es­
télye. Felolvasó: dr. Halász Sándor.

Az orsz. iparegyesület borászati és sürészeti szakosz­
tályának ülése d. u. 5 órakor.

A józsefvárosi II. magyar asztaltársaság ruhnkiosztiisi 
ünnepélye este 8 órakor (Mária Turézia-tér.)

Országos képtár az akadémia palotájában cl. c, 9-től 
d. ti. 1-ig.

Vörős-keroszt-ogylot Ersaéhot-kórháza (Buda. déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11 £ óra között.

Grand Café Restaurant de l'Opora, az oporaházzal 
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Nemzeti museum: képiár d. e. 9 d. u. 1- és este 7—9-ig.
Műszaki iparmnzonm a kerepcsi-uton (Beleznay-kcrt) 

nyitva d. o. 9 — d. u. 1 és d. ti. H— 5-ig.
Egyetemi füvészkert az üllői utón d e. 8—12 éa d. u. 

2—fi óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Musoumi könyvtár d. e. 9—d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap decz. 15-iki számából.
Árverések a fővárosban. Michelberger József 1184 

forintra bocs. ingóságai deez. 19. Budaörsön. Grossmann 
Sámuel 916 írtra bocs. ingóságai decz. 16. (váczi-körut 
66.) Grün János 1254 frtrn bocs. ingóságai decz. 16. 
(Katona József-ulcza 16.) Princz Mihály 422 írtra becs. 
ingatl. decz. 28. (1—III.) Jankovich Adél 601 forintra 
bocs. ingóságai decz. 19. (korepesi-ut fi.) Csornetzky 
Gyula 904 írtra becs. ingóságai decz. 16. (ösz-uteza 41.) 
Mamii Ignúcz 14,859 frtra becs. ingóságai decz. 28. (Kő­
bánya jogonye-uleza.) Neubcvgor M. Lajos 434 forintra 
becs. ingóságai decz. 16. (felső erdősor 34.

Árverések a vidéken. Ifj. Nagy József 3920 fiira 
becs. ingóságai decz. 18. Szerencs, Szluha Alojzia 8000 
forintra becs. ingatl. márcz. 16. Kőszeg. Auspilz Izrael 
1240 forintra becs. ingatl. márcz. 24. Lugos. Bölto Fritz 
6138 forintra becs. ingatl. febr. 22. Kőrösbánya. Póka 
István 11,631’ frtra becs. ingatl. jan. 14. Szeged. Stern 
Sándor 2030 forintra becs. ingóságai decz. 24. Balkány 
(Nagy-Kálló). Dr. Molnárfv József 2950 forintra becs. 
ingóságai decz. 28. Felsti-ÉőrÖtt. Tahy Géza 6723 frtra 
becs. ingatl. fobr. 23. Eperjes. Obialt Miksa 20,299 frtra 
becs. ingóságai decz. 28 Óarany.

Pályázatok. A szcnlágothai kir. jbiróaágnál III. oszt. 
telekktinyvvezetöi, — Erzsébetvároson segédszolgai, — 
Beregszászon 11. oszt. irodatiszti állomásokra.

IDEGENEK NÉVSORA.
Európa szálloda.

Vay S. Láru Uolop 
Bonis II. Bécs 
Gindtean A. Bécs 
I.üxvy A. Dohrcczen 
Keith B. Nyílra 
Engel J. Nyílra

Vadászkürt szálloda.
Fejős J. Szcgszárd 
Huber (I. liécs 
Borger J. Bécs 
Glaser !,. Bévé 
Nagy L Linose

Pannónia szálloda.
J. IVáczkovo 

cicit

zaba,lka 
ohérvér 
'ohérrór

ebrcczoii

Erzsébet szálloda
Ív. báró Becs 

„ Ceervenka

szál oda.
"-Váralja

II. Iliatrilz 
Iker!

szálloda.
rJólv 

Szolnok

rezeglek 
_itib

.'loris G. Vcloncze 
Bubim K. gróf hniély 
Belliién A. J. gróf Er.lely 
Hettrócz J. báró Bécs 
Mtzey M. Szl.-Itlván

Terma B. Etter 
Dietrich K. komirom 
Kovács J. Tata 
Bemer A. Győr

Magyar király szálloda.
Gesztcsy J. Zsombolya 
Klinyvesy K. Borogeziaz 
Bethlen M. Ujholy 
Poliak J. Vinkovczo 
Nay J. Vosznrém 
Uoldschmiil A. Bécs 
Neumann Ze. Bécs 
Latoé K. Veezm-ém 
Meiner M. Brunn

Fehérhattyu szálloda.
Rois A. Pomáz 
Bloyor S. A.-Irea 
Münz D. Losoncz 
Ceormák D. R.-Almás 
Braun J. Léva 
Mohácsi A. Tonlos 
Galambos A. Tordae 
Almáéi F. Szt.-Miktóa

Schmidt-Orient szálloda.
Sadlk R. Somogy-Balázs 
Roglusz K. Bonyhád 
Polgári J. Szántó 
Vay K. Darány 
Baki F. Győr 
Dr. Siam N. Miskolcz 
Wciezmann A. Bécs 
Langhammor J. Vácz 
Stekla Gy. Pi-csvárad

Fehérlő szálloda.
Gaal S. Rákosfalva 
Sznfranovlcs IC. Csömör 
Holler J. Szellő 
Fogarasi F. Szalmár 
Xserufski A- Krakó 
Reimer J. Bécs 
Wolf J. Bécs 
Schvarlz J. Veszprém 
Horváth M. Debreczau 
Eckstein D. Szócső 
lvloin .1. Pozsony 
Nagy ,1. Sz.-Feh’’rvár

Holzwarth-Frohner száll.
Frank! F. Bécs 
Izrael M. Bocs 
Meiszner C. Bécs 
RosoliplUntor A. Fiume 
Ascher F. Grácz.
Brandt C. Berlin 
Slern B Kolozsvár 
Klóin L. B.-Szt.-Koreszt 
Klóin M. B.-Sz.t..Kereszt 
Sborowitz C. Roichonau 
lírái J. l^rágft 
Binder R. Ilnlibor 
Himmel S Römcrsladt

Hungária szálloda.
Gräber Gy. S/.onla 
GriliiwalU J. Ksztergoin 
KomlóBY 1). Dobreczen 
König S. Bécs 
Albrecht P Bécs 
Fiola C. Bécs

tmyszny A. Bécs 
Baien P, Boriin 
Scliulhot A. Szabadka 
Friedmann A. Innsbiuck

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.

Korinsz’- y F. gr. Szomoro 
Forgácli grófné Gács 
Scultoty M. Gyöngyös 
Bromberg A. lovag A-Auszirln 
llanlcl J. Pozsony 
Mir. Hanlurbiiry J. II. London 
Mir, Smidt (I. Eli, llolborn 
Tayenzza G Madrid

Frlmsy H. Trlcst 
Dr. kuldnyi M. Árva 
Lautli W. Becs 
Willig K. Bécs 
Dr. Adolf Mécs 
Bueso J. Bocs 
Garay S. Bécs 
Ellas II. Bécs 
Pfau .1. Bécs 
Hndovszky 0. Prága 
I.lldwlk ,1. Svájoz

London szálloda.
Frank J.,Gvormat 
Pair. J K.-Újvár 
Sindclas P. N.-Bocskcrok

Felelős szerkesztő Cstlvolszky Lajos.

1885. évi deczember hó 21-én bocsájtatnak 
az állam részéről biztosított

olasz

vürisbns
évenként 4 húzással

és íönyei-ernéiiyelí;

1ÜF* % millió ■"*
továbbá 200.000, 150.000, 100.000 lilával stb.

nyilvános aláírásra,
Bojolentóseket ocecloti feltételük mellett

14 íi-fc Í3J> In-, o. é. dai'ahonliént,

mely összegből 2 fit 50 kr lUhként az aláírás alkalmával mint 
részletfizetés és a 11 fit 75 krból álló hátralék pedig 1886. 

évi jinniár hó 31-ón lizeteiulü — cllogailunk

iKiíti* ma

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 3561

Waizenkorn C. és fiai
váltóüzlete

BUDAPEST, V. Dorottya-utoza 3. sz.
Képzelni ee lehet czélszerühh Karácsonyi ajándékot, 

az líekert lele szahadahímzott. mosógépnél. Valódi kincs ez 
a háztartásban, mely nélkül igazán szép és tiszta .fehérne­
műnk alig lehet, mert c mosógép nagy idő és erő kíméléssel 
sokkal tökéletesebben tisztit, mint a hogy ezt puszta kéz­
zel, vagy az eddig ösmoretes segédeszközökkel fenni lehetne. 
Fis a legfőbb előnye az arany éremmel annyiszor kitüntetett 
Kckert-féle mosógépnek abban áll, hogy vele bármily mos­
ható ruhanemű rongálás nélkül tisztítható, holott a mosta­
nában divatos kézi mosóhengerek, a ruhát egyenesen tönkre­
teszik. Az Kckert-féle mosógép már az országos kiállításban 
is nagy feltűnést keltett s a gépek csarnokában egyetlen 
gép sem vonla magára annyira a közönség érdeklődését; 
úgy hogy rövid négy hó alatt több mint ezer megrendelés 
történt a helyszínén, csupán azok részéről, kiknek alkalmuk 
volt a gépet működésben látni. Pedig kezelése a legegy­
szerűbb s azt bárki, még maguk a finom kezecskéire fél­
tékeny előkelő úriasszonyok is könnyen, megerőltetés — s 
szép kezeik eldurvulása nélkül használhatnak.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, deczember lfi-iin.

sic operáháo cárva. 
Holnap, deczember 17-én.

liérlelfolyamhan. 
Rigold/o. Bécsi keringő.

NÉP-SZINH ÁZ.
Budapest, deczember 10 án. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Az nloven ördög.
Vig r. ette 3 fetv. Bayard

után szabadon átdolgozta De­
rék i Antal. Zenéjét szerzetté 

Konti József.
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, deczember 17-én. 
UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 16-án.

Der
Zig enn orb áron.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

ala.t

•-THÁZI .TEGYEK a m. kir. opera-, nemzeti- és 
i házhoz IV. kér. Korouahorczeg-utcaa 8. eiám

(1 larischb-azárhan) kaphatók és előjegyezhetők.

I 1 I 1
N agymező-uteza 17.

Hr. BERNARD rantonhes Fzinháznvat á la Holdon vala 
óa Mmo Bogrand francija ilucttislák^ ollépto. Fellépnekmint M — .........

továbbá: Lenr. Paula k. a. a pwlcrvan vsasz. tzmhizból, híres operetto 
és walzcr énekesnő; Maii de WlrtU ..Férfi vagy nö“: Vrolfessoru 
Martini, f-r.xloti árny »ill.oucMiiiv.-il; Johnson tornász-csatád a 
. Inh’is.in ; Carina k. n. német én-Vcnö; Marsit k. a magyar i 
Schor.k ur bécsi dalkomikus. The charvoloue Cltves grotesk bohö- 
ezok fclléplo* a csodásán betanított törpe uszkárral. 328

I a gördülő 
• énekesnő:

AySház a „KECSKEMÉTI HÁZ"*
borz- és zöldfa-uteza szögletén. 

Esténként valamint vasár- trs ünnepnapokon

Bogár Aitf.il kedvelt zene- 
Allldl kara állal.

d. u. hangver­
seny

iliinő italok, hitien étkek. Reggeli kávé 10 kr. 
A helyiség egész éjjen nyitva.

IDŐJÁRÁS decz. 15. regg. 7 órakor.

Épen most jelent meg:

Általános könyvjegyzék
tartalmaz 30.0,10 müvet minden szakmából és minden nyel­
ven. Kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

LogujaVb képeskönyv
Kiss József: Mesék a hó alól 1 Irt 60 kr.
Pósa Lajos : Kis bokréta, mesék versekben 1 frt 60 kr.

Singer es Wolfner
könyvkereskedése, Budapest, Andrússy-ut 10.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 205 Havi !>. 13. 
Budapest, deczember 16-án.
ODETTE.

Színmű 4 felv. Irta V. Sardou. 
Személyek:

Clermont gróf Szacsvay
Clermont tb. Bercsényi
Philippe Núday
Bécliamel Latahár
Oliva Szigeti 1.
Morisot Mátrai
Fronteiiac llctényi
De Mervan Mihályi!
Villanjon Kőrösmezei
Narcisse l'oldényi
Carduillian Mészáros
Don Ignatio Egressy

F.ustacho Falud i
Guillaume Pintér
Joseph Szilágyi
Szolga Sánthn
Odette Helvev L.
llérangére 0. Csillag T.
Báróin': Szacsvayné
Juliette II. Lánczy I.
Morisotné Lcndvayné
Olga Vizváriné
Sarah G vörgyné
Angeliimi: Alszegi I.
llerczegnó B.'kessy I.
Berthin k. a. Rajnai G.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 17-én. 

Bérlctfolyninban:
A sötét pont.

Állomások
t.'?-

nyomás
70U

Síét
iránya (13

(1—12)

A hí- 
mura klet
fokban

dék'S*.
•ret-
ItS.
tat

Arad ............................. 74.1 É 2 — 12.7 — —
Bcsztercze...................

— 18.0
—

Reszterczebáuya. . . . 74.4 , ®, , — —
Budapest.......................
Csáktornya....................

76 0 
75.0

F.NY 1 
NY 1

— Ifi fi
- 98

1

Debrccz.en................... 72.S D 1 — 120

Eger.............................. 75.0 F.NY 2 — 15.7 — —
Eszék.............................. — —•
Fiume............................. 70.7 E 3 — 04 — —
Késmárk ...................... 73.2 DK 1 — 17.5 — —
Keszthely....................... 76.9 NY 4 — S.G —
Kolozsvár...................... 767 NY 1 — 120 —
Magyar-Óvár............. 75.7 K 1 - 10.4 — —
Mármaros-Sziget. . . . 73.0 K 2 - 115 — —
Nagv-Enyed ................ 77.4 EK 2 — 110 — —
Xagv-Szeben................ 74.6 1) 1 — 10.6 1 —
Nagyvárad ................... — — — — — —
Orsóvá.................... 73.1 ENY 2 - 50 4 —
Paucaova ....................... 75.6 NY 5 — 12 4 5 —
Selmeczbáuya............ 77.3 DK 1 — 13.8 — —■
Sopron .......................... — E 1 — 10.0 — —
Szatmár-Némcti .... 75.6 EK 3 — 16 3 — —
Szeged .......................... 74.5 E 2 - 15.3 — —■
Szcnsi-Szt-György. . . 73.0 ® — 12.0 4 —
Szolnok.......................... 75.9 ® — 19.0 4 —
Temesvár...................... 76.1 F.NY 1 — 14.4 — —
Treucsén....................... 76.1 l ÉK 2 — 12.2 — —
Ungvár .......................... 73.3 EK 5 — 15.fi
Zágráb.......................... 76.6 ; ENY 3 — 8.7 __ —
Bécs................................ 76.0 ! ® — 9.3 — —
Bregenz ...................... 74.4 1 DK 1 - 1.41 9 —
Lesiim.............................. 6S.4 jK 3 — 1.2 — —
Pola.................................. 71.1 1E 3 — 0.41 - _
Prága.............................. 73.6 |E 1 — 5.2 5 —

Áttekintése a mai időjárásnak’.
Európában : A nagy légnyomás (776—777), Magyar- 

országból ki.erjed a kontinens nagy részéve (765 —767). Az idő 
Közén-lv’i’i'tiálnn változó, fagyos, helyenkint havazással.

Hazánkban: Kszakias és északnyugotias mérsékelt 
szelek mellett, a fagyos hideg részben még nagyobb lett, a 
légnyomás még föilehb száiit. — Az idő változó, közben na­
pos, lieiyeiikint kevesebb havazással. Az e hó 9-ikén előre­
jelzőit idő változó jellegével végéhez közeledik s derülő jel­
leget öltve, jövőre egyelőre még fagyos, szárazabb lesz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: ;wós kivétellei dv.nyugoton, többnyire 

derült, :agyos ülőt várhatni, nyugotról nagyobbodó hőmér­
séklet mellett.

Közlekedési útmutató«’
Megjelent legutóbb aa Egyetértés október 19-üri

Márnában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 15«

Irányzat „ 'f‘ k'fí fTi'b
IVlinösőgi siíly liel£tolitei*enl£Ín.t

._JL 1>í3l_ ii 7'J/ib _ 1 5'Jfjjk___i *LLr‘k____ lL

Utolsó arkelel 
vén

UtoF-ó arkelviOsili'it 
1881-re ÉRTÉKPAPIROKÉRTÉKPAPÍROK l’.KPAPIROK

lOO Iiilograuma á"k A r
hh *h

~lilt-'i i Tliir Mi' 1 ’ Ifiig II I.I■ í I miv || -illái : rtiir II Írttól I frlig II frllúl I frl'i-'
isugi 

tlcz-vldekl . 
pcstvlilóki 
fejér lOgj-cl. 
bAonkai . .
III. éBZ lkV. .

j —
7 4) 79.) ! 95 ! 7.95 7.05 h.0.í 8.05 8 15 .! 8.10

7 80 ,7.> I 7-h5 #.bj 7.95 7 95 8 05 1 8. •
. ■ 1 • J 7 1 7.99 j .Só 7.95 7.95 8 05 . 8.06 8.15 'i 8.10
. . 1 • , 7 HO 7 90 1 85 1 7.95 7.95 8 0; |l 8 05 8.15 : 8 10
. . ! . S 7 40 7 íi ÓO 1 7 S* 7.F.0 7 G» 1 7.70 7 80 7 80

8.20 
8.10 
8 20 
8 20 
7.86

8.20 
8 10 
8.20 
8 20 
7 III)

8.3 I 
8.20 
8.30 
8 39 
7 05

Gabona
V

vapf
; új i1

Faj
I . i'súly Íick-:
Irányzat |j tolitcren-

I, kint

liloi’riaa in

zr.b . .
tengeri

takarmány 
égni ni való 
«órfü/del

niásiiumü

köles.....................
lzáposztr. -ropeze 
bénségl repezo .

szilárd

szilárd

70 - 72 
GO - U J 
G2- Gt 
G4 - 6:i 
30—11

nélkül

Gabona Irányzat

o i| tengeri . .
gjjMb . . .

•H j >&p. repoxo
J5 i —
S :|

szilárd

lanyha

Határidő

tavaszra

müj.-jun.
tavaszra

aug.- szept-

kiloirramm in

ÉRTÉKPAPÍROK
j! Utolsó árkelet
ii pénz 1 áru |

ÉRTÉKPAPIRÖK Utolsó árke.ei

ÁLLAM AD03.3A0.

Magy. kir. arar.yjáiadék adömentcs 190, 500, 1000 . , .
Magy. l.ir. aianyjároilék adóincnles 10,090 ...........................
Magyar papirj .rad' k adónuntus..............................................
Magyar vasúti kölcsön :i 120 frt o. ó. (300 frank) ....
Magyar va.uli kvlusön 120 M egyes darabokban ....
fi imciti óllamrasnli záloglevelek...............................................
Magyar 10.59. keleti vasnt államkötv. felsőbb«.) adóin. . .
Magyar 1H73. kücli vasul arany v. nzilslb. .elsőbb.) adóm.
Magyar '.876, keleti vmut állainkötvény aranyban . . .
".iagy. l.ir. nyeremiuy-kóleson 100 frt..................... .....
Magy. kir. nyeremény-kölcsöu 60 frt ...... e ,
Tűzni és rzerciii kOlcsón...................................................... ..... .
lH7l-iki magyar úllam-kőlcsönkülvény font sl.-ben. . . .
187;:-iUi ma.’var úUain-k:dc.-i.nkötvény font st.-ben . ...
Magyar f.'-Tilt« !> •rin.iilesitesi k ’(vények.....................................
Magyar fül In In niiont.-i'e.i kóhények 1867. záradékkal .
Magyar fíi:<.telicrmcnl' silési kó'.vtnyck lemesi......................
Magyar filldlehermenlesilesi kötvények 18G7. záradékkal ,
Magyar fuldteliermeiilrsiii -i kólvények horvátországi . . .

__ Magyar IOIdtctierment«silé>i kiilv'-nvek erdélyi _. . .
CTajwrczn«i.|ss>sifcMzi«)iiiiu» i'  ...........  j—Hl
m :■ o-j vív-ge vzsw m @S6«6$ac a 2= ío

1 IF EGY SZABADALOM
$ a magyar királyság részére,
^ mely állami üzleti összeltöttetésoliro is számíthat

% Magyarország részére eladó.

. We ! 99 50 99.80 í
• í°!° 91 :5 91.95 !j

14S 75 149.— i!
. 6) o 15o .0 151 50 l|
. y'o 07 75 98.25 II
. 51,0 
• 5".o

124
100 ?*0

125.- I 
110.50 I

+% 123 - 123.70 jj
. 5°.o
. »».0
. L"/o 102 10.1.7.)
. Sk’» 102 101.— 1

102
102 60

103.— 1 
103.50 :|

VJ
103 — 1
1"3 59

Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltiigkötvényok flOO frt) 
Kir. horv.-eslavonjelzálog földvállságkőtvény (100 frt)
Szőlődéismaváltsagi kötvény (100 írt)..........................
Magy. kir. kamatozó kincsL utalvány o hóra (lOO frt)

Egyesilelt államadósság papírban máj.—nov, , , . 
Egyesített államadósság papírban feli:.—aug. . , , 
Lgyckilett államadósrág ozást kamat jan.—jul.. , , 
Egyesített államadósság ozlist kamat ápr.—okt. . ,
Osy.lták aranyjáiadék ndúmentos.....................................
Oszliák napirjáradék adómonles.....................................
Oezlr. államod , kisoraoláseal 1854-ikl á 250 frt p. p. 
Usztr. államad., kisorsulassal lB(lfl-iki 4 500 frt o. e! 
Osztr. államad., kisorsolisial Ikuo-iki á ion frt o. á. 
Uíztr. államad., kisorsoláasal 1804-iki a 100 frl o. i. 
Vizit, éllamad., kisorsolással l8Gi-ikl 4 60 Irt o. é.

Pest város kölcsöne 1870-bSI adómonles . . , , . 
Vitt város kölcsöne 1871-ből adómonles .....
Bud»|iei>t föváios 1860-iki kölcsöne-dómeulos . , . 
ífzcrbiai nycicmény-köli’iün ío i frank ......
Becs város nyvremciiv-ln li smie 1874-bM......................

5»/o

. 4 V/» 
- 4V10»/o 
. 4*/|n% 
. 4»/jno/o 
. . 40/0 
. . Wo 
. . 40/0 
. * 6%

Wo
Wo

82.75
82.75 
83.25 
83 25

100 —
90.75 

127 SO 
130 50 
Mo­
no— 
167.60

10«.— 
107.- 
100.— 
30— 

134 -

83 25 
83 25 
83.V5 
83.75 

109 50 
100.25 
128 50
110.50 
Ml — 
171.—
108.50

100.50 
1U7.5C

SI­
MS —

RÉSZVÉNYEK.

I. kib. Id

zt. társaság
bist tan.
intozet.
i társaság
6 társaság

pénzvúl tóbank
r. társ. . . .

Ilii)
ÜVÖ

...................... Hl)
UH)
lói)

Jelmi bank. . m

..........................

társulatok.

).— iHengermalom. . 
iLujza-malom . .
IMolnárok és sütők
Pannónia ...... i .. . ![v
Viktória. ..............................  .39

d) Közlekedési vállalatok.
•Adriai m. tengeri haj. r.-t. ... 20
Alfóld-llumoi.............................................. ÜÍ>

—Arad-csanádi vasul.....................................11'
— Arad-körOsvölgyi vasul......................... W
—•— Barcs-pakrauzi vasul lészvéuy társ. . 2ü
—.— Báltaszók-dombován ..........................y)
—.— Dcbroczen-hnjdunánási v. e. r. . . IV
í-fre Deli vasút................................* . . 20
—1 Északkeleti vasul ....... itt
—— i Erdélyi vasút..............................................üli

1— iGyör-sopron-obenfurli vaaut. . . . Üli
—.— iKassa-oderborgi vasút............................... 2V
—•— ÍMagyar-galicziai vauul............................... 211
—•— !m. ny. v. (sxékesloliérvár-gy8r-gr4ezi) 20 

6-— IMármarosi sóvasut r.-t. eL. r. . . Ifi 
3(i’fre Osztrák-magyar »Hamvasul .... 21)
—'Pécs-barcsl vasút.................................... 21)
—üzamosvblgyl vasul t. els. r. . . . M) 
—.— ISzatmsr-nagybányal vasút els. rkb. . IQ
—-— iTüaavIdéki vssul....................................2l)
21— Osztrák dtmagozhajózási társaság.__. [

MAC,VAU KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
9:1305. szám.

Árverési hirdetmény.
Ezernél közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 61. g-a 

értelmében elárusítandó kiváltaikul szállítmányok, valamint az 
t v állomásokon összegyűjtött gabonasöpic lék nyilvános clárvere- 

Ezcn szabtulalotn az osztrák birodalomban, székhelye fö ; zése lli'.iliq.cst. ilnmipart állomásunkon f. hó 17-én csütörtökön 
íiécslicii. tetemes haszonnal órvéiiyesittetih. ^ ® j délclötl V órától kezdve lai tátik meg, mely árverésre a t. ez.

Ezen \iil!-l.it i-gy ; van vállalat <■■■ tökéletesen c-Iégsé- ^ j közönség ezennel nieghivatik. 
gi : e^y li.l.,’ i;: -15 ezer li.ni.ltal. . ... . Budapest, 1885. deczember hó 10-én. 2737

Erre vahalicozoic szíveskedjenek a teljes cziniuk pontos w j 1 . , , ,
kitétele mellett ojánlahiika „Magyar szabadalom" j - ® j A.X lgüZgütOSug.
l;ó’e a!': 1 bei.iild' iii, i.vvelkező f zim alatt: SiPATT Á9 irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-

■ lAjjLAlJ hivatalában (Bpest kecskeinéti-utcza 6.) megjelent :M. Dukes Annoncen-Expedition 
3417 V/ion, Schulerstrasse 8.

ejelBud.á.s.
«89

Horcseg Metternich LJai tehenószetéhon 44 drb tehén­
től egy — esetleg két ovi összes tej IKÖ6. ji nuáv l-löl 

eladó.
K releohaa érlníkozhetnl az uradalmi lutóztiséggel

Blán (posta). 3512

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
CC3 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. — Fűzve 9 fet. DUzkÖtóeben 12 trt.

M
A -Franklin-Társulat. kiadásában Budapcslon mogjolcnt és minden ti 
könyvárusnál kaplutló, — az osztrák tartományok számára Szollnski -y 
György, us. és kir. egyet, könyvárusnál Bécsben, I., Stcfansplatz Nr. fi. >},

PROTESTÁNS p

UJ KÉPES NAPTÁRI
1880. évre. |

Szerkesztette: DUZS SÁNDOR tanár, g
NXXII. évfolyam. $

Postán bérmontve megküldve 65 kr. f

105.— 10ö-

297.25 297Í75

114>6 115—
63 V 81 -

293.90 291.10
874.— 8711 —
146.— 1£8.
694.— 593—

--

204.— 20').—
198.— 209—

3010.— 3030—
70— 72.

195—
740.— 750—

G02.— DOő—
1315.— 13X5—
200.— 267—
G55. - finn.—
807.— aus—
435 — 438—

1040.— 1050—
85G—

_
183.— 184.-

178di0 179 —

172 50 173.50
j 182.60 183 -

148 50 149Í50
172 60 173.50
1G5 50 16G 50

I 90.— 82. -
277.- 277.5C

201— 262 -
_470— 472—

Pcsll közüli va-ptiya...........................
22-— Pesti közúti vlapulva élv. jegy . . 

I e) Takarékpénztárak.
F — iBudapcst III kerületi...........................

28-— i.'rszufos központi................................
!BÍ— Pesti első Imzal......................................
2Í— K.-ycsiilt Budapest fővárosi .... 

4-50 Magyar alt. Uiiiarekpénztir r.-t. . • 
ÍJ Külöufólo vállalatok.

Alacnt ....................................................
Altalanos wagron-kiilcsönzö társasig
ELö magyar üveggyár r.-t....................
hszukmuryarorsz e kőszónb. r.-t. . 
Franklin.Társulat könyvnyom la . . 
Ganz os 'társa vasöntöde u< gépgyár 
Gsehv.’indt-fsls szeszgyár . ... . 
• yapjumosó na biz. első m

Könyvnyomda .Athenaeum. . . . l;|l 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . ílil 
Kőszén- s téglagyár ! Drasch«) . . . fW1 
Nemzetközi waggon-U. részv.-társ. . toil 
Rimnmnráiiy salgótariáni vasmű . . l((i
Salgótarjáni Icöszenbánya......................]|1;
Schlick-féln v.t-önlödc s gépgyár . . 2IHi

20-

Spodium és csontlirzt-yár . . . 
Szálloda részvény-társaság . . . 
Szegedi szeszgyár és linóm, r.-társ. 
Tégla és mészégelö, újlaki . . . 
Török bir. dohány-egyedátus . . 
•téglagyár kőbányái.....................

ZÁLOGLEVELEK. 
... IMdhilolint. papirérták . 

Magyar Dildhilelint. papirérták . 
Magyar löldhitclint. |iapirértól: .
Ö.rESÖB?,tt. :
KübirmdoLok°orez!ro!dhitóliiitózeti 

Oszlrák-mngyar bank o. é. . . 
Oczlrák-magyar bank o. é. . . 
Osztrák-magyar bank o. i. . . 
Posli magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar koreakedolmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 

na. takarék- s hitolintázol.

Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. 
Pesti hazai I. takp. o. kib. kotr.

5V->
5 «/» 
iV,e.'o ,
6 ■>/»! 
5V,°/e

ss Ara fűzve 50 kr.

fí Gyula: Margócsy József (arczképpcl). — Szento József: Á R 
mértékek hajdan és most. — May Károly: Krisztus vére 

n és igazsága. — Szilády Áron (arczképpel). — Budapesti« 
iágos kiállítás 1886-ben (4 képpel). — Botion József: A 5

és iskolai 
"szokott országos íí 

3461#

» országos -------
^ fazekas sorról 
» tiszti névtár,

ról (vázlat). — Protestáns egyházi 
. — Magyarországon tartatni szőke 
vásárok jegyzéke, — Hirdetések,jegyzéke.

jat8»*aa*AiijMguaii«sBS^^

te Jóié

515__
350— 855.—

75. 77 —
410 45—

Goim. GO 10—
445. 450 —

88. 89.—

135. 138.-
79 66 80.50

193 195 -
815 S’2'>.~
400. 405 —
2G2. 2GG-
coo
WVi 570.-

10C0. 1059.
230. •231 —

82. Sí.
63 Si -

132. 134.
212 213—
905. 915—
2G0. 265.—

105. 1011—

148 150—
91.50 92 50

238. 2)0-—

102. )0 103 50
101. »1* 102. ■-
95 25

127. •5 128 —
101.51» 101.90
99. 99 50
99 25 99 75

102. 193 25
101 25 101 50
90 9“ fv)

102. 103—
101 50 102—
99 — 99.50

100. — 101 —
119. iO 10 1_

101.50 102.50
lüt 25 101 75
199.50 101 —
99 75 ion

•Frank

ELSŐ BBS EG EK.
Airdhl-liiimoi v. ii. (v.-eszéki r.) 201) S’/e 
Airóhl-liiimoi vasút 1874. kib. . 200 5Ve 
Budapcst-pécei vasuk .... 5T«
Ráttaszék dombovar-zákányi r. . 200 5Vi 
Deli vasút .... 400/200 nyirka 47»
^ , társulat . .
"rSítefS- : :

vaapilya aranyb.) 
vaspálya aranyb.) 

ror e. kőszónb. r.-t. 
. „ cziai vaspálya . .

Magyar-galiczioi vasp. II. kib. 
M.-ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczl)

ÍOO-JOO 5’e 
393 iv'e

Ä
m ;v/i 
2H3 «V» 
200 r> Ve 
2.10 5 Ve

1874.r kib. SOOft'lNl'l 5"0

1. erdélyi vaspálya . . 7 
Győr-scpron-cbonfurtl vasút

Magyar nyug. v. 18 
M. v. alsőbbs. beruh, aranyb. . 20Í

Kas

2191 5 Ve
200 OVe

ut, ezüstben . Jf(l .■>/• 
eperjos-tam.) 200 5Ve 

gi v. (osztr. vonal) 2tH) 5 Ve 
bergi v. (magy. vonal) arany 5 Ve 

államvasut arany 5 Ve 
1883. kib. . (Ofl3)i30 4 Ve 

kib. 1835. 600 fr. 3"/, 
100 5'J/e 
100 O '/e

det .... HM 5J/e

öEzIrák-magyar 
O.-m államvus 
O-m. 8 Hamv. X.
Tiszavidéki vasút 
Budapesti láni’zhid 
Lloyd és tözxde-opl

MAGÁNSOUSJEG YEK. 
O-ztrák hitelintézet................................

BSSSKÄ
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet.....................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) . ... . 
Császári királyi arany 'kdnnöczi) . ■ 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . .
20 frankos arany.................................."
2o márka......................................................
Török arany lira......................................
Osztrák és magyar ezüst . . . . . • .. 
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (tálra)
Német bankpiaczak 100 márka , 
Amsterdam um hollandi forintért
Brüsszel too frankért.....................
Parié 100 frankért..........................
Marseille 100 frankért ....
Svaiczi pénzpiaciak 100 frankért
Zürich 100 frankért.....................
London 10 lönt sterlingért . . . 
Szentpétervár too rubelért . . .
Olasz bank;). 101 lira nmive itat.

k. láb 
. 4"/0 
2*.',i.ö 
. 3Ve 
. 3 Ve 
. íVo 
2V,".o 
2V,°/e 
. a Ve 
. ö Ve

il.'lolsó árkclet

1 pen.*. 1 áru

S9.75 100.25
' 99.—
1 99.50 101—

96X5 99—

88 25 US'75
12G
131 25

99 50 too -
93— C8-60
99 - 99’ 5
98. 99-

125 — 125-50
98— 98 50

105*25 100-75
99— 99 50

186*25 188 75
106 50 107.50
104— 104.25
98.60 99.-

180 - IBI.—
43.60 44.50
20 — 21.-

! 8 50 9.-
14 75 15.75

1 33.- 40.-

1 5.96 6.99
1 5 92 5.95
1 9 97 10—
1 9.97 10—
! 12.32 12 35

j 61.70 61.80

».» 61.85
104 25 104 50

i 49 80 49.95

49.75 49 85
49.75 49 -5

125 70 12!.—
!l I-

1<> frt.

Eogszolidahb és legolcsóbb bevásárlási for­
rás. Bútor kivitelezés minden világrészbe
Ditnovios Tivadar által Bocs, I., Wipp-

llngerBtrasae 27. ss.
Árjegyzék ingyen és bérmentve, 3187

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

TIMOIT -A. BZ O S!
jogtudor, képesített egyetemi magántanAr, a oyűiii kir.
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ KOYHÁZJOO NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ára 4 jfrt.

iraulnt. kiadásában Budapesten megjelent és minden 
könyvárusnál ká))baló - az osztr. tartományok számára Szeltnskl György 

es. kir. egyet, könyvárusnál Bécsben 1. Stefansplatz 0.

(EGYÚTTAL KATONAI NAPTÁR.) 
az 1386-ik évre.

A MAGY.AJR, NÉP SZÁMÁRA.
Szerkeszti

ÁLDOR IMRE.
XIX. évfolyam.

Sxumos Jeeppel. Ara fűzve 60 kr.
Postán bórmentvo megküldve 65 kr. 

TARTALOM: Naptári rész. — Bélyegekről. — Erődi Dániel.

lós. — Hősök emlékezete (képpel.) — Élő-halott (képpel.) — 
Városv Mihály. Jlogv hi minket a világ. — Egy világháború 
előzményei (^képpel.) — Nemzeti ünnepély (2 Képpel.) — Ve-

...................................orszíros vásárok
8488

gyesek. — A Magyarországban tartatni szokott i 
jegyzéke. — Hirdetések.
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1°85 EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 16.
:• SÜB! SISISFIlFiEä

UJ SORSJEGY ,X!
Folyó lió 21-én

II 13

üi Ül
Vrr.ma: ncca

Aláírási felhívás
200,000 d-etraTo sorsjegyre,

az
25 lira né-v ért éle lsei

5$ aláírása történend.
1 Fiipreisi?: 500-000. 200,000, 150,000,100,000,50,000 Ura,
sg Egy sorsjegynek ára 14 frt 25 kr.
8 Mint. c’ő'cg 2 frt SO Vr. leleendü vagy postautalványnyal beküldendő; a maradó 
SE 11.70 legkésőbb ISob. január 3l-lg lefizetendő; készek vagyunk azonban a 
SJ? ______ sorsjegyeket kívánatra tovább is depot-ban tartani.

BBS Aláírása k m A v m a e l/o <j adtaín a 7«\ ss^s 
Fővárosi váltóüzlet-társaság:

ADLER ÉS TÁRSA

olasz vörös kereszt egylet
dljkölcsönóxe 

Ö felsége az olasz király és királyné védnöksége alatt
kibocsátva az 1885. juntos 28-iki törvény alapján

síz olasz: kormány "biztosítéDsa, alatt.

Budapest, Dorottya- és i'ürdő-utcza sarkán.

»HHHEESíSBfflS
3550

WELTNER M.
bank-, bizományi- és pénzváltó-üzlete 

Budapest, váczi-utcza 27. szám
legelőnyösebben vesz és elad értékpapírokat, érezpónze- 
ket i idegen pénznemeket, előleget ad értékpapí­
rokra, kiállít utalványokat és kitel leveleket a világ 
minden piaczára. ígérvények minden nagyobb húzáshoz kaphatók. 

Minden kedvelt értékpapírból nagy készlet áll rendelkezésre. 
Tőzsdei megbízások jutányosán eszközöltetnek. 
Sorsjegyek húzásai díjtalanul nézetnek meg. 3532

cv.'uuLSSt5$ou.ívTuvVJü.óvlile&/ÍS
A Franklin-Tabula: kia.l.-isnlw. ttu-l.ip*~.l.-n megjelent s min i n könyvárusnál kapható - az uezlrák tartományok ' 

szamara szelniszki György es. kir. egyet könyvárusnál liécsben I, Stefansplatz Xr. G

FALUSI GAZDA NAPTÁRAI
18HG-dik évre.

A magyar gazdák, kertészek, lelkészek és tanítók számára.
Szerkeszti:

SP0RZ0N PÁL a „Gyakorlati Mezőgazda" szerkesztője.
Huszonkettedik évfolyam.

Ara fiízve 80 kr. — Postán bérmentve megküldve OO kr.
Tartalom: Naptári rész. — Bélyegekről. — Ebner Sándor. Mire fordítsunk több figyel­

met. - Pókay Dezső. A csalamádó mint zöld- és be vermelt takarmány. — Fehér Zoltán. A 
trágyakezelésről. — Kacziány Nándor. Gyümölcsfák a mezei gazdaságban. — Fehér Zoltán. 
Kézzel és géppel való vetés. — Pókay Dezső. Mcrinónydjamk jövedelmezőségének fokozásáról. — 
Molnár Ödön. A palaczkokban levő vörös borok megváltozása. — Beck Mór. Egv kitűnő s/.ccska- 
vágó-gép. — Ebner Sándor. Süthetünk-e csiráa gabonának lisztjéből ehető kenyeret. — Kovácsy 
János. A folyóvizek befolyása a növénytermelésre. — Pókay Dezső. A kesseni légyről — 
Erdélyi Károly. A magtermesztésről. — Rónai Sándor. Tarló-szántás. — Ebner Sándor. A lu- 
czerna. — Kovácsy Béla. A ragályos száj- s körömfájás. — Thallmayer Viktor. Randall ésl 
Nischwitz porhanyitó boronái. (2 ábrával). — Bombay Dezső. A szüretről. — Ebner Sándor, i, , 
A tojás eltartásáról. — K. Huffy Pál. A csalamádó egy újabb eltartásmódja — Kovácsy Béla. 11M 
Bögölykor a juhoknál. — Erdélyi K. Miket kell a lótenyésztésnél szem előtt tartani. — Hónappá 
Sándor, ültessünk diófát. — Szilágyi Gyula. A mindennapi kenyérről. — Ebner S. A búr i 
gonyaszár haszna. — Thallmayer Viktor. Nalder and Nalder cséplőgépe és kazalozó-készilléke 
(3 ábrával — Krausz Károly. A moslék-sömörrel. — Rónai S. Gyümölcsfák trágyázása. —! 
Ebner S. Egyet-mást a borkezelésről. — A madarak mint időjósok. — Thallmayer" V. Hornsby1 
and Sans kévekötő gépei ii ábrával). — Kovácsy B. A sertések liimlőbctegsége. ... Ebner S. 
Bárány-nevelés. - A jó fejőstehén ismertetőjelei. — Divatos állatkínzás. — Égésből szárma­
zott s-'bek gyógyítása. — Havi teendők emlékeztetője. — A Mi.gvarországon tartatni szokott! 
országos vásárok jegyzéke. — Hirdetések. Hifiőit

Kivonat a sorsolási tervből.

EOSST* Évenként 4 húzás ""Jfeg az egész törlesztési idő alatt. 
Főnyeremények 1886-ban:

Mills 1-Bii 200,000 Lira. Aupsztus 1-én 100,000 Líra. Nofeier l-aii 500,000 Lira.
A következő években 1896-ig:

150,000, 100,000 50,000 stb.
lírás főn3roremén.37-el5u

A legkisebb nyeremény már most 30 lira és folytatólag 45 Urára emelkedik
A Banca Generale, Rómában átvette ezen dijkölcsön összes 600,000 sorsjegyét és ezek­
ből az egyik részletet 200,000 darabot a Magyar-Osztrák monarchiában bocsátja ki, 
mig további 300,000 db. Olaszországban, Hollandiában és Schweizban bocsáttatik ki.

Hirdetmény.
A balnton gözlinjóznsi-tárBasúg f. é. dec 'mber .>0-ár 

d. u. 3 órakor Budapesten a « Vadászkon* szállodában tar 
tandó évi közgyűlésén leendő megjelenésre, a t. ez. részvé­
nyesek tisztelettel felkéretnek.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság üzlet-jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az ügyvitel és számadások 

megvizsgálásáról.
3. A vállalat érdekében aztán teendő indítványok.
Balaton-Füred, 1885. évi deczcmber 12-én. 35 k

Az üzlet-igazgatóság.

Aláírási feltételek:
Az aláírási összeg AusztiMagyarországban 141/* frt (Ifiként, melyből 2,/a frt dfionkéut készpénzben leteendő 

biztosilék gyanánt az aláírásnál.
A 11L írtos hál valók a részletezés! eredmény nyilvánítása után egy hónapra legkésőnn azonban 1886. január 

81-ig fizetendő le, ellenkező cselben elvész a biztosítók gyanánt lefizetett összeg.
Az aláírás történik 288o. dcczenxbcv 21-6)1 a rendes üzleti órákban es meg ngvanaz

nap zára tik be.
Az aláírásra szánt darabok túljegyzése esetén, a jelentkezések bizonyos korlátozása történik és a korlátozási mód, 

melynek megállapítását a bank tartja lenn magának, azonnal közhírré tétetik.
A korlátozás alkalmával szabaddá vált azon összegek, melyek az aláírásnál lefizelteltek, a többi darabokra való 

előfizetésnek vételnek és a még ezután fizetendő összeg a iont említett határidő leteltéig fizetendő le. Máskülönben az 
esetleges felesleg visszafizettetik.

Az alirási jelentkezések, vagy az c czélra szánt aláírási iveken, melyek díjmentesen kaphatók, vagy pedig posta- 
utalványon történhetnek, mely utóbbi esőiben a kívánt darabok száma valamint az aláíró neve és lakása pontosan 
kiteendő. Minden aláíró a postautalvány vagy az aláírási iv átadása és 2 ‘/9 frtos előfizetés lefizetése után igazolójegyet 
kap, mely a hátralévő részletek lefizetése után az eredeti sorsjegygyei cseréltetik ki.

Kimerítő prospcctusok, sorsolási tervek cs aláírási jegyek kívánatra ingyen és bérmentve küldőinek.

Jelentkezések már most is elfogadtatnak

csak Bécs
Wollzeile 10. A MERCUR

CI». Colin
váltóüzlete kiadóhivatala által.

csak Bécs
Strobelgasse 2 sz.

Azon meglopoon előnyös silcerelc, |
melyeket a

Herbabny Gyula gyógysz. Bécs által készített
alphosphovsavas

mósz-vas szörp által
tüdöfoa j oknál]

sápliórnál, vérszegénységnél 
Irdövésznél, tüdókórnél első tlailiumban, idült és heveny tüdő- 
kalorrhutnil, mindennemű köhögésnél, sznuiérhurutnál, hereiedé*-1 
ml, rövid pelegrésncl, elnyá!kás;cí.snái, további gervólynri. 
r.'Chltional, gyengeiégnol cs lítizdorásníl elérlek, ezen kipróbált 
és biztos szeri nevezett Lclcgscgcknil eléggé ajánlják.

Orvosi nyilatkozatok a valódi készítményről;
. — nem tévesztendő össze értéknélkilli utánzatok-

j i api kai — jó étvágy, nyugodt álom, a vér és csont-1 
; képződés emelése, a köhögés enyhülése, u nyalka | 

jjS feloldása, a köhögési inger fii nőse, az éjjeli izza­
dó s és gyengeség sziiuése, általános erősödés 
mellett, a megtámadott tüdő gyógyulása. 

Hálanyilatliozatok.
Herbabny Gyula gyógyszerész urnák Bécs.

Alulírott több éven át szén-1 
védtem tüdő katarrhushan, 
mely mindinkább hevesebb I 
lelt. úgy annyira, hogy már! 
véri köhögtem. Alkalmazni 
kezdtem az ön értékes méz- 
vas-nr.örpjót. és rövid idei I 

_ használat után, a köhögés és| 
iiitcnniimi Jiclcgcs átlapolok megszűntek. Legmélyebb 

iiijszönclcmet nyilvánítom uraságodnak ezen gyorsan 
ható és pompás szerért, melyet minden szenvedő­
nek ajánlok.

Bcrgslailt (Morvaorsz,) 1885. február 19-én.
Röchrich Antal 136. sz. polgár.

1 pl. ára 1 frt 25 hr. postán 20 krral több a 
csomagolásért.

ZZ Mintán értéktelen utánzatok jönnek forgalomba, 
kérjük csakis mósz-vas szörpöt Herbabny Gyulá­
tól kérni, és arra ügyelni, hogy a fentebbi lörv. be-1 
jegyz. védjegy minden palaczkon legyen és Dr, | 
Sohwoizor-löl cg>- leírás mellékelve legyen, mely 
egyszersmind egész leírást és több bizonyítványt tar-1 
tál máz.

Központi elszíillitáts:
Wien, Apotheke „zur Barmherzigkeit1, des Jul. Herbabny, | 

Neubau, Kaiserstrasse 90. 
Magyarország főraktára Budapesten 
Török József gyógyszerész király u. 12.

Továbbá kapható a következő gyógyszertárakban; Anlalfnlva, j

uíhsaohy

Továbbá kapható 
Ilártfo. Brassó, Békés, B 
gom, Eperjes, Fiume, (T 
-ebes, Kassa, Kczsmárk, 
Kis-Marton. I.oviin, Eug 
Moór, Mosócr. Marienfcf 
N.-Biese, Nyitra, Nyircg 
lei várad, Uccura, Hón 
lYhérviir, Szeged, Scccsi 
I -vny, Trcnesény, Vers

on, Delta, Eszter- 
Kaposvár, Karán-1 

zsvár, Kis-Nyék, Kuliin. 
kolvz. Mohács, Moson;,
, X.-Várad, N.-Szebcíi, I 
:, Pozsony, Periász, P< • I 
iassin, Szurdahcly. Sz.-1 
sza-Ujlak, Torontál-Sze- 
:zc, wattberg, Zetden, 

SI8Í 1

aláírási felhívás

az olasz vörös «reszt egyle
200,000 darab sorsjegyére Ő felsége az olasz király és királyné védnöksége alatt 

kibocsátva az 188:). június hó 28-iki törvény alapján az olasz kormány kezessége mellett. —

Aláírási be- -j-jelentéseket
II II 1

dijkülcsünónek 200 
tócsáivá az 188:1

A törlesztés egész tartama alatt

évenként 4 húzás tartatik 
500.000, 200.000, 150.000, 100.000, 50.000 frank

FON VEREM ÉN YNYEL.
és a törlesztési húzásnál most

Kerestetik
egy

gépgyári művezető
egy nagy terjedelmű budapesti gépgyár számára. Fcltételeztetik, 
hogy az ajánlkozó tökéletes technikai s gyakorlati képzett­
séggel bírjon nagy gőzgépek építéséhez is.

Ajánlatok X. R. 24 jel alatt ezen lap kiadóhivatalához intézendük.
3514

stb.

30 fraioxk:, mely 
az aláírási árnál, 

sorsjegyek nyújtanak

8$

elfogadok mától fogva jutalékmentesen eredeti árak melleit 
darabonként 14 frt 25 krral. Az aláírási bejelentésnél da­
rabonként 2 frt 50 kr., a maradék 11 frt 75 krral 1886. évi 
január hó 81-ig fizetendő le.

Ezen sorsjegyek évenkint négyszer huzatnak

500.000, 200.000, 1ŐO.OOO, 
100.000, 50.000 stb. lira

fönyereménynyel
és az állam által biztositvák; a legkisebb nyeremény már 
most nagyobb a vételárnál, és igv ezen sorsjegyek igen rövid 
idő alatt jelentékeny magas árfolyamra emelkednek, miért 
is tőke elhelyezésre igen alkalmasak. Az aláírás f. évi de­
czcmber hó 21-én fejeztetik be, és kérem a megbízásokat 
mielőbb s idejekorán hozzám intézni.

KŐVÁRT ÁRMIN
bauk- és váltó-üzlete Budapest, Hatvani-utcza, nemzeti kaszinó.

A legkisebb nyeremény 50 franls:
azonban esetről cselre ^5 fra/nlcra emelkedik, tehát jóval magasabb 

Az igen kedvező nyeremény-esély és teljes biztonság, melyet ezen s 
igen ajánlatosak.

Alnivási bejelentéseket már mától fogva 1885. deczcmber lió 21-ig elfogadok eredeti árak 
mellett, jutalék felszámítás nélkül.

A/, aláírási ár 14‘A forint darabonként, mely összegből csak 2 frt 50 1-rr. fizetendő 
le a bejelentés alkalmával és a hátralékos 11 frt 75 kr. 1886. január hó 31-ig lesz fizetendő; 
kívánatra hajlandó vagyok a sorsjegyeket továbbra is letétben tartani.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek és a bejelentés gyorsan kéretik, 
mivel az aláírások deczember hó 21-én okvetlen lezáratnak.

BRANDL ARNOLD
bank- és váltóüzlete 3546

Ferencz József-tér 3» 
Diana épület BUDAPEST Ferencz József-tér 3. 

Diana épület

FÉRFI-INGEK
elegáns uj szabással, kizárólag csak is a legfinomabb 
cbiffon, krelon. zcpliir s oxford kelméből, á 2 frt 50 kr.

LEGÚJABB
nyakltenilök, keztynk, gallérok, kézelők, zseb­
kendők, harisnyák, alsóingek, esernyők, botok, 

inggombok stb.
víTÍV I 1 ~t Bizományi gyári raktár Dr. .J;icg;cr
tA'l II V \ GíuMzttiv tanár-féle Normal gyapjn árukból

eredeti gyári árakon.

LATEKÖVITS A.
speoziális készítője jó szabású férfi-ingeknek,

BUDAPEST, váczi-utcza 22. szám.
vNemzeti szátloda»-űpület.

Ingeit, ngalcmerlc/c vagy minta-ing után 
24 óra alatt, is elkészíttetnek. 

Arjogysők, legnjabti ingkalmo minták, ingyen és bérmentve küldetnek. — 
Vidéki küldemények jótállón mellett. 3342

L\

Az «Egyetértés» előfizetési éra: 
egész evre 20 frt, fél évre 10

3547

'i/r '-J- ■*.

'*• ....... . ;
• FRANKÉIN-TAI.SVLAT- ki.Tlúsáhan mcKjclcnt s minden könyvkereskedésben kapható, — az osztrák 

tart. számára Szelinszki György cs kir. egyet, könyvárusnál Becsben, E, btcíansplalz. C.

r r r
TI
■51

vagyis családos házigazdáknak és gazdasszonyoknak, népnevelőknek, hely­
ség! elöljáróknak, iparosoknak és földmivelöknek való képes kalendárium 

±QQS-ils éTrxe_
Alayitá Szerkeszti

MAJER ISTVÁN. Kőhalmi KLIMSTEIN JÓZSEF tanár.
HARMINCZEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Sok kfi/jpel. 3464
Ara fűzve 50 Itrajczár. — Póstán bérmentve megküldve 55 krajezár.

TARTALOM: Naptári rész. ^— Bélyegekről. —- |. Az erk Icai világ. Névnapot mu­
tató-tábla. — Dics-iiymnusz. — Zölliger Alajos: A teinplomkciiilők mcgszivlclésiil. — 
Nyulassy Antal: A vándor. — Kőhalmi: A divat és fényűzés. — Kollányi Ferencz: Az 
öngyilkosságról és párbajról. Haza fiúi elmélkedések. — Kőhalmi: Az Amerikába készülő 
magyaroknak. — II. Gazdák- és gazdasszenyok naptára. Somogyi: Jobb a sűrít garas, 
mint a ritka forint. — Gazdák emlékeztető táblája. — A kultivátorokróí (képekkel1. --
L'idtcnyészlés módja. — Hogyan néz ki a jó gazdasszony éléskamrája — III. Népne­
velők naptára. Kruesz Krizos/.tom főapát (arezképpcl). — .Schaffer József (arezké.p*«:!':. 
- - Egy angol orvosnak figyelemreméltó egészségi szabályai. — IV. Tört netiek. Do,lel: 
Endre: A pápa. — Kőhalmi: József főherezeg és családja (kél képpel). — Hős Szondi 
György emléke. -— V. István bácsi a hazában és a nagyvilágban. Kőhalmi: Dr. Major 
István ez. püspök, a mi «István bácsink», mint fülszázados iró. 183.5—1835 (orezfci'n- 
pel . — Rajeez fürdő (képpel). — Az uj királyi palota Budapesten (képpel). — A Kár­
pátok gyöngye. I. A csorbái tó (képpel). — II. A dobsinai jégbarlang (képpel). — VI 
Művészet és míilpar. Egy séta a budapesti orsz. kiállításon (hét képpel). — VI. Tréfa- 
mezeje. — A Magyarországban tartatni szokott országos vásárok jegyzéke. — Hirdetések.

A. GIT5 A1VICHSTÄDTliiX II. A 
'ékszerésznél Bécsben elkövetett betörési rablás alkal­
mánál erőszakosan feltört pénzszekrények nem. a, mi 
g'yártoáiTyunk és nem is voltak pánczél.szekrény ele. Ez alka­
lommal ismételten figyelmeztetjük a n. é. közönséget, miszerint csakis

nyújtanak teljes biztonságot az erőszakos betörés ellen.
Ezen panczél szekrények es páticzél betétek sajátságos keménységű anyag­

ból készíttetnek és oly ellenállási képességgel bírnak, hogy semminemű
betörési eszköznek — kivétel nélkül — sőt a legerősebb ka­
lapács üléseknek is ellent állanak.

Készeknek nyilatkozunk, minden általunk szállítandó pánezél szekrényt 
szállítás elölt egy betörési kísérletnek alá vetni.

WERTHEIM F. és TSa.
i'sász. kir. országos szabadalmazott első' osztrák jicnzszekrény gyár

3LÉCS, I., Kärtnerring 18. 3Ä
POraktár: Budapesten, Deák Ferencz-uteza 15.

aláírásokat

Olasz vörös + kereszt sorsjegyekre
az olasz állam állal biztosítva,

óvónként 4 húzás.

Főnyeremények 500.000,200.000,150.000, 100.000,50,000 stb;
lti"lci3G"to'to Jiyersraéay BO lira.

Átveszek eredeti feltételek mellett 14 forint 25 krajezár drbonkéut.
A jelentkezésnél csak 2 frt 50 fizetendő darabonként, és a ma­

radék 11 frt 75 o. í:. csak 1886. január 81-én fizetendő.
$95^* /í jelentkezések zárlata /. hó 21-én. «’QBg

FUCHS H. váltó-üzlete
Budapest, Dorottya-utoza 9. sz.

! árc,e® tudomására hozzuk a tisztelt kBzönsígnok, hogy mint eddig az 
i Idcn is gyártunk gazdasági

lópokróczot
i ÓR. drapp-önü ugynavezclt nngol Idtakardl. melyek tiszta gyapjuhól készítve 
i H'i?. ÜLni,s VlFTi1 gyártmány ellen elsőbbséget érdcmolnek ós molyekot 135 
omt. szelő» 0 lóra ós 165 cint. szólás 5 legnagyobb lóra végek- 

I ‘lcni yrurl áron cs pedig végenként 2ri írtért, angol lónokróczokat páronként 
tu friert, minden vasúti állomásra bérmentve szállítunk.

Egyidejűleg kérjük tudomásul vonni, hogy .mindennemű «ima posztóból, 
valamint gyapjú divatszbvetekhdl mától fogva itt raktárt tartunk.

O-éicsI
BUDAPEST, fürdő-ntcza 10. 3542

LUJ •iuu.üs • í *a
I Gyógyít legrövidebb Idd alatt tigy újonnan keletkezeit, mint idillt I 
I hngycsöliurutot (tripper) vagy feliérfolyást minden utóbaj nélkül, ára 
I 1 frt 60 kr.

Egy Btnl-Oadplle. tartalmaz befecskendezni való folyadékot,
I tokot, feeskondezfit es Ielkölti s/nlngot. dr. Oadcllo fflzetóvel 
nemi betegségek felöl áré 5 frt o. 6.
FOn AKTÁB t Gyógyszertár a „Szent Leopold"-hoz Bócabon, 

h. B. Fiankongnsso 6.
I BAKTAR: Budapoaten, Török József cvógyszerésznél. .1207 I

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

'■rtvíf +T r ve11v.r.rrú--er+rr-r44-H-r+-ivr-F-*-•(• .;.yj

89204. szám.

ZZi3:d.etKn.é3n.3r.
A karácsonyi ünnepelt alkalmából f. évi decxomhor 

hó 24*ón Budapestről Bruckou ál. j^óceho és viszont 
kójntasások foßnak rendeztetni. melyekhez 10 napig érvé­
nyes menettérti jegyok fognák kiadatni.

A Budapestről Bóosbo szóló menettérti jegyek, melyek 
árai n II. osztályra 18 frt 50 és a III. osztályra í) frt -10 krl 
tesznek, csakis a f. é. deczember hó 24-én esti 10 óra 50! 
perczkor, n Becsből szóló menettérti jegyek ellenben az ugyan­
ezen nnpon 11 órakor este induló vonathoz adatnak ki.

A visszautazás a f. évi deczember hó 25-én délutántól 
kezdve közlekedő bármely személyszállító vonattal gyorsvonat 
kivételével bezárólag 1886. évi január hó 2-ig történhetik.

Gyermekekre nézve külön kedvezmény és podgyász utáni 
szabadsuly nem engedélyeztetik.

Budapesten, 1885. deczcmber hó 14-én. 2737

Az igazgatóság.

A felgyógyulást
I nehéz betegségből Garzó József földbirtokos a követ­

kezőben tudatja a köszönő iratban, czimezve

HOFF JÁNOS-hoz
les. kir. udvari szállító Európa legtöbb fejedelmeinél 
I es. kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tu­
lajdonosa, magas porosz és mimet rendek lovagja.

I Bócb. Gyár: Grabenhof Brüuuerstrasae 8. érám. 
Gyári raktár: Belváros, Graben Britunorstrasso 

I 8. szám.
Tisztelt uraságod! Ezennel kérem önt, szíveskednék 

I nekem postafordultával az ön Hoff János-féle maláta­
ki vonali egészségi söréből _11 palaczkot és 2 zacskó 
malátaczukorkát küldeni. Örömöt szerez nekem az, 

j hogy tisztelt ura Ságodat értesíthetem, hogy az emlí­
tett malátasör, s malátaczukorkák feleségem szenvedé­
sét nappal enyhítik, éjjel pedig az alvást s a kívána­
tos nyugalmat teszik lehetségessé, szóval a máig elért 

j eredmény engem teljesen kielégít és az elgyötört be- 
jtegnek áz ön malátatápszerkészitményei igen nagy 
j könnyeb'iiilést szereznek.

Nagy-Kőrös, 1885. aug. hó ló-én.
Garzó József, földbirtokos.

Ő felsége a német császár és a császári hercze- 
jgek, több alkalommal ismételték kegyelem nyil- 
I vánitásaikat a malátakészitmények gyárosának.
Momomryóa Valamennyi hirdetés malá- 
«ÄCyjcyydGfo. ta-klvonatokról utániatok, 
mit úgy a betegeknek, mint az orvosnak kell 

I tekintetbe venniük. A valódiság jeléül a Hoff 
I Jánoe-félo malátakéssitmónyeken. a védjegynek 
I (n feltalálónak Hoff Jánosnak arczképe a aláírása)
I kell lennie.

A leírást és használati utasítását felgyógyult betc- 
I gektől, kik mellbotcgségböl, testgyengcségböl, altesti 
Ibántalmakból meggyógyultak, mindenki ingyen kapja.

Árak: Malátakivcnati egószsági sör 1 pataiak GO kr, 11 
I laczk ü frl 28 palacak 15 frt, 68 palacr.lt 30 ,frt. Budapestet. .. 

ivag vételénél a házhoz leend szállítva, Malátacsokoládé I. i/ 
kiló 2 fit tu kr, II. '/a kiló 1 frt GO kr, 111. ' , kiló 1 frt Maláta- 
czukorkál: 1 zacskó 00 kr, 30 és 15 kr. — Malátakivonat 1 

I üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. — Gyónnak táomalátsllszt 1 frl. —
I .óv akitafurdo »0 é-s űo kr. Az igazi Holf Jnnoii-féle mcllczukor- 
j kák kék papirhnu vaunak és vásárlásnál csak ilyenek kércudök.

2 forinton ülni nem hüldtink semmit.

Hoff János,
hiókraktára Magyarország részére: Budapest, 
j zsihárus-uteza 7. (A főpóstával szemben.)
I Kapható Törők Jóssef gyógyszerésznél király-uteza 

12. szám aialt. 3506

...........-
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Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta* 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

.-iron cl,'ll latnak. Perzsa-, 
emirr.a- és olcsóbb pzőnye- 
gclc, olajicstmónyelc, füg­
gönyök, lámpái:, ebédlő-, 
szolon-, háló- és nrlszoba 
berendezés, úgyszintén cgy- 
nzorübb bátorok egy e o- 
gáns nrí szőnyeg garni­
túra. Deák Forencz-utcza 
3. szám I. emelet l(i. szám. 
(az - Aimol királynéi szálloda 
mellett. őí!!2

gazdasági czélokra föllitte 
alkalmas, móterenkint 30 

I krórt kopható. Azonkívül 1 
hozzávaló kocsik is — kü­
lönböző szállításokra alkalma-1 
sak — fenforgó körülmények j 
folytán rendkívül olcsó ára­
kért részlotcnkint, vagy 
egészben eladók. A venni- 
szándékozók levólilog köze­

lebbit tudhatnak meg

Heifi inyer Adolf-ndl,
váczi-körut 22. sz. a. 4673

kor si [n árosnál, lludapcsten, 
Páva-ulcza KI. szám. 35 18

Urasatoktól
levetett férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztító 
és kölcsönző intézet. 3344-

Verwalter und Inspektor in 
Deutschland inne gehabt hat, 
worüber gute Zeugnisse vor­
handen: sneht eine Stelle 
als Volontair rosp. Ver­
walter am liebsten im 
Komitat Neutra. Kostgeld 
200-250 fl Gefällige Offer­
ten billet man sub «0. M.» an 
die Administration dieses Blat­
tes senden zu wollen. 46-il

Egy állami
műszaki hivatalnok, ügyes raj­
zoló, szép Írással, magyar, né­
met levelezésben és könyvvitel­
ben jártas délutáni foglalkozást 
keres. Czimc a kiadóhivatalban.

50:t2

Csató Imrn
kiállítási nagy éremmel kitün­
tetett szücsmester. kinek kiállí­
tási bundáját a velszi lierczeg

Alkalmazást keres
5025 Egy derék 
és jó bizonyítványokkal ellátott 
gazdasszony, magános özvegy 
nő, ki a háztartás minden ágá­
ban jártas, alkalmazást keres 
valamely magános úri ember­
nél. Cziine a kiadóhivatalban.

Joghallgató,
ki a magyar és német nyelvben 
úgy az irodai teendőkben töké­
letesen jártas, ügyvédi vagy köz­
jegyzői irodában alkalmazást 
keres. Ajánlatok «II. G. 100.» 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

4667

•sr.7' Birtokvétel.

Azonnali készpénzfize­
tés mellett óhajlokegy 

középnagyságú 
60—100,000 forint 

értékű földbirtokot 
Magyarországban 

megvenni. Szives ajánla­
tok „A. B. 30.“ czim 
alatt o lap kiadóhiva­

talához intézendők. 
Közvetítők kizáratnak.

Lakás és bérlet.
Kerestetik!

2 utezni szoba, konyha, ka­
mara, előszoba, azonnali be- 
költözhctésrc. 5029

Egy szépen
bútorozott két ablakos utczai 
szoba, 25 frt havi bérért, ki­
adó. — Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban. 4672

Különféle.
Legalkalmasabb

ünnepi ajándék

séges levélbélyeg beküldet

Kabinet képek

EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 16.
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető I61n«k lakczimével el vannak 
létra, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

JES
válaszra szűkCsak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

aruk. o fensége ve le meg. az előkeli 
világ szives ügyeimébe ajánlja 
magát Kit) -170 fi iért hajlandó 
az ü fensége által megvett kis 
bundához hasonlót készíteni.

Füstölt Alkalmazást nyerEin junger,Bagoly.
Ma. fáj l.i . Ivót leben. P- 
holnap • - ..r -1

Hölgyei; Ügyeiméin1! 
I'gV 21 v\ um fial d einbei
kér sk- I............. i.l ■ t
k>>tiii s ■rllriiics bolgygx 
Komoly |i\. '. 1 are/' |» k

Vándor - n- alatt l’o>l ■< 

lanté Bmi.u kéretnik. Iö7(

II -rincutli nposta vs csomagolás
Nevelő

kerestetik, jó zongorista, 
kitűnő feltételekkel. 4674

KI. császárhus . frt 4.— 
fiistöltlms . . « 3.40 
füstölt szalonna « 3.80 
pompás .hurka « 4.90 

Práyai sonka, mindén cseh 
iiial.ii/okból utánvét mellett. 
Vorücek Vmcze l’ráea-Smichov.

3103

Jeladó 

halottas kocsik
részletfizetés mellett, még pedig 
igen kedvező feltételek mellett

Bogdán József32,000 métei

aczél-sin
E. .das.

Gyógy t ár eladó
kedvező fel*.-lelek mellett, egy 
alföldi nép» városban, líiiveb- 
bet a kiadi untaiban. -Híöl

I ^ I

Vnlótll

hol- és külföldi mariarak, kalá­
csok, kutyák stb. kaphatók : 3431

KLEIN ÖDÖN-nól, 
Budapesten, bálvány-utoza 16. sz. 

Árjegyzők Ingyen, bementve.

Ki volna hajlandó
egy okos. szorgalmas, erényes 
földműves ifjúnak 1000 frtol 
kölcsönözni ? 4661

Fogorvos.
Tlíf»]- V "i rendszerit amc- 
JJIOIV > . ,-ikni müfogai, kü­
lönösen légnyoniatu fogsorok 
fájdalommentes fogműtétek fej­
gázzal, elpusztithatlan plom- 
heok. — Mérsékelt dijak. 603
Budapesten, Kristóf-tér 8.

gyorsan szállít a legkitű­
nőbb kiállításban

I FlorCMiz J.J
kir.’udv. szállító

IV., Bécsi-utcza 4. sz.

Fanchette.
Gyönyörű kiállítású könyv, 44 
luimorisztikus pikáns karczolat 

és történettel. Ára I frt,
és 3543

Márkus József (Satanello)

U V
3-dik kiadás, 12 képpel. Tar­
talmaz 12 sikerült vig elbeszé­

lést az életből merítve.
Ára 1 frt.

Mind a két könyv most jelent 
meg és minden könyvkereske­
désben kapliaió, nemkülönben 
a pénz elöleges beküldése után 
i 10 krral többet posta díjra) 

directe

Rohicsek Zsigmond
könyvkereskedő által. 

Budapest, V. nagykorona-uteza.

Klíikclö és nagyon vagyonos 
apától (vagy önálló anyától; 

kerestetik
adoptálás czáljából 

egy szép gyermek (diszkrétj 
s 'Ülctésű) vagy esetleg két gyer­
mek is, egy (iisztinguált és va-i 
gvuiios gyermektelen házaspár 
.iítal. Titoktartás katonai be-: 
csiiletszó. Ajánlatok «Versorgt; 
den Säbel J. G. 3401» alatt 
Haasonstoin ob Vogler iro­
dájába Budapestre. 3541

„Miatyánk“

versben l’app Gyulától. 
Diszka lton álló érezkeretben 
5—lu frt, ezüst keret 20—30frt. 

Ivilholikusok.
Fohász a Mindenhatóhoz. 

Hála. k'-rés. dicsőítés. Papp 
Gyulától. 10—15 frt. Ezüst ké­

ri l 30—50 frt.

kormányclnök tisztelőinek.

80,000 frt
: kölcsön teljes vagyoni biztosí­
ték mellett felvételre kerestetik.

ók barmoninmok o] ói átlót- 
szóltak legjobb ca legolosób­

ban kaphatók
ÉBER. ANTAL GYULA
zongora gyáros és 37 bel- és kUl- 
fiildi zongora gyár képvisetSJéoól 
Eudareit, IV„ Ferenorlek-tars 4.

Egy nagyszerűen berendezett,
I paraszt őrlésre alkalmazott, je­
lenleg is tizemben levő 4669 

gőzmalom 
jó termelő vidéken, családi vi­
szonyok miatt jutányos áron 
és kedvező feltételek mellett 
bérbe, esetleg örökre is eladó.

Bársony és si'lycmkötés 5—10 forint, 
Diszkarton 1—5 frt.

Miniatűr írod. ős mfiv. vállalat 
Builapcst, váczi ktlrnt 5. 3554

,'ssas

Kanifz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 2612

szepességi vászonraktárát.

000 ooo OOO OOOOOOOQOOCKÍ^OOOC?0-00000 ÖQOOO;
2602 CHAMPAGNE §

AYALA &CH\
Egyedüli raktárnok Budapest óh §1 

környékén Ö j
RADANOVITS TESTVÉR uraknál |!

Budapest, Cafe hité)'. ó
óöQoooooooöooooooooeiOöoooaooooooooocio

4675! Bővebbet a kiadóhivatalban.Értesít a kiadóhivatal.

ouf bie
TH, 3ofrgang. SStCliet4 3Qt?r3an3-

WUütMtiWt Heltilt!H f ivierCUR“
fommnl timlidi erfáehtcnbcő avúfies politifdice SUmvitnU I1 ** 59I w IL^i. IX*/!»*/ 1 itiißlidj erfdjemctibc« große» politifdje» gmu'tmU

Programm
Ititirfdiulterlldfe» frflljnlten an Srutfdjtljnm imb jrreilicit, ftrengRe $ttrt!)rnng aller <ßrf(*rbmtij)t 

Haatlidfcr ©inlfrit unb jluoUau ber ytvfalTvngi im Sinne eine» roaljrljnftrn, auf bveitefler #nfio fitöenbett 
Parlamentarismus; imerbittlid;r (Gegnerfdiofl allen riidifdirittlidjen dementen nnb jeglidjer $ltßung 
«ationnler ober confeffionelter $lnbnlbfamkeit

Aláírási felhívás

OLASZ VÖRÖS-KERESZT SORSJEGYEKRE.
Főnyeremények 500.000, 200.000, 150.000 Ura stb.

Lepi) nyeremény 30 lírától Emeltei 45 líráig.
Egy eredeti sorsjegy ára 14 r*-t 555 kp.
A jelentkezésnél 2 frt 50 kr. fizetendő; a hátralék 1886 január hó végén a sorsjegyek átvételénél. — Jelentkezések legkésőbb 

3549 f. hó 21-ég történendő!«.
kiadóhivatalának BANK ÉS VÁLTÓ­

ÜZLETE Politzer S.
59 a w a ’vr M. a Dovothja-iitvza 12. szám. Budapest.

$a§ |ttörgenblatt, 12 6i§ 16 Seiten ftarl, roirb mit ben erften 2)n6n$ünen oerfenbet.
3laS pllttagblatt eridieiut, 4 Seiten ftarl, um 1 llljr mit ben roit^tiofteii Sia^vicbten beS SnormiltagS unb bem 

(EitrSberidite orr SBiener 'jtorl örfe.
Sas Srdjonljr-Abrnöáliílt, 4 6i§ 6 Set’en ftarl, bér nröötc, moberne SeilimaSíucceb, roeíibe» ba3 auHjíntirdjc 

(Cnreblatt oer lüienrr Bőr ft, ben Bcridit über bie Ábenbbörfe, ben |li»djmittaflobevid)t über bao Vrabiicien- 
Hddjöft. ben §d)liif: brr 2$cid)3ratl)»rtlpm6t»i bér 05erid|teuerl|aii'Ólunnicn unó atl? bi3 5 Ubr ílbcnö - e nloufcitbvt. 
érlegramme unb 3ía hnd}ten enthält wirb nodj mit ben 3Vbcnb|iigen nait allen SidjtMiigcn nerfenbet unb 
^ihnmt famit ben |lnri)rid)ten aller nnberen glätter um fwölf finnben jtttior.

@|jccinl=$8erirí)tc unferer Bricß^^orfcflnmbciitcn.
|tndívidjtcnbicn|li — gnfavmntíom

3m Saufe biefeS SUlonatS unb im erften Quartal 1836 gelangen $ur SBeröficntli^ung:

<$nttí neueftes IPerf „í'íOcsutre“. ^
Jnrtmtltmt »dpntbt’s "Sí“«™" „fiié fitiifihiitm nőm írgraifee“.
Siefen folgen unmittelbar OriginablRomnne unb üiooellen non

3i«3ciißciibcr, Vniil .fícljfe, .^crmami Siitßß
ferner bie

Preis«5euilleton5
aus unferer mit greifen non

-----*= ÍOOO, 300 unb SOO mxí
aurgeftatteten geuille:oiv6oncurtcii}. 

ßST S$robe>Snummern auf Verlangen gratis unb franco.

©pnt 1. Januar lö86 treten naclifteljcnbe t-vmiissigte 'ßräiiuineval'onöprtife in Straft:

(fvlUjer fl. 2.35)
I fi. 7.-)

SDiit täglid) einmaliger ^oflDtrjenCuiig für 1 lUlon.it fi. 2.10
•I ti II a „ 3 iUfoitate fl. <1.—
„ „ amcinialigcv „ „ 1 lOionnl fl. 2.35
m if .. „ 3 "Stonab1 fl. 6.75
e a btcimaliga „ , 1 ÖZoiiat fi. 2.60

I» it n a „ i iWoimle ft. 7.50

fl. 2 70 
ft. 8.- 
ft. 3.-
ft. 9.“)

Sic ülbminiftration bet

u^\twtx Allgemeinen ^cünng“,
ZBicit, I., StfielteutlHü 14.

gaggr*- Az állam által biztosítva.
olasz;

vörös kereszt sorsjegynek
ALAIRASA

1855. d-eczeim-Toer 21-én tSrtéaailc.

Évenként 4 nyeremény és 4 törlesztési húzás van.
Evenként 4 húzás van.

Fönyereméiiyet frank 500,000, 200,000, 150,000, 100,000 stíl.
Az összes nyeremények az állam által biztosítva vannak.

Süd Az aláírási árfolyam darabonként 14 frt 26 kr. A jelentkezésnél dara­
bonként csalt 2 frt 50 kr. fizetendő (vagy postautalvánnyal küldendő) és kívá­
natra a sorsjegyek nálunk tovább is — a még fennmaradó összeg erejéig — letét­
ben maradhatnak.

——— Jelentkezéseket az eredeti feltételek mellett mir ma fogadunk el. minden 
egyék jutalék nélkül.

A „Budapesti LLOYD“
kiadóhivatalának bank- és uáltóüzlete

ENGEL ZS. ós Tsa. 3538

BUDAPEST, Dorottya-utoza 5. szám.

Lambrequin,
Agyelőtót,
Gómbszékeoake,
Szam&rtáeka-vAnkoe.

KARÁCSONYI SZEMLE!
SXOTXKUS BÚTOROK

edények.
Asztalterítők.
Ovkendők,
Dohány zó-tárgyak,

a leg-nagry ©Tob választélc
alkalmas karácsonyi és újévi ajándékokul,

ZACCHIRI N. és G.
keleti áruházában.

Budapest, Mária Yaleria-utcza 9. szám.

3474
■7.KT»» VE SMYRNE DE NOTRE FABRIQUATIONS.

'mamma

Cocáin- Sect
az amsterdami likőrgyári 
közkereseti társaságtól

Mödlingben Becs mellett.
Mi ezen kitűnő likőrt a coca növényből 

pároljuk, melynek csodálatra méltó tulaj­
donait csak a legújabb időben ismerték fel, 
és azóta orvosi tekintélyektől dicsértelik. 
Tudományos kutatások alapján a coca él­
vezésénél, röglónös vidámodás. könnyűség 
és az önuralom növekedésének érzete áll 
be, élctvidorabban és munkakcdvüebbnck 
érzik magukat. Hosszantartó folytonos testi 
vagy szellemi munka utáni fáradtság azon­
nal megscminisittetiik, az emésztés bár­
minemű háborgatása, vagy bármely gyen­
geség tartósan megszüntettetik. 3489 
Raktárak a legtöbb fűszer és csemegekeres­
kedésben valamint ezukrászdák ban hanem 
kaphatónkkor mi szállítjuk postán (3 pl. szál­
lításánál ingyen csomagolás és szállítás).

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
poet kecskemctvutcza 6.) kapható:

1

Czélszerű karácsonyi ajándék
1513 orvosi rendelet szerint szerkesztve !

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar­
iskolák számára engedélyezett tankönyv. 

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és n. kötetnek 3 írt 20 kr.

kísérlet 1885. július 
6-án Bécs város elöl­
járósága előtt a leg­
jobb crcdménynyel 

megtartatott.
96 forint. 2013 

irt stb. csak
Szabadéira. Oeeezettok ä 16, 18, 22, 26 i 

Szabadéira, pónzezokrényok ä 45, 60, 80, 90

TÁNCZOS R.-nól Bécs, II. Taliorstrasse 2.
Bővebb prospectusok fenti jelszó alatt minden vasárnapi számban.

nyermekpadókat ö—16 éues gyerme- 
'-’iick otthonianitására, gerinezgörbü- 
ÍCsés rövidlátás megakadályozására, az 
iskolaegészségügy tekintélyei általajánl- 

ifua, nélkülözhetlen minden családban, ncl

ram ufót, '■ Tasst-Si
BUDAPEST. RAKTÁR GIZELLA-TÉR 5. sz.

Nagy jutányos végeladás

gyapjuárukban.
1886 májusban történő 

átköltözés folytán 
a bécsi u. 7. sz. uj üzletbe

Unger F. W. fiánál
Deák Ferencz u. 7. sz.

a következő gynpjuártik olcsóbban a rendes árnál vág­
óiadéinak : Jerscy-Tricot-doróliok, kötött női mel­
lények u jjakkal >. a nélkül, Itnmáslik, köiöll fej- ós 
nngykendtilt, alsó ingok és alsó nadrágok, nőknek, 
uraknak és gyermekeknek. Trieot öltönyök fiuk részére. 
Gvermek kabátkák, öltönykék, fejkötök és ozipöcs- 
kék. Téli keztyük, vadász harisnyák, vadász mel­
lények, ütármelcgitök, lábszárak, haskötők. Női 
flanell és harkot nadrágok, normál alsó ingek 
ós slsó nadrágok Jäger tanár rendszere szerint. Női, 
férfi és gyermek harisnyák. Nemez, lüszter szövet és 
moiró nöi-nlsó szoknyák. Géppel és kézzel kötött női 
és leány alsó szoknyák, nemez czipök. Fehér és szí­
nes barkót és flanell méterenként. Kötő pamut és 
berlini pamut minden sziliben. Ágytakarók gyapjú­
ból valamint félselyemhől stb.

S*OT NR. A végeladás deczcmber 5-én kezdődik és f. 
c. deczember 30-ig tart. 3386

5 Már e hó 21-én
tartatik meg az .aláírás állami jótállással biró

olasz vörös kereszt

í

darabonkint 14 frt 25 kr. árfolyam mellett.

Bejelentéseket aláírásra elfogadunk már mától fogva eredeti feltételek mellett. 
A megbízásnál azaz az aláírásnál darabonkint 2 frt 50 kr. teendő le (vagy posta- 
utalványon beküldendő. — A 11 frt 76 krnyl hátralék darabonkint 1886. január 
hó 31-ig fizetendő.

Ezen sorsjegyek rendkívül előnyös játéktervvel bírnak. — Évente 4 húzás. — 
Főnyeremények 600.000, 200.000, 160.000, 100.000, 50.000 lira (franc) 
stb. Még a legkisebb nyeremény is nagyobb a vételi árnál, tehát csak nyere­
ség lehetséges. — Egy sorsjegy két nyereményt is érhet el. — A sorsjegyek 
államhiztositékkal bírnak.

KIVÁLÓ FIGYELEMRE MÉLTÓ I
FV* Tekintettel a kereszt-sorsjegyek közkedveltségére, rövid idő múlva jóval 

magasabb árfolyam várható (mely eset a magyar és osztrák kereszt sorsjegyeknél 
szintén előfordult) eme sorsjegyek tehát üzérkedésre (speculation!) is különösen ajánl­
hatók, annál inkább, minthogy az olasz kereszt sorsjegyek államhiztositékkal bírnak 
és ezen kívül jobb játéktervvel, mint a magyar és osztrák kereszt sorsjegyek. — Az 
üzérkedés hét olőnynyol bir, minthogy először az árfolyam emelkedésére lehet 
speculálni, másodszor a vevő az üzérkedés tartama alatt a húzásokon is részt vesz. 
Minden darab után csak 2 frt 50 kr. foglaló (caulió) szükséges és a sorsjegyeket 
mindaddig mérsékelt kamatok mellett letétben tartjuk, mig nyereséggel eladhatók.1

BUDAPESTEN, haroninczad-utoza 2. sz.
' KORITZ ANTAL & T'SWSÄ |

“J
úatlótulajilonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó

„Nem ingyen“, „se csőd“, „se haláleset miatt*
W ^ Az öltöztetés terén e hirdetés

FORRADALMAT
fog előidézni. Háromszaztiz centimeter divatos őszi-téli gyapjnkolme

EGTST ÖLTÖZETRE.
l-sö minőség 4 forint 78 kr., 2-dlk minőség 7 forint 39 kr., 3-dik minőség 9 forint 34 kr., 

lecjobb brünni mzovcI, egy túli kabátra: 
l-sö minőség éra S forint 52 kr.. 2-dlk minőség 8 forint 98 kr.
Kész őszi öltözet legiHiomabli szoveiés béléssel 22 Irt. \ Kész őszi felöltőlegünomabbszövei és béléssel 15 Irt.

Téli kábít kitűnő minőségben ős ánom szóvetbéléssel ára 22 forint.
Vidéki megrendelések naponta teljcslttetnek. Minta-árjegyzék bérmentve. Minta nélkül szövi nem kül­

dök, mindenki győződjék meg, hogy mit vesz.

1^ KRAUSZ LIPÓT FIA posztó gyári ós ruha raktára Budapest, 
belváros, klgyó-tér 3. ssám.

I

csak a készpénzbeli eladásnak nagy előnyei
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KAINRATH J. UTÓDAI

BAKONYI és COMPERZ
bank- és váltó üzlete

BUDAPEST, V. Ferencz József-tér 5,
átvesznek aláírási jelentéseket az

olasz vörös-kereszt egylet
sorsjegyeire, eredeti feltételek mellett.

3557 X
X

MXXXXXXXXXXXXXXXXSSXMXXXXXXXX

Olasz
vörös - kereszt-sorsjegyek

14'|4 írtért kaphatók.
Előfizetéseket ezen sorsjegyekre 2 frt 50 kr. elöleges 

lefizetés mellett díjtalanul elfogad

WELTNER M,
bankháza

Budapesten, vdezi utcza 27. 3535

raaarassarssciaTSHasBunBOTreq

JELE1TTES -A.

I. évi
tartandó aláírásra az

állam
deczember 21-én

által biztosított

Olasz vörös kereszt sorsjegyekre
150,000 s! lira.

évenként átlag 4 húzás.

líráig.Legkisebb nyeremény 3Ó líra emelkedik 4:5 
Átvesszük az aláírásokat az evedéi i feltételek mellett á

14 frt 25 kr. o. ó. darabonként.
A jelentkezésnél darabonként 2 frt 50 kr. a hátralék 11 frt 76 kr. pedig 1686. 

január 31-én fizetendő.
Miután f. hóban az aláírás már záralik, kérünk jelentkezéseket idejekorán. 
Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

POLITZER ZSIGMOND és Tsa. ólai
DIRNFELDTESTVÉREK

BANKÜZLETE
Budapest, Ftirdő-ntcza 4.

s »jnaais

Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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